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1. INTRODUCERE
Stimate client!

Tt,i multumim pentru decizia de a cumpara un produs RURIS si pentru increderea acordata companiei noastre!
RURIS este pe piata din anul 1993 si in tot acest timp a devenit un brand puternic, care si-a construit reputatia
prin respectarea promisiunilor, dar si prin investitiile continue menite sa vina in ajutorul clientilor cu solutii fiabile,
eficiente si de calitate.

Suntem convinsi ca veti aprecia produsul nostru si va veti bucura de performantele sale timp indelungat. RURIS
nu ofera clientilor sai doar utilaje, ci solutii complete. Un element important in relatia cu clientul este consilierea
atét Tnainte de vanzare, cat si post vanzare, clientii RURIS avand la dispozitie o intreaga retea de magazine si
puncte service partenere.

Pentru a va bucura de produsul cumparat, va rugadm sa parcurgeti cu atentie manualul de utilizare. Prin
respectarea instructiunilor, o sa aveti garantia unei utilizari indelungate.

Compania RURIS lucreaza continuu pentru dezvoltarea produselor sale si de aceea Tsi rezerva dreptul de a
modifica printre altele forma, infatisarea si performantele acestora, fard a avea obligatia de a comunica acest
lucru Tn prealabil.

Va multumim nca o data ca ati ales produsele RURIS!
Informatii si suport client;:
Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA
2.1. ATENTIONARI PE UTILAJ

Atentie, nu introduceti mana. . L
te, ¢ |
Pericol de accidentare. & Atentie! Suprafete fierbinti.

Atentie! Pastrati distanta.

Atentie ! Pericol de intoxicare At_entje, avegi grija C‘f’.md

s ’ introduceti bustenii.
Purtati incaltaminte de protectie. k Purtati echllpamAe.nF pentru

’ ’ ’ protectia méinilor.

Atentie! Pericol de incendiu

Operatorul trebuie sa poarte

Echipament Personal de
Protectie (PPE). Daca masina
@ este n uz, trebuie sa purtati
ochelari de protectie impotriva
N obiectelor proiectate n aer,
trebuie purtate elemente de
protectie a auzului cum ar fi
casca izolata acustic.

Cititi manualul de instructiuni
nainte de utilizare.

-
-
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Verificati despicatorul Tnainte de

a-l porni. Formati un obicei din a

verifica toate imbinarile si toate
piesele Tnainte de utilizare,

PROTEJATI MEDIUL Duceti
uleiul uzat la un punct de
colectare autorizat. Nu véarsati in

acestea trebuie sa fie in
parametrii corespunzatori

canalizare, sol sau apa.

— NU scoateti niciodata

aparatorile si NU atingeti

niciodata piesele mobile!

2.2. AVERTIZARI

Instructiuni originale.

Cititi aceste manualul de utilizare inainte de a folosi utilajul. Nerespectarea instructiunilor poate duce la ranirea
grava si/ sau deteriorarea dispozitivului!

Pastrati instructiunile de utilizare pentru verificari ulterioare.

Operatorul este responsabil pentru accidentele sau pericolele care apar pentru alte persoane,
proprietatile acestora si el insusi.

Purtati intotdeauna ochelari de protectie si dispozitive de protectie pentru urechi in timp ce utilizati
despicatorul pentru a va proteja ochii de eventualele resturi aruncate.

Evitati sa purtati imbracaminte larga sau bijuterii, care se pot prinde de piesele in miscare.

Purtati manusi in timp ce utilizati despicatorul. Asigurati-vda ca manusile sunt marimea
corespunzatoare.

Purtati pantofi de protectie cand folositi despicatorul de lemne. Nu folositi despicatorul in timp ce sunteti
desculti.

Asigurati-va ca persoanele din jur pastreaza o distanta sigura fata de zona de lucru. Opriti motorul
cand se apropie o0 altd persoana sau un animal de companie.

Persoanele care utilizeaza despicatorul nu trebuie sa fie sub influenta substantelor precum alcool,

narcotice, medicamente etc.

Persoanele cu varsta sub 16 ani nu trebuie sa utilizeze acest utilaj.

Acest utilaj nu este destinat utilizarii de catre persoane (inclusiv copii) cu capacitati fizice, senzoriale
sau mentale reduse sau cu lipsa de experienta si cunostinte, cu exceptia cazului in care au fost
supravegheati sau instruiti cu privire la utilizarea utilajului de catre o persoana responsabila de
siguranta lor.

Copiii trebuie supravegheati pentru a se asigura ca nu se joaca cu utilajul.

Tnainte de a incepe lucrul, asigurati-vé c& sunteti familiarizat cu toate atasamentele si comenzile de
operare, precum si cu functiile acestora.

Nu utilizati niciodata despicatorul pe o suprafata alunecoasa, umeda, noroioasa sau inghetata.
Pastrati-va zona de lucru curata si bine luminata. Zonele aglomerate amplifica pericolul de ranire.

Nu utilizati despicatorul in zone umede si nu il expuneti in ploaie.

Niciodata, in nicio conditie, nu indepartati, indoiti, taiati, montati, sudati sau modificati in alt mod piesele
standard ale despicatorului. Modificarile aduse utilajului dumneavoastra ar putea cauza vatamari
corporale si daune materiale si va vor anula garantia.

Verificati daca exista piese deteriorate si inlocuiti daca este necesar.
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Despicatorul trebuie sa fie intotdeauna operat de o singura persoana. Alte persoane ar trebui sa
pastreze o distanta sigura faté de zona de lucru, in special atunci cand despicatorul este in functiune.
Nu apelati niciodata la alte persoane pentru a va ajuta cu eliberarea lemnului blocat.

Asigurati-va ca nu exista cuie sau obiecte straine Tn bustenii care urmeaza sa fie sectionati. Capetele
bustenilor trebuie taiate paralel. Ramurile trebuie taiate la acelasi nivel cu trunchiul.

Utilizati despicatorul doar in timpul zilei.

Acordati intotdeauna atentie deplina miscarii impingatorului de busteni.

Tineti mainile departe de toate partile in miscare.

Tineti-va mainile departe de crapaturi si fisuri care se deschid in busteni; Se pot A
nchide brusc si va pot zdrobi sau amputa méinile.

NU indepartati NICIODATA bustenii blocati cu mainile.

Nu incercati niciodatd sa despicati busteni mai mari decét dimensiunile indicate in tabelul de
specificatii. Acest lucru ar putea fi periculos si poate deteriora utilajul.

Nu parésiti utilajul pana cand nu se opreste complet.

Folositi doar piese originale RURIS.

Pastrati despicatorul curat pentru o performanta optima si mai sigura.

Despicatorul este dotat cu doua roti pentru a fi transportat cu usurinta. Asigurati-va ca suprafata pe
care transportati utilajul nu este inclinata, pentru a evita rasturnarea si deteriorarea acestuia.

Nu indepartati/anulati dispozitivele de siguranta ale despicatorului. Verificati regulat daca acestea
functioneaza corespunzator.

Benzina este foarte inflamabila:

Depozitati combustibilul Tn recipiente special concepute.

Realimentati numai Tn aer liber si nu fumati in timpul realimentarii.

Adaugati combustibil inainte de a porni motorul. Nu scoateti niciodata capacul rezervorului si nu
adaugati benzina in timp ce motorul functioneaza sau cand motorul este fierbinte.

Daca s-a varsat benzina pe utilaj, nu incercati sa porniti motorul, indepartati utilajul de zona de scurgere
si evitati crearea oricérei surse de aprindere pana cand vaporii de benzina s-au evaporat.
Asigurati-va ca busonul rezervorului etanseaza la strangere. Daca acesta s-a deteriorat, inlocuiti-I.
Daca toba de esapament s-a deteriorat, Tnlocuit-o.

Tnainte de utilizare, verificati intotdeauna vizual partile componente ale utilajului. Tnlocuiti elementele si
suruburile uzate sau deteriorate.

Nu porniti motorul in spatii inchise unde se pot acumula vapori periculosi de monoxid de carbon.

b) Lucrati doar la lumina zilei sau Tn spatii cu lumina artificiala buna.

Opriti motorul Tnainte de realimentare sau cand plecati de langa utilaj.
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3. DATE TEHNICE

Putere motor 7 cai putere , DUCAR
Alimentare motor benzina

Mod de operare Cu ambele maini
Diametru cilindru interior 100mm

Forta maxima despicare 22 tone
Diametru despicare 500mm
Durata despicare 11 sec
Lungime maxima de 650mm
despicare

Capacitate ulei hidraulic 2L
Capacitate ulei motor 0.6L
Capacnaye_rezervor 361
combustibil

Greutate neta cu accesorii 192 kg
Accesorii Roti pentru transport
Dimensiune anvelopa Roti pneumatice 15’

4. PREZENTAREA GENERALA A UTILAJULUI

1.) Cuplaj de 2” pentru tractare. Ataseaza despicatorul de busteni la vehiculul dumneavoastra. Se potriveste
doar cu bile de carlig de 2”.

2.) Cilindrul hidraulic.

3.) Manerul supapei de control. Folositi manerul
supapei de control pentru a deplasa pana de
despicare inainte si Thapoi.

4.) Pana de despicare.

5.) Masa de sprijin.

6.) Grinda.

7.) Motor.

8.) Roata de transport.

9.) Pompa hidraulica

10.) Picior cu roata universala. Piciorul sustine
despicétorul de busteni in timpul functionarii.
11.) Lanturi de siguranta.

Functionarea corecta a despicatorului de busteni
1.) Incarcati un bustean pe grinda.

2.) Se pot produce accidente grave atunci cand alte
persoane sunt in apropierea zonei de lucru. Tineti
persoanele Tn afara zonei de lucru in timp ce
actionati manerul supapei de control.

3.) impingeti manerul supapei de control INAINTE cu dou& maini pentru a despica bustenii.

4.) Trageti manerul supapei de control INAPOI cu doua maini pentru a readuce pana in pozitia initiala.
5.) indepértati lemnul despicat din zona de lucru.
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Pozitie verticala |

Pozitia de lucru orizontala

B e — .
L ) [ =
Rotiti piciorul
din spate in
jos si glisati
stiftul de
blocare.
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Pozitia de lucru verticala

_\

Stiftul de
blocare.

Pentru remorcarea orizontala

RURIS

Agatati lantul de
siguranta la carligul
vehiculului.
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Despicarea busteanului cu o suprafata inclinata.

Gresit

5. GHIDUL DE MONTAJ

Pasul 1: Asamblati rotile si bara de remorcare.

Fixati roata de axul rezervorului de ulei cu o piulita cu crestatura M24x2 (#63), stift @4x36 (#64) si atasati capacul
axei (#65). Fixati bara de remorcare la rezervorul de ulei folosind suruburi hexagonale M12x80 (#35) si piulite

de blocare M12 (#23).




RO RURIS

Pasul 2: Atasati bara de remorcare si suportul
Fixati piciorul de sprijin (#32) la bara de remorcare cu un stift (#34), surub M10X75 (#35), piulita de blocare M10
(#23) si stiftul R (#22). Fixati suportul cilindrului (#24) cu piulita M12(25).

Pasul 3: Atasati bara de remorcare la despicator
Fixati bara de remorcare pe suportul aflat pe rezervorul de ulei folosind suruburi hexagonale M12x80 (#35) si
piulite de blocare M12 (#23).

23

Pasul 4: At§ati cilindrul hidraulic
Asambilati cilindrul pe suport, folosind pinul (#57), pinul R (#20).
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Pasul 5: Fixarea cilindrului in pozitia corecta
Glisati pinul R (pasul 1), scoateti cei doi pini (pasul 2),impingeti pana in pozitia corecta (pasul 3).

Pasul 6: Atasati manerul supapei de control si aparatorul cu pana
Atasati ansamblul supapei de control (#13) cu cilindrul de ulei dupa cum urmeaza. Asamblati aparatorul panei cu
saiba (#54, #55) si surubul (#82).

Pasul 7: Atasati motorul pe suport
Asamblati motorul (#58) pe pozitie, folosind surubul hexagonal M8x40 (#56), saiba plata @8 (#55), saiba elastica
@8 (#54) si piulita de blocare. M8 (#48).

10
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Pasul 8: Atasati furtunurile hidraulice
Atasati toate furtunurile la masina dupa cum urmeaza, inclusiv furtunul de ulei A (#15), furtunul de ulei B (#9),
furtunul de ulei C (#17) si furtunul de admisie a uleiului (#39).

Pasul 9: Atasati aparatoarea rotii si suportul pentru busteni.

1.:Atasati aripa sténga si aripa dreapta (#60) la rezervorul de ulei folosind surubul hexagonal M8x16 (#59), saiba
plata @8 (#55) si piulita hexagonala M10 (#48).

2. Atasati suportul pentru busteni din stanga si din dreapta (#72) folosind surubul M10x25 (#73) si piulita de
blocare M10 (#23)

3.Atasati capacul de protectie (#66) cu surubul M8x60 (#67) si saiba (#68) si piulita (#42).

66

11
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7. ALIMENTAREA CU ULEI SI COMBUSTIBIL

Alimentarea cu ulei a motorului

Tnainte de pornirea motorului, alimentati motorul cu ulei RURIS 4T-MAX sau un ulei de clasificare API: CI-4/SL
ori superioara acesteia.

Capacitate baie ulei motor 0,6L

Nivelul de ulei

Despicatorul nu se livreaza cu ulei in motor.

ATENTIE! Inaintea fiecarei utilizéri, se verifica nivelul de ulei din baia de ulei a motorului.

Verificati nivelul uleiului

12
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Adaugati 20 de litri de ulei hidraulic in felul urmator: adaugati 14 litri, apoi procedati astfel: Porniti motorul, actionati
manetele de control inainte, cilindrul se va umfla, apoi actionati manetele inapoi, cilindrul se retrage, apoi opriti
despicétorul. Apoi completati cu cei 6 litri rdmasi.

Surubul de golire al uliului hidraulic se afla in
partea de jos a rezervorului de ulei.

Alimentati rezervorul de combustibil cu benzina.

Deschideti rezervorul de ulei hidraulic pentru aerisire, desurubati capacul 2-3 ture.

8. PORNIREA

Pozitionati robinetul de combustibil in pozitia deschis Manet3 soc
Pozitionati socul in pozitia Tnchis
Socul nu este necesar in momentul pornirii unui motor cald.

13
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Pozitionati comutatorul motorului in pozitia ON

Comutator motor

X S

Impingeti usor maneta de acceleratie spre stanga (Rapid).

C ma——

/ Rapid ncet

Maneta de acceleratie

Trageti usor in sus manerul demarorului pana cand opune rezistenta si apoi trageti constant.

Maner demaror

7.2 Operarea
Eliberati progresiv socul dupa ce motorul se incalzeste.

Maneta socului

Setati acceleratia la rotatiile pe minut prestabilite.

7.3 Oprirea

1. Tmpingeti maneta de acceleratie la capatul din dreapta(incet).
2. Setati intrerupatorul motorului in pozitia OFF.

14
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Comutator motor

> S

X

(LR
T T

Rapid ncet

OFF

3. Opriti robinetul de combustibil (setati pozitia "OFF”).

Robinet combustibil

Pentru a opri motorul in caz de urgenta, este suficient sa pozitionatii comutatorul motorului in pozitia OFF.

Imaginile sunt cu caracter informativ, furnizorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari structurale si functionale
fata de utilajul prezentat in acest manual.

Functionarea masinii:

Pentru a porni motorul, verificati daca cele 2 manete de control ale distribuitorului sunt corect pozitionate, daca
sunt in pozitia din spate, atunci motorul este blocat. Deschideti aerisitorul rezervorului de ulei hidraulic, abia dupa
aceea putem porni motorul. Pentru a activa cilindrul trebuie sa deplasam cele doua manete ale distribuitorului
fnainte la in acelasi timp, daca miscam doar o maneta, masina nu functioneaza. La sfarsitul utilizarii, arborele
cilindrului trebuie sa fie complet retras, astfel incat sa nu se intdmple intra in contact cu aerul, evitadnd oxidarea.

15
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9. INTRETINEREA, CURATAREA S| TRANSPORTUL

intretinerea

Tnainte de a efectua intretinerea despicatorului :
1.) Opriti motorul.

2.) Deplasati manerul supapei de control inainte si inapoi pentru a elibera presiunea hidraulica.

Dupa efectuarea lucrarilor de intretinere, asigurati-va ca toate aparatorile, protectiile si elementele de siguranta
sunt puse la loc.

Verificati periodic nivelul uleiului din rezervor. Daca nivelul este scazut, adaugati ulei.

Atentie: Nu amestecati niciodata uleiul cu deseurile generale!

Uleiul uzat trebuie eliminat in conformitate cu reglementarile in vigoare din tara in care este utilizat masina.
Intretinerea motorului.
Problema

Tija cilindrului nu se misca SOLUTIE: AD,E,H,J

Viteza mica de extindere sau retragere a tijei | SOLUTIE: A,B,C,H,I,K

cilindrului

Lemnul nu se va despica sau se despica SOLUTIE: AB,CF,ILK

extrem de lent

Motorul se blocheaza SOLUTIE: G

Motorul se opreste in conditii de sarcina SOLUTIE: D,E

scazuta

Cauza Solutie

A-Ulei insuficient pentru pompare Verificati nivelul uleiului din rezervor

B-Aer in ulei Verificati nivelul uleiului din rezervor
C-Vacuum excesiv la intrarea pompei Verificati furtunul de admisie a pompei daca

nu este blocat sau Tndoit

D-Sistemul hidraulic blocat Spalati si curatati sistemul hidraulic al

despicatorului

E-Supapa de control blocata Spalati si curatati sistemul hidraulic al

despicatorului

F-Setarea supapei de control scazuta Reglati supapa de control cu un manometru
G-Setarea supapei de control ridicata Reglati supapa de control cu un manometru
H-Supapa de control deteriorata Service autorizat RURIS
I-Scurgerea uleiului din supapa de control Service autorizat RURIS
J-Scurgerea uleiului din cilindrul Service autorizat RURIS
K- Cilindru deteriorat Service autorizat RURIS

16
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Transportul

Tnainte de a muta sau transporta despicatorul, asigurati-v ca robinetul de combustibil este oprit si motorul este
rece.

ATENTIE!

Despicatorul nu este omologat si echipat pentru a fi tractat pe drumurile publice. Tractarea despicatorului
trebuie sa se faca la viteza redusa pentru a preveni rasturnarea si deteriorarea acestuia.

10. DECLARATII DE CONFORMITATE

DECLARATIA DE CONFORMITATE CE c €

Producator: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin— Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing.Radoi Alexandru— Director Proiectare Productie

Despicator de lemne este un produs specializat destinat exclusiv pentru despicarea bustenilor. Lemnul poate fi despicat
atat in pozitie orizontala cat si pe verticala.

Produsul: Despicator de lemne pe benzina

Numar de serie produs: AASS0300001RURDLVH2200,(unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de fabricatie,
caracterele 5 si 6 nr de lot, caracterele 7-11 numarul de produs).

Model: RURIS Tipul: DLVH2200
Motor: termic pe benzina 4 timpi Putere motor: 7 CP
Lungime maxima de despicare: 650mm Forta maxima despicare: 22 tone

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producator, in conformitate cu H.G. 1029/2008 - privind conditiile introducerii pe
piatd a masinilor, Directiva 2006/42/CE— masini; cerinte de siguranta si securitate, Standardul EN ISO 12100:2010
— Masini. Securitate, Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind
compatibilitatea electromagnetica, actualizata 2019), Directiva 2014/35/UE, HG 409/2016 - privind echipamentele de
joasa tensiune,Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentul UE 2018/989)- stabilirea masurilor de
limitare a emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la motoare si H.G. 467/2018 privind masurile de
aplicare ale Regulamentului mentionat, am efectuat atestarea conformitatii produsului cu standardele specificate si
declardm cé este conform cu principalele cerinte de siguranta si securitate

Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este in
conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:

SR ENISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010- Securitatea masinilor. Principii generale de proiectare. Aprecierea
riscului si reducerea riscului.

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- Masini agricole si forestiere. Securitatea despicatoarelor de busteni. Partea
1: Despicatoare cu pana

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN ISO 4254-1:2015- Masini agricole. Securitate. Partea 1: Cerinte generale

SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2010- Actionari hidraulice. Reguli generale si cerinte de securitate pentru
sisteme si componentele lor

EN 60529:1997- Grade de protectie asigurate prin carcase (Cod IP)

SR EN 894-3+A1:2009/ EN 894-3:2002+A1:2008 - Securitatea masginilor. Cerinte ergonomice de proiectare a
surselor de informatii si a organelor de comanda. Partea 3: Organe de comanda

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015 - Securitatea masinilor. Parti referitoare la securitate ale
sistemelor de comanda. Partea 1: Principii generale de proiectare.

SR EN ISO 13855:2010/ EN ISO 13855:2010- Securitatea masinilor. Pozitionarea mijloacelor de protectie in
raport cu viteza de apropiere a partilor corpului

SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2019- Securitatea masinilor. Distante de securitate pentru prevenirea
patrunderii membrelor superioare si inferioare in zonele periculoase.

SR EN [SO 14119:2014/ EN 1SO 14119:2014- Siguranta masinilor - Dispozitive de interblocare asociate cu
aparatori - Principii de proiectare si selectie.

SR EN ISO 14120:2016/ EN ISO 14120:2016- Securitatea masinilor. Protectori. Cerinte generale pentru
proiectarea si constructia protectorilor ficsi si mobili.

SR EN ISO 14982:2009/ EN ISO 14982:2009- Masini agricole si forestiere. Compatibilitatea electromagnetica.
Metode de incercare si criterii de acceptabilitate.
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SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Securitatea masinilor. Echipamentul electric al maginilor. Partea 1:
Cerinte generale.

SR EN 55012:2008/A1:2010/ EN 55012:2007/A1:2009- Vehicule, barci si motoare cu ardere interna.
Caracteristici ale perturbatiilor radioelectrice. Limite si metode de masurare pentru protectia receptoarelor
exterioare
Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor
Directiva 2014/30/UE- privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea
electromagnetica, actualizata 2019);
Directiva 2014/35/UE, HG 409/2016 - privind echipamentele de joasa tensiune
Directiva 2000/14/CE- (amendata prin Directiva 2005/88/CE) — Emisiile de zgomot Tn mediul exterior
Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentu UE 2018/989)- stabilirea masurilor de limitare a
emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la motoare
Alte Standarde sau specificatii utilizate:
. SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii
. SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului
. SR ISO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.
MARCAREA S| ETICHETAREA MOTOARELOR
Motoarele pe benzina cu aprindere prin scanteie receptionate si utilizate pe echipamentele si masinile RURIS, conform
Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentul UE 2018/989) si a HG 467/2018 sunt marcate cu:
- Marca si numele producatorului: S.H.I. Co.LTD
- Tipul: DH212
- Numarul aprobarii de tip obtinut de producatorul specializat:
€13*2016/1628*2017/656SRA1/P*0065*00
- Numarul de identificare al motorului — numar unic.
- Concept DUCAR
Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.
Locul si data emiterii: Craiova, 06.06.2024
Anul aplicarii marcajului CE: 2024
Nr. inreg: 536/06.06.2024
Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin
Director General al
SC RURIS IMPEX SRL

DECLARATIA DE CONFORMITATE EC

Producator: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin— Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing.Radoi Alexandru— Director Proiectare Productie

Despicator de lemne este un produs specializat destinat exclusiv pentru despicarea bustenilor. Lemnul poate fi despicat
atat in pozitie orizontala cat si pe verticala.

Produsul: Despicator de lemne pe benzina

Numar de serie produs: AASS0300001RURDLVH2200,(unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de fabricatie,
caracterele 5 si 6 nr de lot, caracterele 7-11 numarul de produs).

Model: RURIS Tipul: DLVH2200

Motor: termic pe benzina 4 timpi Putere motor: 7 CP

Lungime maxima de despicare: 650mm Forta maxima despicare: 22 tone
Nivelul de presiune acustica: 87 dB (A) Nivelul de putere acustica: 101 dB
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Nivelul de putere acustica este certificat de Intertek Testing Services Zhejiang Ltd, prin raportul nr. ZNCT240428001 din
28.04.2024, in conformitate cu prevederile Directivei 2000/14/CE amendata prin Directiva 2005/88/CE si SR EN I1SO
3744:2011

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producator, ih conformitate cu H.G. 1029/2008 - privind conditiile introducerii pe
piatd a masinilor, Directiva 2006/42/CE— masini; cerinte de siguranta si securitate, Standardul EN 1SO 12100:2010
— Masini. Securitate, Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind
compatibilitatea electromagnetica, actualizata 2019), Directiva 2014/35/UE, HG 409/2016 - privind echipamentele de
joasa tensiune, Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentul UE 2018/989)- stabilirea masurilor de
limitare a emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la motoare si H.G. 467/2018 privind masurile de
aplicare ale Regulamentului mentionat, am efectuat atestarea conformitatii produsului cu standardele specificate si
declardm c& este conform cu principalele cerinte de siguranta si securitate

Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este in
conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:

. EN ISO 3744:2010 - Acustica. Determinarea nivelurilor de putere acustica si a nivelurilor de energie acustica ale
surselor de zgomot utilizand presiunea acustica. Metode tehnice in conditii apropiate de cele ale unui camp liber
deasupra unui plan reflectant

Alte Standarde sau specificatii utilizate:

. SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii

. SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului

. 1ISO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.

Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.

Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.

Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.

Locul si data emiterii: Craiova, 06.06.2024

Anul aplicarii marcajului CE: 2024

Nr. inreg: 537/06.06.2024

Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin.__

Director General al SC RURIS IMPEX SRL

19



RURIS wood splitter
DLVH2200

1. INTRODUCTION

2. SAFETY INSTRUCTIONS

3. TECHNICAL DATA

4. GENERAL PRESENTATION OF THE MACHINE

5. ASSEMBLY GUIDE

7. OIL AND FUEL SUPPLY

8. STARTING

9. MAINTENANCE, CLEANING AND TRANSPORT

10. DECLARATIONS OF CONFORMITY




EN RURIS

Dear Client!

Thank you for your decision to purchase a RURIS product and for your trust in our company! RURIS has been
on the market since 1993 and during all this time it has become a strong brand, which has built its reputation by
keeping promises, but also by continuous investments aimed at helping customers with reliable, efficient and
quality solutions.

We are confident that you will appreciate our product and enjoy its performance for a long time. RURIS does
not offer its customers only machines, but complete solutions. An important element in the relationship with the
customer is advice both before and after the sale, as RURIS customers have at their disposal a whole network
of partner stores and service points.

To enjoy the purchased product, please read the user manual carefully. By following the instructions, you will
be guaranteed a long use.

The RURIS company is continuously working on the development of its products and therefore reserves the
right to modify, among other things, their form, appearance and performance, without having the obligation to
communicate this in advance.

Thank you once again for choosing RURIS products!
Customer information and support:
Phone: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. SAFETY INSTRUCTIONS
2.1. WARNINGS ON THE MACHINE

Be careful not to insert your

hand. Risk of injury. Careful! Hot surfaces.

/\

Careful! Keep your distance. Careful! Fire hazard

Attention, be careful when

Attention! Danger of poisoning inserting the logs

Wear protective footwear. k Wear har_]d protection
equipment.

A\
A\

The operator must wear
Personal Protective Equipment

A
A
o
¥,

Read the instruction manual
before use.

CaS)
N\

-
-

(PPE). If the machine is in use,
you must wear protective
glasses against objects
projected in the air, you must
wear hearing protection such as
an acoustically insulated helmet.

N
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Check the splitter before PROTECT THE
starting it. Make it a habit to ENVIRONMENT Take the used
check all joints and parts before oil to an authorized collection
use, they must be within proper point. Do not pour into drains,
parameters soil or water.
o

NEVER remove the guards and

NEVER touch the moving parts!

2.2. WARNINGS

Original instructions.

Read this user manual before using the machine. Failure to follow the instructions may result in serious injury
and/or damage to the device!

Keep the instructions for use for future reference.

The operator is responsible for accidents or dangers that occur to other people, their property and
himself.

Always wear safety glasses and ear protection while using the splitter to protect your eyes from any
thrown debris.

Avoid wearing loose clothing or jewelry, which can catch on moving parts.

Wear gloves while using the splitter. Make sure the gloves are the correct size.

Wear safety shoes when using the wood splitter. Do not use the splitter while barefoot.

Make sure that the people around keep a safe distance from the work area. Turn off the engine when
another person or pet is approaching.

People using the splitter must not be under the influence of substances such as alcohol, narcotics,

drugs, etc.

People under the age of 16 must not use this machine.

This machine is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory
or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision
or instruction concerning use of the machine by a person responsible for their safety.

Children must be supervised to ensure that they do not play with the machine.

Before starting work, make sure you are familiar with all attachments and operating controls and their
functions.

Never use the splitter on a slippery, wet, muddy or icy surface.

Keep your work area clean and well lit. Congested areas increase the risk of injury .

Do not use the splitter in wet areas or expose it to rain.

Never, under any circumstances, remove, bend, cut, fit, weld or otherwise modify the standard parts
of the splitter . Modifications to your machine could cause personal injury and property damage and
will void your warranty.

Check for damaged parts and replace if necessary.

The splitter must always be operated by one person. Other people should keep a safe distance from
the work area, especially when the splitter is in operation. Never ask other people to help you release

stuck wood.
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Make sure there are no nails or foreign objects in the logs to be cut. The ends of the logs must be cut
parallel. Branches should be cut at the same level as the trunk.

Use the splitter only during the day.

Always pay full attention to the movement of the log pusher.

Keep hands away from all moving parts.

Keep your hands away from the cracks and fissures that open in the logs; They A

can snap shut and crush or amputate your hands.

NEVER remove jammed logs by hand.

Never attempt to split logs larger than the dimensions indicated in the specification table. This could
be dangerous and damage the machine.

Do not leave the machine until it comes to a complete stop.

Use only original RURIS parts.

Keep the splitter clean for optimal and safer performance.

The splitter is equipped with two wheels for easy transport. Make sure that the surface on which you
transport the machine is not inclined, to avoid tipping over and damaging it.

Do not remove/override the safety devices of the splitter. Check regularly that they are working
properly.

Gasoline is highly flammable:

Store fuel in specially designed containers.

Refuel outdoors only and do not smoke while refueling.

Add fuel before starting the engine. Never remove the tank cap or add gasoline while the engine is
running or when the engine is hot.

If gasoline has been spilled on the machine, do not attempt to start the engine, move the machine
away from the spill area and avoid creating any ignition source until the gasoline vapors have
evaporated.

Make sure the tank cap seals tightly when tightened. If it is damaged, replace it.

If the muffler is damaged, replace it.

Always visually inspect machine components before use. Replace worn or damaged elements and
screws.

Do not start the engine in enclosed spaces where dangerous carbon monoxide fumes can
accumulate.

b) Work only in daylight or in spaces with good artificial light.

Stop the engine before refueling or when leaving the machine.
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Engine power 7 horsepower, DUCAR
Engine power supply benzine

Mode of operation With both hands

Inner cylinder diameter 100 mM
Maximum splitting force 22 tons

Split diameter 500mm

Split duration 11 sec
Maximum splitting length 650mm
Hydraulic oil capacity 20L

Engine oil capacity 0.6L

Fuel tank capacity 3.6L

Net weight with accessories 192 kg
Accessory Wheels for transport
Tire size Pneumatic wheels 15'

4. GENERAL PRESENTATION OF THE MACHINE

1.) 2” coupling for towing. Attach the log splitter to your vehicle. Fits 2” hook balls only.
2.) The hydraulic cylinder.

3.) Control valve handle. Use the control valve 12
handle to move the splitting wedge back and forth. 6 <

4.) Split wedge. . | o g 3
5.) Support table. & ‘ =

6.) Beam. 4

7.) Engine. \J
8.) Transport wheel. 5
9.) Hydraulic pump S
10.) Universal wheel leg. The leg supports the log
splitter during operation.

11.) Safety chains.

'\i‘f‘?‘x <3 ! 2

B
N

Proper operation of the log splitter

1.) Load a log onto the beam.

2.) Serious accidents can occur when other people
near the work area. Keep persons out of the work
area while operating the control valve handle.

3.) Push the control valve handle FORWARD with
two hands to split the logs.

4.) Pull the control valve handle BACK with two hands to return the pin to its original position.
5.) Remove the split wood from the work area.
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Pozitie verticala o

Pozitia de lucru orizontala

B | I—
L ) = =
Rotiti piciorul
din spate in
jos si glisati
stiftul de
blocare.
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Pozitia de lucru verticala

_\

Stiftul de
blocare.

Pentru remorcarea orizontala

RURIS

Agatati lantul de
siguranta la cérligul
vehiculului.
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5. INSTALLATION GUIDE
Step 1: Assemble the wheels and tow bar.

Secure the wheel to the oil tank axle with an M24x2 slotted nut (#63), @4x36 stud (#64) and attach the axle cap
(#65). Attach the drawbar to the oil tank using M12x80 hex bolts (#35) and M12 locknuts (#23).
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Step 2: Attach the tow bar and bracket
Secure the outrigger (#32) to the drawbar with a pin (#34), M10X75 screw (#35), M10 locknut (#23), and R-pin
(#22). Secure the cylinder support (#24) with M12 nut(25).

Step 3 : Attach the tow bar to the splitter
Attach the drawbar to the bracket on the oil tank using M12x80 hex bolts (#35) and M12 locknuts (#23).

23

Step 4 : Attach the hydraulic cylinder
Assemble the cylinder to the bracket using pin (#57), pin R (#20).

Step 5: Fixing the cylinder in the correct position
Slide the R pin (step 1), remove the two pins (step 2), push the pin into the correct position (step 3).

9
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Step 6: Attach the control valve handle and wedge guard
Attach the control valve assembly (#13) with the oil cylinder as follows. Assemble the wedge guard with washer
(#54, #55) and screw (#82).

Step 7: Attach the motor to the stand
Assemble the motor (#58) in position using the M8x40 hex bolt (#56), @8 flat washer (#55), @8 spring washer
(#54), and lock nut. M8 (#48).

Step 8: Attach the hydraulic hoses

10
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Attach all hoses to the machine as follows, including oil hose A (#15), oil hose B (#9), oil hose C (#17), and oil
inlet hose (#39).

Step 9: Attach the wheel guard and log holder.

1.:Attach the left fender and right fender (#60) to the oil tank using M8x16 hex bolt (#59), @8 flat washer (#55)
and M10 hex nut (#48).

2. Attach the left and right log support (#72) using the M10x25 screw (#73) and the M10 lock nut (#23)

3.Attach the protective cover (#66) with the M8x60 screw (#67) and washer (#68) and nut (#42).

66

23 + 42
48 59 55 60

7. OIL AND FUEL SUPPLY
11
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Engine oil supply

Before starting the engine, fill the engine with RURIS 4T-MAX oil or an API classification oil: Cl-4/SL or higher.
Engine oil bath capacity 0.6L

Oil level

The splitter does not come with oil in the engine.

CAREFUL! Before each use, check the oil level in the engine oil pan.

Verificati nivelul uleiului

Hydraulic oil suppl

Add 20 liters of hydraulic oil as follows: add 14 Iit-ers, then proceed as follows: Start the engine, move the
control levers forward, the cylinder will inflate, then move the levers back, the cylinder will retract, then stop the
splitter. Then top up with the remaining 6 litres.

12
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Surubul de golire al uliului hidraulic se afla
in partea de jos a rezervorului de ulei.

Fill the fuel tank with gasoline.

p !
Open the hydraulic oil tank for venting, unscrew the cap 2-3 turns.

8. SWITCHING

Place the fuel valve in the open position Manets soc
Position the choke in the closed position &
Shock is not necessary when starting a warm engine.

Comutator motor

Turn the engine switch to the ON position
ﬁ\\ OFF
1 ON
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Push the throttle slightly to the left (Rapid).

L[yl -

Incet

Maneta de acceleratie

Pull the starter handle up gently until it resists and then pull steadily.

Maner demaror

7.2 Operation
Gradually release the shock after the engine warms up.

Maneta socului

Set the throttle to the preset revolutions per minute.
7.3 Termination

1. Push the throttle lever to the right end (Slow).

2. Set the engine switch to the OFF position.

14
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Comutator motor

> S

X

e <. — = )
:&7 ™
Rapid ncet

3. Turn off the fuel valve (set the "OFF" position).

OFF

Robinet combustibil

To stop the engine in an emergency, it is enough to position the engine switch in the OFF position.

The images are informative, the supplier reserves the right to make structural and functional changes to the
machine presented in this manual.

Machine operation:

To start the engine, check that the 2 distributor control levers are in the correct position, if they are in the rear
position, then the engine is locked. Open the vent of the hydraulic oil tank, only after that we can start the
engine. To activate the cylinder we have to move the two levers of the distributor forward at the same time, if
we move only one lever, the machine does not work. At the end of use, the cylinder shaft must be completely
retracted so that it does not come into contact with air, avoiding oxidation.

15
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9. MAINTENANCE, CLEANING AND TRANSPORT

Maintenance

Before servicing the splitter:

1.) Turn off the engine.

2.) Move the control valve handle back and forth to release hydraulic pressure.

After performing maintenance, ensure that all guards, guards and safety features are in place.

Periodically check the oil level in the tank. If the level is low, add oil.

Attention: Never mix oil with general waste!

Used oil must be disposed of in accordance with the regulations in force in the country where the machine is
used.

Engine maintenance.

Problem

The cylinder rod did not move SOLUTION: A,D,E,H,J

Slow extension or retraction speed of the SOLUTION: AB,C,H,I,K

cylinder rod

The wood will not split or split extremely SOLUTION: AB,C,F,I,K

slowly

The engine stalls SOLUTION: G

Engine stalls under low load conditions SOLUTION: D,E

Cause Solution
Check the oil level in the tank

B-Air in ol Check the oil level in the tank

C-Excessive vacuum at the pump inlet Check the pump inlet hose for blockage or
kinks

D-Hydraulic system blocked Flush and clean the hydraulic system of the
splitter

E-Control valve stuck Flush and clean the hydraulic system of the
splitter

F-Low control valve setting Adjust the control valve with a pressure
gauge

G-High control valve setting Adjust the control valve with a pressure
gauge

H-Control valve damaged RURIS authorized service

I-Oil leakage from the control valve RURIS authorized service

J-Oil leakage from the cylinder RURIS authorized service

16
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K- Damaged cylinder RURIS authorized service

Transport
Before moving or transporting the splitter, make sure the fuel valve is turned off and the engine is cold.
CAREFUL!

The splitter is not approved and equipped to be towed on public roads . Towing the splitter must be done
at low speed to prevent it from tipping over and damaging it .

10. DECLARATIONS OF CONFORMITY

DECLARATION OF CONFORMITY CE c €

Manufacturer : SC RURIS IMPEX SRL

Blvd. Decebal, no. 111, Administrative Building , Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager

Authorized person for the technical file: Eng. Radoi Alexandru — Production Design Director

wood splitter is a specialized product intended exclusively for splitting logs. Wood can be split both horizontally and
vertically.

Product: Gasoline wood splitter

Product serial number : AASS0300001RURDLVH2200, (where AA represents the last two digits of the year of
manufacture , characters 5 and 6 batch number, characters 7-11 the product number ).

Model: RURIS Type: DLVH2200
Engine: 4-stroke gasoline engine Engine power: 7 HP
Maximum splitting length: 650mm Maximum splitting force : 22 tons

We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, manufacturer , in accordance with GD 1029/2008 - regarding the conditions for
the introduction of cars on the market, Directive 2006/42/EC - cars ; safety and security requirements , Standard
EN 1SO 12100:2010 — Machinery . Security, Directive 2014/30/EU on electromagnetic compatibility (HG 487/2016 on
electromagnetic compatibility, updated 2019), Directive 2014/35/EU , HG 409/2016 - on low-voltage equipment, EU
Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing the measures to limit gaseous
emissions and polluting particles from engines and HG 467/2018 regarding the enforcement measures of the
mentioned Regulation , we have certified the conformity of the product with the specified standards and declare that it
complies with the main requirements of safety and security

The undersigned, Stroe Catalin , the manufacturer's representative , declare on my own responsibility that the
product is in accordance with the following European standards and directives:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Machine safety. General design principles. Risk assessment
and risk reduction.

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- Agricultural and forestry machines. The safety of log splitters. Part 1:
Wedge Splitters

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN ISO 4254-1:2015- Agricultural machines. Security. Part 1: General requirements
SR EN ISO 4413:2011/ EN 1SO 4413:2010- Hydraulic drives. General rules and security requirements for
systems and their components

EN 60529:1997- Degrees of protection provided by enclosures (IP Code)

SR EN 894-3+A1:2009/ EN 894-3:2002+A1:2008 - Machine safety. Ergonomic design requirements of
information sources and control bodies. Part 3: Control bodies

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015 - Machine safety. Security-related parts of control systems.
Part 1: General design principles.

SR EN ISO 13855:2010/ EN I1SO 13855:2010 - Safety of machines. Positioning of the means of protection in
relation to the approach speed of the body parts

SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2019 - Machine safety. Safety distances to prevent upper and lower
limbs from entering hazardous areas.

SR EN ISO 14119:2014 / EN I1SO 14119:2014 - Safety of machinery - Interlocking devices associated with
guards - Principles of design and selection.

SR EN ISO 14120:2016/ EN 1SO 14120:2016- Machine safety. Protectors. General requirements for the design
and construction of fixed and mobile protectors.

SR EN ISO 14982:2009/ EN ISO 14982:2009 - Agricultural and forestry machines. Electromagnetic
compatibility. Test methods and acceptability criteria.

17
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SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Machine safety. The electrical equipment of the machines. Part 1:
General requirements.

SR EN 55012:2008/A1:2010/ EN 55012:2007/A1:2009 - Vehicles, boats and internal combustion engines.
Characteristics of radioelectric disturbances. Limits and measurement methods for the protection of outdoor
receivers
Directive 2006/42/EC - on machines - placing machines on the market
Direction 2014/30/EU - on electromagnetic compatibility (HG 487/2016 on electromagnetic compatibility,
updated 2019);
Directive 2014/35/EU, HG 409/2016 - regarding low-voltage equipment
Directive 2000/14/EC- (amended by Directive 2005/88/EC) — Noise emissions in the outdoor environment
EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing measures to limit gaseous
emissions and polluting particles from engines
Other Standards or specifications used:
. SR EN ISO 9001 - Quality Management System
. SR EN ISO 14001 - Environmental Management System
. SR ISO 45001:2018 - Health and Safety Management System Occupational .
MARKING AND LABELING OF ENGINES
Spark ignition gasoline engines received and used on RURIS equipment and machines , according to EU Regulation
2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) and HG 467/2018 are marked with:
- Manufacturer's brand and name: SHI Co.LTD
- Type: DH212
- Type approval number obtained by the specialized manufacturer :
e13*2016/1628*2017/656SRA1/P*0065*00
- Engine identification number — unique number .
- Concept DUCAR
Note: the technical documentation is owned by the manufacturer .
Clarification: This declaration is in accordance with the original.
Validity period: 10 years from the date of approval .
Place and date of issue: Craiova, 06.06.2024
Year of application of the CE marking: 2024
No. reg : 536/06.06.2024
Authorized person and signature : Ing. Stroe Marius Catalin
1 Director General of
SC RURIS IMPEX SRL

DECLARATION OF CONFORMITY EC

Manufacturer : SC RURIS IMPEX SRL

Blvd. Decebal, no. 111, Administrative Building , Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager

Authorized person for the technical file: Eng. Radoi Alexandru — Director of Production Design

wood splitter is a specialized product intended exclusively for splitting logs. Wood can be split both horizontally and
vertically.

Product: Gasoline wood splitter

Product serial number : AASS0300001RURDLVH2200, (where AA represents the last two digits of the year of
manufacture , characters 5 and 6 batch number, characters 7-11 the product number ).

Model: RURIS Type: DLVH2200

Engine: 4-stroke gasoline engine Engine power: 7 HP

Maximum splitting length: 650mm Maximum splitting force : 22 tons
Sound pressure level: 87 dB (A) Sound power level: 101 dB

18
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Acoustic power level is certified by Intertek Testing Services Zhejiang Ltd, by report no. ZNCT240428001 of
28.04.2024, in accordance with the provisions of Directive 2000/14/CE amended by Directive 2005/88/CE and SR EN
1ISO 3744:2011

We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, manufacturer , in accordance with GD 1029/2008 - regarding the conditions for
the introduction of cars on the market, Directive 2006/42/EC - cars ; safety and security requirements , Standard
EN 1SO 12100:2010 — Machinery . Security, Directive 2014/30/EU on electromagnetic compatibility (HG 487/2016 on
electromagnetic compatibility, updated 2019), Directive 2014/35/EU , HG 409/2016 - on low-voltage equipment, EU
Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing the measures to limit gaseous
emissions and polluting particles from engines and HG 467/2018 regarding the enforcement measures of the
mentioned Regulation , we have certified the conformity of the product with the specified standards and declare that it
complies with the main requirements of safety and security

The undersigned, Stroe Catalin , the manufacturer's representative , declare on my own responsibility that the
product is in accordance with the following European standards and directives:

. EN ISO 3744:2010 - Acoustics. Determination of acoustic power levels and acoustic energy levels of noise
sources using acoustic pressure. Technical methods in conditions close to those of a free field above a
reflecting plane

Other Standards or specifications used:

. SR EN ISO 9001 - Quality Management System

. SR EN ISO 14001 - Environmental Management System

. ISO 45001:2018 - Health and Safety Management System Occupational .

Note: the technical documentation is owned by the manufacturer .

Clarification: This declaration is in accordance with the original.

Validity period: 10 years from the date of approval .

Place and date of issuance: Craiova, 06.06.2024

Year of application of the CE marking: 2024

No. reg : 537/06.06.2024

Authorized person and signature : Ing. Stroe Marius Catalin

General Manager of SC RURIS IMPEX SRL
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1. BEVEZETES
Kedves tgyfél!

K6szonjuk a RURIS termék vasarlasa melletti dontését és a cégiinkbe vetett bizalméat! A RURIS 1993 6ta van
jelen a piacon, és ez id6 alatt er6s markava valt, amely igéreteinek betartasaval, de folyamatos befektetésekkel
épitette hirnevét, hogy megbizhatd, hatékony és minéségi megoldasokkal segitse a vasarldkat.

Biztosak vagyunk benne, hogy értékelni fogja termékunket, és sokaig élvezni fogja teljesitményét. A RURIS
nem csak gépeket, hanem komplett megoldasokat kinal tigyfeleinek. A vevdvel valé kapcsolat fontos eleme az
értékesités el6tti és utani tanacsadas, hiszen a RURIS Ugyfelei partnerboltok és szervizpontok egész
halozataval allnak rendelkezésukre.

A vasarolt termék élvezetéhez kérjik, figyelmesen olvassa el a haszndlati Gtmutat6t. Az utasitasok kovetésével
garantalt a hosszu hasznalat.

A RURIS cég folyamatosan dolgozik termékei fejlesztésén, ezért fenntartja maganak a jogot, hogy tobbek
kozott formajat, megjelenését és teljesitményét modositsa anélkil, hogy ezt elézetesen k6zdIné.

Még egyszer koszonjuk, hogy a RURIS termékeket valasztotta!
Ugyfélinformaciok és tamogatas:
Telefon: 0351 820 105
e-mail: info@ruris.ro

2. BIZTONSAGI UTASITASOK
2.1. FIGYELMEZTETESEK A GEPEN

Ugyeljen arra, hogy ne tegye be p | PR
a kezét. Sériilésveszély. Ovatos! Forro6 fellletek.

Ovatos! Tartsd a tavolsagot. Ovatos! Tiizveszély

. ) . . Figyelem, legyen évatos a
Figyelem! Mérgezésveszély A rgﬁkﬁk behgeBI/yezésekor.

viselnie. Ha a gépet hasznalja,
védészemuiveget kell viselnie a
levegébe kiszérédo targyak
ellen, hallasvédét, példaul
hangszigetelt sisakot kell
viselnie.

A"
N

A kezel6nek egyéni
védofelszerelést (PPE) kell
Hasznalat el6tt olvassa el a
hasznalati Utmutatét.

-
-

@ Viseljen véddcipét. k Viseljen kézvédo felszerelést.

N
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Inditas elétt ellendrizze az ] }

elosztot. Legyen szokasa, hogy VEDJE A KORNYEZETET A
hasznalat el6tt ellendrizze az hasznélt olajat vigye egy
Osszes illesztést és alkatrészt, hivatalos gyUjt6helyre. Ne 6ntse

ezeknek a megfeleld csatornaba, talajba vagy vizbe.
paramétereken beldl kell lennitk
- SOHA NE tavolitsa el a

véddéburkolatokat, és SOHA NE

érintse meg a mozgo6

alkatrészeket!

2.2. FIGYELMEZTETESEK

Eredeti utasitasok.

A gép haszndlata el6tt olvassa el ezt a hasznalati utmutatot. Az utasitasok be nem tartasa sulyos sérilésekhez
és/vagy a késziilék karosodasahoz vezethet!

Orizze meg a hasznalati utasitast késébbi hasznalatra.

Az Uzemeltetd felel6s a mas embereket, vagyonukat és 6nmagat éré balesetekért vagy veszélyekért.
Az eloszté hasznalata kozben mindig viseljen védészemiiveget és flilvédét, hogy megvédje a szemét
a kidobott tdrmeléktél.

Kerilje a laza ruhazat vagy ékszer viselését, mert ezek megakadhatnak a mozgé alkatrészeken.

Az eloszté hasznalata kdzben viseljen kesztylit. Gy6z6djon meg arrél, hogy a kesztyl megfelelé
méretd.

A fahasité hasznalatakor viseljen biztonsagi cipét. Ne hasznalja az elosztot mezitlab.

Ugyeljen arra, hogy a kdérnyez6é emberek biztonsagos tavolsagot tartsanak a munkaterilettél. Allitsa
le a motort, ha mas személy vagy haziallat kozeledik.

Az eloszt6t hasznalé személyek nem lehetnek alkohol, kabitészerek, drogok stb. hatasa alatt.

16 éven aluli személyek nem hasznalhatjak ezt a gépet.

Ezt a gépet nem hasznalhatjak csokkent fizikai, érzékszervi vagy szellemi képességekkel rendelkezé
személyek (beleértve a gyermekeket is), vagy nem rendelkeznek tapasztalattal és tudassal, kivéve,
ha a biztonsagukeért felel6s személy felligyeli 6ket, vagy nem utasitotta 6ket a gép hasznalatara
vonatkozoéan.

A gyerekeket feligyelni kell, hogy ne jatsszanak a géppel.

A munka megkezdése el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy ismeri az dsszes tartozékot és kezelészervet,
valamint azok funkcioit.

Soha ne hasznélja az eloszt6t csiszos, nedves, saros vagy jeges fellileten.

Tartsa a munkaterletet tisztan és jol megvilagitva. A zsufolt tertiletek novelik a sériilések kockazatat

Ne hasznadlja az eloszt6t nedves helyen, és ne tegye ki esének.

Soha, semmilyen korilmények kozott ne tavolitsa el, hajlitsa meg, vagja, illessze, hegessze vagy
mas moédon moédositsa az eloszté szabvanyos alkatrészeit . A gépen végzett mddositasok személyi
sériilést és anyagi karokat okozhatnak, és érvénytelenitik a garanciat.

Ellenérizze a sérllt alkatrészeket, és sziikség esetén cserélje ki.

Az elosztét mindig egy személynek kell kezelnie. Mas személyeknek biztonsagos tavolsagot kell
tartaniuk a munkaterilettdl, kulondsen, ha az elosztdé mikddik. Soha ne kérjen masokat, hogy
segitsenek a beragadt fa kiszabaditasaban.
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Ugyeljen arra, hogy a vagando ronkdkben ne legyenek szogek vagy idegen targyak. A ronkok végeit
parhuzamosan kell vagni. Az 4gakat a torzstel azonos szinten kell levagni.

Az eloszt6t csak nappal hasznalja.

Mindig teljes figyelmet forditson a rénktolé6 mozgasara.

Tartsa tavol a kezét minden mozg¢ alkatrésztdl.

Tartsa tavol a kezét a rénkdkben nyild repedésektdl és repedésektdl; A
Bepattanhatnak, és dsszetorhetik vagy amputalhatjak a kezét.

SOHA NE tavolitsa el kézzel az elakadt ronkoket.

Soha ne prébaljon a specifikacios tablazatban megadott méreteknél nagyobb ronkoket hasitani. Ez
veszélyes lehet és karosithatja a gépet.

Ne hagyja el a gépet, amig az teljesen le nem all.

Csak eredeti RURIS alkatrészeket hasznaljon.

Tartsa tisztan az eloszt6t az optimalis és biztonsagosabb teljesitmény érdekében.

Az eloszto két kerékkel van felszerelve a kénny( szallitas érdekében. Ugyelien arra, hogy a feliilet,
amelyen a gépet szallitja, ne legyen ferde, nehogy felboruljon és megséruljon.

Ne tavolitsa el/irja fellil az eloszt6 biztonsagi berendezéseit. Rendszeresen ellendrizze, hogy
megfelel6éen mikodnek-e.

A benzin nagyon gyulékony:

Az Gzemanyagot erre a célra kialakitott tartalyokban tarolja.

Csak a szabadban tankoljon, és tankolas kdzben ne dohanyozzon.

A motor beinditasa elétt toltson be izemanyagot. Soha ne tavolitsa el a tanksapkat és ne t6ltsén be
benzint, ha a motor jar, vagy amikor a motor forré.

Ha benzin 6mlétt a gépre, ne kisérelje meg beinditani a motort, vigye el a gépet a kidmlés helyétdl,
és kerulje a gyujtéforras létrehozasat, amig a benzingéz el nem parolog.

Ugyeljen arra, hogy a tartalysapka szorosan zarédjon, amikor meghtzza. Ha sériilt, cserélje ki.

Ha a hangtompito sérult, cserélje ki.

Hasznalat el6tt mindig szemrevételezéssel ellendrizze a gép alkatrészeit. Cserélje ki a kopott vagy
sériilt elemeket és csavarokat.

Ne inditsa be a motort zart térben, ahol veszélyes szén-monoxid gézok gy(lhetnek fel.

b) Csak nappali fényben vagy j6 mesterséges megvilagitasu helyen dolgozzon.

Tankolas el6tt vagy a gép elhagyasakor allitsa le a motort.

3. MUSZAKI ADATOK

Motor teljesitmény 7 l6erés, DUCAR

Motor tapegység benzin
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Uzemmod Két kézzel

A henger belsé atméréje 100 mM
Maximalis hasitéerd 22 tonna
Osztott atméro 500 mm
Felosztasi idétartam 11 mp
Maximalis hasitasi hossz 650 mm
Hidraulika olaj kapacitas 20 liter
Motorolaj kapacitas 0,61
Uzemanyagtartaly kapacitas 3,6 liter

Netté tomeg tartozékokkal 192 kg
Tartozék Kerekek szallitdshoz
Gumiabroncs méret Pneumatikus kerekek 15'

4. A GEP ALTALANOS BEMUTATASA

1.) 2" tengelykapcsol6 vontatashoz. Régzitse a ronkhasitét a jarmiivére. Csak 2”-os horoggoly6khoz
hasznélhato.

2.) A hidraulikus henger.

3.) Vezérlészelep fogantyuja. A vezérlészelep
fogantyujaval mozgassa el6ére-hatra a hasit6éket.
4.) Hasitott ék.

5.) Tamasztal.

6.) Gerenda.

7.) Motor.

8.) Szallitokerék.

9.) Hidraulikus szivattyu

10.) Univerzalis keréklab. A lab tamogatja a
ronkhasitét miikodés kdzben.

11.) Biztonséagi lancok.

A rénkhasité megfelelé mikddése

1.) Toltson fel egy rénkét a gerendara.

2.) Sulyos balesetek torténhetnek, ha masok
tartozkodnak a munkaterilet kozelében. Tartsa
tavol a személyeket a munkaterilettél a
vezeérlészelep fogantytjanak miikodtetése kbzben.
3.) Két kézzel tolla ELORE a vezérl6szelep
fogantyujat a ronkok széthasitasahoz.

4.) Huzza VISSZA a vezérl6szelep fogantyujat két kézzel, hogy a csap visszakeriuljon az eredeti helyzetébe.
5.) Tavolitsa el a hasitott fat a munkateriletrdl.
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Pozitie verticala (@)

Pozitia de lucru orizontala

B I — ;
L ) [ =
Rotiti piciorul
din spate in
jos si glisati
stiftul de
blocare.
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Pozitia de lucru verticala

Stiftul de
blocare.

Pentru remorcarea orizontala

RURIS

Agatati lantul de
siguranta la cérligul
vehiculului.
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Ronk hasitasa ferde felllettel.

Gresit

OK

OK

5. TELEPITESI UTMUTATO
1. Iépés : Szerelje dssze a kerekeket és a vonohorogot.

Rogzitse a kereket az olajtartaly tengelyéhez egy M24x2 hornyos anyaval (#63), @4x36 csappal (#64), és
rogzitse a tengelysapkat (#65). Rogzitse a vonérudat az olajtartalyhoz M12x80 hatlapfeji csavarokkal (#35) és
M12-es ellenanyakkal (#23).

2. 1épés: Rogzitse a vondhorogot és a konzolt
8
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Rogzitse a kitamasztét (#32) a vonérudhoz egy csappal (#34), M10X75 csavarral (#35), M10-es ellenanyaval
(#23) és R-csappal (#22). Rogzitse a hengertartét (#24) M12-es anyaval (25).

3. 1épés : Rogzitse a vonohorogot az osztbhoz
Rogzitse a vonoérudat az olajtartaly tartéjahoz M12x80 hatlapfejii csavarokkal (#35) és M12-es ellenanyakkal
(#23).

23

4. |épés : zerelje fel a hidraulikus hengert -
Szerelje 0ssze a hengert a tartéra a csap (#57), az R ti (#20) segitségével.

5. 1épés: Rogzitse a hengert a megfeleld pozicidba
Csusztassa el az R csapot (1. 1épés), tavolitsa el a két csapot (2. 1épés), nyomja a csapot a megfeleld
poziciéba (3. 1épés).

9
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6. |épés: Rogzitse a vezérlészelep fogantyujat és az ékvédét
Rogzitse a vezérlészelep szerelvényt (#13) az olajhengerrel az alabbiak szerint. Szerelje 6ssze az ékvedét
alatéttel (#54, #55) és csavarral (#82).

7. 1épés: Rogzitse a motort az allvanyhoz
Szerelje 6ssze a motort (#58) az M8x40 hatlapfeji csavarral (#56), @8 lapos alatéttel (#55), @8 rugds alatéttel
(#54) és rogzitéanyaval. M8 (#48).

8. Iépés: Csatlakoztassa a hidraulika toml6ket

10
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Csatlakoztassa az 6sszes tomlét a géphez az alabbiak szerint, beleértve az A olajtomlét (#15), olajtomlét B
(#9), olajtdomlét C (#17) és az olajbevezetd tomist (#39).

9. |épés: Szerelje fel a kerékvédot és a ronktartot.

1.: Rogzitse a bal sarvédét és a jobb sarvédét (#60) az olajtartalyhoz M8x16 hatlapfejii csavarral (#59), @8
lapos alatéttel (#55) és M10 hatlapu anyaval (#48).

2. Rogzitse a bal és jobb oldali rénktamaszt (#72) az M10x25 csavarral (#73) és az M10 ellenanyaval (#23)

3. Rogzitse a véddburkolatot (#66) az M8x60 csavarral (#67) és alatéttel (#68) és anyaval (#42).

66

23 + 42
48 59 55 60

Motorolaj ellatas
11
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A motor beinditasa el6tt toltse fel a motort RURIS 4T-MAX olajjal vagy API besorolasu olajjal: CI-4/SL vagy
magasabb.

Motorolajfiirdé trtartalma 0,6L

Olajszint

Az osztbba nincs olaj a motorban.

OVATOS! Minden hasznalat elétt ellenérizze az olajszintet a motorolajteknében.

Verificati nivelul uleiului

Adjon hozza 20 liter hidraulika olajat a kévetkez(jké;-)pen: adjon hozza 14 litert, majd a kdvetkez&képpen jarjon
el: Inditsa be a motort, mozgassa elére a vezérlékarokat, a henger felftjédik, majd mozgassa vissza a karokat,
a henger visszahzaédik, majd allitsa le az oszt6t. Ezutan toltse fel a maradék 6 litert.

12
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Surubul de golire al uliului hidraulic se afla
in partea de jos a rezervorului de ulei.

Toltse fel az izemanyagtartalyt benzinnel.

p !
Nyissa ki a hidraulika olajtartalyt a légtelenitéshez, csavarja le a kupakot 2-3 fordulattal.

8. ATKAPCSOLAS

Helyezze az izemanyagszelepet nyitott helyzetbe Manets soc
Helyezze a szivatét zart helyzetbe i
Meleg motor inditasakor nincs szilkség sokkolasra.

Comutator motor

Forditsa a motorkapcsoldt ON allasba
ﬁ\\ OFF
1 o
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Nyomja kissé balra a gazkart (Rapid).

’ [C—
Rapid incet
/

Maneta de acceleratie

Ovatosan huzza felfelé az inditofogantyat, amig ellenall, majd hizza egyenletesen.

Maner demaror

7.2 Mlikodés
Fokozatosan engedje el a lengéscsillapit6t, miutan a motor felmelegedett.

Maneta socului

Allitsa a gazkart az elére beallitott percenkénti fordulatszamra.
7.3 Felmondas

1. Tolja a gazkart a jobb végére (lassu).

2. Allitsa a motorkapcsol6t OFF allasba.

14
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Comutator motor

> 3

)

Ty
T T

Rapid incet

OFF

3. Zarja el az Gizemanyagszelepet (allitsa az "OFF" allast).

Robinet combustibil

OFF -«

A motor vészhelyzetben torténé leallitasahoz elegend6 a motorkapcsolét OFF allasba allitani.

A képek tajékoztatd jellegliek, a szallitd fenntartja a jogot, hogy szerkezeti és funkcionalis valtoztatasokat
hajtson végre a jelen kézikdnyvben bemutatott gépen.

A gép mikddése:

A motor inditdsahoz ellenérizze, hogy az eloszté 2 vezéri6karja a megfelelé helyzetben van-e, ha hatsé
allasban vannak, akkor a motor le van zarva. Nyissa ki a hidraulika olajtartaly szell6z6nyilasat, csak ezutan
tudjuk elinditani a motort. A henger aktivalasahoz egyszerre kell elére mozgatni az eloszt6 két kart, ha csak az
egyik kart mozgatjuk, a gép nem miikddik. A hasznalat végén a hengertengelyt teljesen vissza kell huzni, hogy
ne érintkezzen levegbvel, elkerllve az oxidaciot.

9. KARBANTARTAS, TISZTITAS ES SZALLITAS
15
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Karbantartas

Az eloszto szervizelése elbtt:

1.) Allitsa le a motort.

2.) Mozgassa a vezérlészelep fogantyujat el6ére-héatra a hidraulikus nyomés kiengedéséhez.

A karbantartas elvégzése utan gy6zddjon meg arrél, hogy minden védéburkolat, védéburkolat és biztonsagi
berendezés a helyén van.

Rendszeresen ellendrizze az olajszintet a tartalyban. Ha a szint alacsony, adjunk hozza olajat.

Figyelem: Soha ne keverje az olajat az altalanos hulladékkal!

A haszndlt olajat a gép hasznalatanak helye szerinti orszag hatélyos szabalyozasai szerint kell artalmatlanitani.
Motor karbantartas.

Probléma
A hengerrdd nem mozdult MEGOLDAS: A,D,E.H,J
A hengerrdd lassu kiterjesztési vagy MEGOLDAS: AB,C,H,I,.K

visszahlzési sebessége

A fa nem hasad, vagy nagyon lassan hasad MEGOLDAS: A,B,C,F,I,K

A motor leall MEGOLDAS: G

Alacsony terhelés mellett leall a motor MEGOLDAS: D,E

Ok Megoldas

A-Kevés olaj a szivattylizashoz Ellenérizze az olajszintet a tartalyban
B-Levegé olajban Ellenérizze az olajszintet a tartalyban
C-Tulzott vdkuum a szivattyl bemeneténél Ellendrizze a szivattyd bemeneti tomléjét,

hogy nincs-e eltom6dés vagy megtorés

D-Hidraulikus rendszer blokkolva Oblitse at és tisztitsa meg az elosztd

hidraulikus rendszerét

Az E-Control szelep elakadt Oblitse at és tisztitsa meg az elosztd

hidraulikus rendszerét

F-Low vezérl6szelep beallitasa Allitsa be a vezérlészelepet egy
nyomasmérdvel

G-Magas szabalyozoszelep beallitas Allitsa be a vezérlészelepet egy
nyomasmérdvel

A H-szabélyoz6 szelep sériilt RURIS hivatalos szerviz

I-Olajszivargas a vezérlészelepbél RURIS hivatalos szerviz

J-Olajszivargas a hengerbdl RURIS hivatalos szerviz

K- Sérilt henger RURIS hivatalos szerviz

Szallitas

16
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Az eloszté mozgatasa vagy szallitasa el6tt gy6z6djon meg arrél, hogy az izemanyagszelep el van zarva, és a
motor hideg.
OVATOS!

Az eloszté nem engedélyezett és fel van szerelve kozlti vontatasra . A hasitdgép vontatasat alacsony
sebességgel kell végezni, nehogy felboruljon és megsériljon .

10. MEGFELELOSEGI NYILATKOZATOK

MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT CE c €

Gyéart6 : SC RURIS IMPEX SRL

Blvd. Decebal, nem. 111, Igazgatasi épulet , Craiova, Dolj, Romania

Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Meghatalmazott képvisel6: Eng. Stroe Marius Catalin — vezérigazgat6

A miszaki dokumentaciéra felhatalmazott személy: Eng. Radoi Alexandru — gyartastervezési igazgaté

A fahasité egy specialis termék, amely kizarélag ronkdk hasitasara szolgal. A fa vizszintesen és fiigg6legesen is
hasithat6 .

Termék: Benzines fahasité

A termék sorozatszama : AASS0300001RURDLVH2200, (ahol az AA a gyartasi év utols6 két szamjegyét jelenti , az 5.
és 6. karakter a tételszamot, a 7-11. karakterek a termékszamot jeldli).

Modell: RURIS Tipus: DLVH2200
Motor: 4 Gtem( benzinmotor Motor teljesitmény: 7 LE
Maximalis hasitasi hossz: 650 mm Maximalis hasitéeré: 22 tonna

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, gyart6 , a GD 1029/2008 - az autdk forgalomba hozatalanak feltételeir6l szélé
2006/42/EK irényelv szerint - auték ; biztonséagi és védelmi kdvetelmények , EN ISO 12100:2010 szabvany —
Gépek . Biztonsag, 2014/30/EU iranyelv az elektromagneses ésszeférhetbségrél (HG 487/2016 az elektromagneses
Osszeférhetéségrél, frissitve 2019), 2014/35/EU iranyelv , HG 409/2016 - a kisfesziiltségli berendezésekrdl,
2016/1628 EU rendelet (EU rendelettel médositott 2018/989) - a motorok gaz-halmazallapotl kibocsatasanak és
szennyezl részecskéinek korldtozdsdra vonatkozé intézkedések megallapitasarol és a HG 467/2018 rendelet
végrehajtasi intézkedéseirdl szolé rendeletben igazoltuk, hogy a termék megfelel a meghatarozott szabvanyoknak, és
kijelentjiik, hogy megfelel a a biztonsag és a védelem fébb kévetelményei

Alulirott, Stroe Catalin , a gyarté képvisel6je sajat felelésségemre kijelenti, hogy a termék megfelel az alabbi
eurdpai szabvanyoknak és iranyelveknek:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 — Gépbiztonsag. Altalanos tervezési elvek. Kockazatértékelés és
kockazatcsokkentés.

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- Mez8gazdasagi és erdészeti gépek. A rénkhasitok biztonsaga. 1. rész:
Ekhasitok

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN I1SO 4254-1:2015- Mez6gazdasagi gépek. Biztonsag. 1. rész: Altalanos
kovetelmények

SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2010- Hidraulikus hajtasok. Rendszerekre és dsszetevéikre vonatkozé
altaldnos szabalyok és biztonséagi kdvetelmények

EN 60529:1997 — A burkolatok altal biztositott védelmi fokozatok (IP kod)

SR EN 894-3+A1:2009/ EN 894-3:2002+A1:2008 - Gépbiztonsag. Az informacidéforrasok és az ellen6rz6
szervek ergondmiai tervezési kbvetelményei. 3. rész: Ellenérzé szervek

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015 - Gépbiztonsag. A vezérlérendszerek biztonsaggal
kapcsolatos részei. 1. rész: Altalanos tervezési elvek.

SR EN ISO 13855:2010/ EN I1SO 13855:2010 - Gépek biztonsaga. A védelmi eszkdzok elhelyezése a
testrészek megkdzelitési sebességéhez képest

SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2019 - Gépbiztonsag. Biztonsagi tavolsagok, amelyek
megakadalyozzak, hogy a fels6 és also végtagok veszélyes teruletekre kerlljenek.

SR EN ISO 14119:2014 / EN ISO 14119:2014 - Gépek biztonsaga - Védbelemekhez kapcsolddod
reteszel6berendezések - Tervezési és kivalasztas elvei.

SR EN ISO 14120:2016/ EN 1SO 14120:2016- Gépbiztonsag. Védoék. A rogzitett és mobil védéelemek
tervezésére és kivitelezésére vonatkozo altalanos kdvetelmények.

SR EN ISO 14982:2009/ EN ISO 14982:2009 - Mez6gazdasagi és erdészeti gépek. Elektromagneses
kompatibilitas. Vizsgalati médszerek és elfogadhatdsagi kritériumok.

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Gépbiztonsag. A gépek elekiromos berendezései. 1. rész: Altalanos
kdvetelmények.
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SR EN 55012:2008/A1:2010/ EN 55012:2007/A1:2009 - JarmUivek, csénakok és belsd égésli motorok. A
radidelektromos zavarok jellemzéi. Hatarértékek és mérési mdédszerek a kiltéri vevékésziilékek védelmére
2006/42/EK iranyelv - a gépekrél - a gépek forgalomba hozatalardl
Irny 2014/30/EU - az elektromagneses Osszeférhetéségrél (HG 487/2016 az elektromagneses
Osszeférhetdségrol, frissitve 2019);
2014/35/EU, HG 409/2016 iranyelv — a kisfeszliltségli berendezésekrol
2000/14/EK iranyelv — (a 2005/88/EK iranyelvvel modositott) — Zajkibocsatas a kultéri kdrnyezetben
rendelet modositotta ) — intézkedéseket allapit meg a motorok géz-halmazallapoti kibocsatasanak és
szennyezd részecskéinek korlatozasara
Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eléirasok :
. SR EN ISO 9001 — Min&ségiranyitasi rendszer
. SR EN ISO 14001 — Kornyezetiranyitasi Rendszer
. SR ISO 45001:2018 — Egészséguigyi és biztonsagi iranyitasi rendszer Foglalkozasi .
A MOTOROK JELOLESE ES CIMKEZESE
kapott és hasznalt szikragyUGjtast benzinmotorok a 2016/1628 EU-rendelet (2018/989 EU-rendelet) és a HG 467/2018
szerint a kdvetkez6kkel vannak jeldlve:
- A gyarté markaneve és neve: SHI Co.LTD
- Tipus: DH212
- A szakosodott gyarté altal kapott tipus-jévahagyasi szam :
e13*2016/1628*2017/656SRA1/P*0065*00
- Motorazonosité szam — egyedi szam .
- DUCAR koncepcio
Megjegyzés: a miiszaki dokumentacio6 a gyarto tulajdona .
Pontositas: Ez a nyilatkozat megfelel az eredetinek.
Ervényességi idd: a jovahagyastdl szamitott 10 év .
Kidllitas helye és ideje: Craiova, 2024.06.06
alkalmazasanak éve : 2024
sz. reg : 536/2024.06.06
Meghatalmazott személy és alairas : Ing. Stroe Marius Catalin
féigazgatoja
SC RURIS IMPEX SRL

MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT EK

Gyart6 : SC RURIS IMPEX SRL

Blvd. Decebal, nem. 111, Igazgatési épiilet , Craiova, Dolj, Romania

Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Meghatalmazott képvisel6: Eng. Stroe Marius Catalin — vezérigazgat6

A miszaki dokumentaciéra felhatalmazott személy: Eng. Radoi Alexandru — gyartastervezési igazgaté

A fahasité egy specialis termék, amely kizarélag ronkdk hasitasara szolgal. A fa vizszintesen és fiigg6legesen is
hasithat6 .

Termék: Benzines fahasité

A termék sorozatszama : AASS0300001RURDLVH2200, (ahol az AA a gyartasi év utols6 két szamjegyét jelenti , az 5.
és 6. karakter a tételszamot, a 7-11. karakterek a termékszamot jeldli).

Modell: RURIS Tipus: DLVH2200
Motor: 4 Gtem( benzinmotor Motor teljesitmény: 7 LE
Maximalis hasitasi hossz: 650 mm Maximalis hasitéeré: 22 tonna

Hangnyomasszint: 87 dB (A)  Hangteljesitmény szint: 101 dB

Akusztikus teljesitményszint az Intertek &ltal tanusitott Tesztelési Szolgdltatdsok Zhejiang Ltd., a 3. sz.
ZNCT240428001, 2024.04.28., 6sszhangban a 2005/88/EK iranyelvvel médositott 2000/14/EK iranyelv és az SR EN
1ISO 3744:2011 szabvany rendelkezéseivel

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, gyartd , a GD 1029/2008 - az autdk forgalomba hozatalanak feltételeir6l szél6
2006/42/EK iranyelv szerint - aut6k ; biztonsagi és védelmi kévetelmények , EN ISO 12100:2010 szabvany —
Gépek . Biztonsag, 2014/30/EU iranyelv az elektromagneses 6sszeférhetéségrél (HG 487/2016 az elektromagneses
osszeférhet6ségrdl, frissitve 2019), 2014/35/EU iranyelv , HG 409/2016 - a kisfesziiltségli berendezésekrol,
2016/1628 EU rendelet (EU rendelettel médositott 2018/989) - a motorok gaz-halmazallapotl kibocsatadsanak és
szennyez6 részecskéinek korldtozasdra vonatkozo intézkedések megallapitasarél és a HG 467/2018 rendelet
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végrehajtasi intézkedéseirél sz6l6 rendeletben igazoltuk, hogy a termék megfelel a meghatarozott szabvanyoknak, és
kijelentjiik, hogy megfelel a a biztonsag és a védelem f6bb kbvetelményei

Alulirott, Stroe Catalin , a gyarté képvisel6je sajat feleldsségemre kijelenti, hogy a termék megfelel az alabbi eurdpai
szabvanyoknak és iranyelveknek:

. EN ISO 3744:2010 — Akusztika. Zajforrasok akusztikus teliesitményszintiének és akusztikus energiaszintjének
meghatarozasa akusztikus nyomas segitségével. Technikai mdédszerek a tiukr6zé sik feletti szabad tér
korulményeihez kozeli koriilmények kézott

Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eléirasok :

. SR EN ISO 9001 — Min&ségiranyitasi rendszer

. SR EN ISO 14001 - Kdrnyezetiranyitasi Rendszer

. ISO 45001:2018 — Egészségugyi és Biztonsagi Iranyitasi Rendszer Foglalkozési .

Megjegyzés: a miiszaki dokumentacioé a gyarté tulajdona .

Pontositas: Ez a nyilatkozat megfelel az eredetinek.

Ervényességi id6: a jévahagyastdl szamitott 10 év .

Kiallitas helye és idépontja: Craiova, 2024.06.06

alkalmazasanak éve : 2024

sz. reg : 537/2024.06.06

Meghatalmazott szemeély €s alairas : Ng. Stroe Marius Catalin

Az SC RURIS IMPEX SRL vezérigazgat6ja
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FR RURIS

Cher client!

Merci pour votre décision d'acheter un produit RURIS et pour votre confiance en notre entreprise ! RURIS est
présente sur le marché depuis 1993 et est devenue pendant tout ce temps une marque forte, qui a bati sa
réputation en tenant ses promesses, mais aussi par des investissements continus visant a aider les clients
avec des solutions fiables, efficaces et de qualité.

Nous sommes convaincus que vous apprécierez notre produit et profiterez longtemps de ses performances.
RURIS ne propose pas seulement des machines a ses clients, mais des solutions complétes. Un élément
important dans la relation avec le client est le conseil avant et aprés la vente, car les clients de RURIS ont a
leur disposition tout un réseau de magasins et de points de service partenaires.

Pour profiter du produit acheté, veuillez lire attentivement le manuel d'utilisation. En suivant les instructions,
vous aurez la garantie d'une longue utilisation.

La société RURIS travaille continuellement au développement de ses produits et se réserve donc le droit de
modifier, entre autres, leur forme, leur apparence et leurs performances, sans avoir l'obligation de le
communiquer au préalable.

Merci encore d'avoir choisi les produits RURIS !

Informations et assistance client :
Téléphone : 0351.820.105

e-mail : info@ruris.ro

2. CONSIGNES DE SECURITE
AVERTISSEMENTS SUR LA MACHINE

Faites attention a ne pas insérer |
votre main. Risqué de blessure. & Prudent! Surfaces chaudes.

Prudent! Garde tes distances. Prudent! Risque d'incendie

Portez un équipement de
protection des mains.

Attention! Risque Attention, soyez prudent lors de
d'empoisonnement I'insertion des blches.

L'opérateur doit porter un
équipement de protection
individuelle (EPI). Si la machine
est utilisée, vous devez porter
des lunettes de protection contre
les objets projetés dans l'air,
vous devez porter des
protections auditives comme un
casque a isolation acoustique.

@ e
N

Lisez le manuel d’instructions
avant utilisation.

-
-

Portez des chaussures de
protection.

N
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FR RURIS
Vérifiez le séparateur avant de PROTEGER
le démarrer. Prenez I'habitude L'ENVIRONNEMENT Ramenez
de vérifier tous les joints et I'huile usagée dans un point de
piéces avant utilisation, ils collecte agréé. Ne pas verser
doivent étre conformes aux dans les égouts, dans le sol ou
paramétres appropriés. dans l'eau.

NE JAMAIS retirer les

protections et NE JAMAIS

toucher les piéces mobiles !

2.1. AVERTISSEMENTS

Instructions originales.

Lisez ce manuel d'utilisation avant d'utiliser la machine. Le non-respect des instructions peut entrainer des
blessures graves et/ou des dommages a l'appareil !

Conservez le mode d’emploi pour référence future.

L'opérateur est responsable des accidents ou des dangers qui surviennent & d'autres personnes, a
leurs biens et & lui-méme.

Portez toujours des lunettes de sécurité et une protection auditive lorsque vous utilisez le fendeur
pour protéger vos yeux de tout débris projeté.

Evitez de porter des vétements amples ou des bijoux qui pourraient s'accrocher aux piéces mobiles.
Portez des gants lorsque vous utilisez le séparateur. Assurez-vous que les gants sont de la bonne
taille.

Portez des chaussures de sécurité lorsque vous utilisez la fendeuse de bois. N'utilisez pas le
séparateur pieds nus.

Assurez-vous que les personnes se trouvant a proximité se tiennent a une distance sécuritaire de la
zone de travail. Coupez le moteur lorsgu'une autre personne ou un animal s‘approche.

Les personnes utilisant le répartiteur ne doivent pas étre sous l'influence de substances telles que

I'alcool, les stupéfiants, les drogues, etc.

Les personnes de moins de 16 ans ne doivent pas utiliser cette machine.

Cette machine n'est pas destinée a étre utilisée par des personnes (y compris des enfants) ayant des
capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou un manque d'expérience et de
connaissances, a moins qu'elles n'aient été supervisées ou n‘aient recu des instructions concernant
I'utilisation de la machine par une personne responsable de leur sécurité.

Les enfants doivent étre surveillés pour s'assurer qu'ils ne jouent pas avec la machine.

Avant de commencer le travail, assurez-vous de bien connaitre tous les accessoires et commandes
de fonctionnement ainsi que leurs fonctions.

N'utilisez jamais la fendeuse sur une surface glissante, humide, boueuse ou glacée.

Gardez votre espace de travail propre et bien éclairé. Les zones encombrées augmentent le risque
de blessures .

N'utilisez pas le fendeur dans des zones humides et ne I'exposez pas a la pluie.

En aucun cas, ne retirez, pliez, coupez, ajustez, soudez ou modifiez de quelque maniére que ce soit
les pieces standards de la fendeuse . Les modifications apportées a votre machine pourraient
provoquer des blessures corporelles et des dommages matériels et annuleraient votre garantie.

Vérifiez les pieces endommagées et remplacez-les si nécessaire.
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Le fendeur doit toujours étre utilisé par une seule personne. Les autres personnes doivent se tenir a
une distance sdre de la zone de travail, en particulier lorsque la fendeuse est en fonctionnement. Ne
demandez jamais a d’autres personnes de vous aider a libérer le bois coincé.

Assurez-vous gu'il n'y a pas de clous ou d'objets étrangers dans les blches a couper. Les extrémités
des biiches doivent étre coupées parallélement. Les branches doivent étre coupées au méme niveau
que le tronc.

Utilisez le répartiteur uniquement pendant la journée.

Soyez toujours attentif au mouvement du pousseur de blches.

Gardez les mains éloignées de toutes les piéces mobiles.

Gardez vos mains éloignées des fissures et fissures qui s'ouvrent dans les

blches ; Ils peuvent se refermer et vous écraser ou vous amputer les mains.

NE JAMAIS retirer les blches coincées a la main.

N'essayez jamais de fendre des bilches plus grandes que les dimensions indiquées dans le tableau
des spécifications. Cela pourrait étre dangereux et endommager la machine.

Ne quittez pas la machine jusqu'a ce qu'elle soit complétement arrétée.

Utilisez uniquement des piéces d'origine RURIS.

Gardez le séparateur propre pour des performances optimales et plus sdres.

La fendeuse est équipée de deux roues pour un transport facile. Assurez-vous que la surface sur
laquelle vous transportez la machine n'est pas inclinée, pour éviter de la renverser et de
'endommager.

Ne retirez pas/ignorez les dispositifs de sécurité du séparateur. Vérifiez régulierement leur bon
fonctionnement.

L'essence est hautement inflammable :

Stockez le carburant dans des conteneurs spécialement congus.

Faites le plein uniguement a I'extérieur et ne fumez pas pendant le ravitaillement.

Ajoutez du carburant avant de démarrer le moteur. Ne retirez jamais le bouchon du réservoir et
n‘ajoutez jamais d'essence lorsque le moteur tourne ou lorsque le moteur est chaud.

Si de I'essence a été renversée sur la machine, n'essayez pas de démarrer le moteur, éloignez la
machine de la zone de déversement et évitez de créer une source d'inflammation jusqu'a ce que les
vapeurs d'essence se soient évaporées.

Assurez-vous que le bouchon du réservoir ferme hermétiguement une fois serré. Si c'est
endommagé, remplacez le.

Si le silencieux est endommagé, remplacez-le.

Inspectez toujours visuellement les composants de la machine avant utilisation. Remplacez les
éléments et les vis usés ou endommageés.

Ne démarrez pas le moteur dans des espaces clos ou des vapeurs dangereuses de monoxyde de
carbone peuvent s'accumuler.

b) Travaillez uniquement a la lumiére du jour ou dans des espaces bien éclairés artificiellement.

Arrétez le moteur avant de faire le plein ou lorsque vous quittez la machine.
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3.

Puissance du moteur 7 chevaux, DUCAR
Alimentation moteur benzine
Mode de fonctionnement Avec vos deux mains
Diamétre du cylindre intérieur 100 millimétre
Force de fendage maximale 22 tonnes
Diamétre fendu 500mm
Durée fractionnée 11 secondes
Longueur de fendage
maximale 650mm
Capacité d'huile hydraulique 20L
Capacité d'huile moteur 0,6L
Capacité du réservoir de

3,6L
carburant
Poids net avec accessoires 192 kilos
Accessoire Roues pour le transport
La taille des pneus Roues pneumatiques 15'

4. PRESENTATION GENERALE DE LA MACHINE

1.) Attelage 2” pour remorquage. Fixez la fendeuse de blches a votre véhicule. Convient uniquement aux
boules a crochet de 2 pouces.

2.) Le vérin hydraulique.

3.) Poignée de la vanne de régulation. Utilisez la
poignée de la vanne de commande pour déplacer
coin de fendage d'avant en arriere.

4.) Coin fendu.

5.) Table d'appui.

6.) Faisceau.

7.) Moteur.

8.) Roue de transport.

9.) Pompe hydraulique

10.) Pied de roue universel. Le pied soutient la
fendeuse de blches pendant le fonctionnement.
11.) Chaines de sécurité.

Bon fonctionnement de la fendeuse de blches

1.) Chargez une bdche sur la poutre.

2.) Des accidents graves peuvent survenir lorsque
d'autres personnes se trouvent a proximité de la
zone de travail. Gardez les personnes hors de la
zone de travail lorsque vous actionnez la poignée de
la vanne de commande.

3.) Poussez la poignée de la vanne de commande VERS L'AVANT avec les deux mains pour fendre les
baches.

4.) Tirez la poignée de la vanne de commande vers I'ARRIERE avec deux mains pour remettre la goupille dans
sa position d'origine.

5
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5.) Retirez le bois fendu de la zone de travail.

Zonade lucru

Pozitie verticala |

 E—
Pozitie orizontala
 E—

Zonade lucru

° Pozitia de lucru orizontala

Rotiti piciorul
din spate in
jos si glisati
stiftul de
blocare.
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Pozitia de lucru verticala

_\

Stiftul de
blocare.

Pentru remorcarea orizontala

Agatati lantul de
siguranta la carligul
vehiculului.
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5. GUIDE D'INSTALLATION
Etape 1 : Assemblez les roues et la barre de remorquage.
Fixez la roue a l'essieu du réservoir d'huile avec un écrou a fente M24x2 (#63), un goujon @4x36 (#64) et fixez

le capuchon d'essieu (#65). Fixez la barre d'attelage au réservoir d'huile a l'aide de boulons hexagonaux
M12x80 (n° 35) et de contre-écrous M12 (n° 23).
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Etape 2 : Fixez la barre de remorquage et le support
Fixez le stabilisateur (n° 32) a la barre d'attelage avec une goupille (n° 34), une vis M10X75 (n° 35), un contre-
écrou M10 (n° 23) et une goupille en R (n° 22). Fixez le support de cylindre (#24) avec I'écrou M12 (25).

Etape 3 : Fixez la barre de remorquage a la fendeuse
Fixez la barre d'attelage au support du réservoir d'huile a l'aide de boulons hexagonaux M12x80 (n° 35) et de
contre-écrous M12 (n° 23).

23

Etape 4 : Fixez le vérin hydraulique
Assemblez le cylindre au support a l'aide de la goupille (#57), de la goupille R (#20).

Etape 5 : Fixation du cylindre dans la bonne position

9
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Faites glisser la broche R (étape 1), retirez les deux broches (étape 2), poussez la broche dans la bonne
position (étape 3).

Etape 6 : Fixez la poignée de la vanne de régulation et le protége-coin
Fixez I'ensemble de soupape de commande (n° 13) avec le cylindre d'huile comme suit. Assemblez le protége-
coin avec la rondelle (#54, #55) et la vis (#82).

Etape 7 : Fixez le moteur au support
Assemblez le moteur (#58) en position & l'aide du boulon hexagonal M8x40 (#56), de la rondelle plate @8
(#55), de la rondelle élastique @8 (#54) et du contre-écrou. M8 (#48).

10
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Etape 8 : Fixez les flexibles hydrauliques
Fixez tous les tuyaux a la machine comme suit, y compris le tuyau d'huile A (n° 15), le tuyau d'huile B (n° 9), le
tuyau d'huile C (n° 17) et le tuyau d'arrivée d'huile (n° 39).

Etape 9 : Fixez le protége-roue et le porte-blches.

1.: Fixez l'aile gauche et l'aile droite (#60) au réservoir d'huile a l'aide d'un boulon hexagonal M8x16 (#59),
d'une rondelle plate @8 (#55) et d'un écrou hexagonal M10 (#48).

2. Fixez les supports de blches gauche et droit (#72) a l'aide de la vis M10x25 (#73) et du contre-écrou M10
(#23).

3. Fixez le couvercle de protection (#66) avec la vis M8x60 (#67), la rondelle (#68) et I'écrou (#42).

66

23 V42
48 59 55 60
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7. APPROVISIONNEMENT EN HUILE ET CARBURANT
Alimentation en huile moteur
Avant de démarrer le moteur, remplissez le moteur avec de l'huile RURIS 4T-MAX ou une huile de
classification API : CI-4/SL ou supérieure.
Capacité du bain d'huile moteur 0,6L
Niveau d'huile
Le répartiteur n'est pas livré avec de I'huile dans le moteur.
PRUDENT! Avant chaque utilisation, vérifiez le niveau d'huile dans le carter d'huile moteur.

Verificati nivelul uleiului

Alimentation en huile hydraulique

12
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Ajoutez 20 litres d'huile hydraulique comme suit : ajoutez 14 litres, puis procédez comme suit : Démarrez le
moteur, avancez les leviers de commande, le vérin se gonflera, puis reculez les leviers, le vérin se rétractera,
puis arrétera la fendeuse. Complétez ensuite avec les 6 litres restants.

Surubul de golire al uliului hidraulic se afla
in partea de jos a rezervorului de ulei.

Remplissez le réservoir de carburant avec de I'essence.

4 |
Ouvrez le réservoir d'huile hydraulique pour la purge, dévissez le bouchon de 2 a 3 tours.

8. COMMUTATION

Placer le robinet d'essence en position ouverte Manets soc
Positionner le starter en position fermée i
Aucun choc n'est nécessaire lors du démarrage d'un
moteur chaud.

13
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Mettez le contacteur du moteur en position ON

Comutator motor

X S

Poussez légérement I'accélérateur vers la gauche (rapide).

L[gl -

/ Rapid Tncet

Maneta de acceleratie

Tirez doucement la poignée du démarreur vers le haut jusqu'a ce qu'elle résiste, puis tirez régulierement.

Maner demaror

7.2 Fonctionnement
Relachez progressivement I'amortisseur une fois le moteur réchauffé.

Maneta socului

Réglez I'accélérateur sur les tours par minute prédéfinis.

7.3 Résiliation

1. Poussez le levier d'accélérateur vers |'extrémité droite (lent).
2. Placez le commutateur du moteur sur la position OFF.

14
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Comutator motor

> 3

)

Ty
T T

Rapid incet

OFF

3. Fermez le robinet de carburant (réglez la position « OFF »).

Robinet combustibil

Pour arréter le moteur en cas d'urgence, il suffit de placer l'interrupteur du moteur sur la position OFF.

Les images sont informatives, le fournisseur se réserve le droit d'apporter des modifications structurelles et
fonctionnelles a la machine présentée dans ce manuel.

Fonctionnement des machines :

Pour démarrer le moteur, vérifiez que les 2 leviers de commande du distributeur sont dans la bonne position,
s'ils sont en position arriére, alors le moteur est verrouillé. Ouvrez I'évent du réservoir d'huile hydraulique, apres
quoi nous pourrons démarrer le moteur. Pour activer le cylindre il faut avancer les deux leviers du distributeur
en méme temps, si on bouge un seul levier, la machine ne fonctionne pas. En fin d'utilisation, I'arbre du cylindre
doit étre complétement rétracté afin gu'il n'entre pas en contact avec l'air, évitant ainsi I'oxydation.

9. ENTRETIEN, NETTOYAGE ET TRANSPORT
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Entretien

Avant de réparer le répartiteur :

1.) Coupez le moteur.

2.) Déplacez la poignée de la vanne de commande d'avant en arriére pour relacher la pression hydraulique.
Apres avoir effectué la maintenance, assurez-vous que toutes les protections, protections et dispositifs de
sécurité sont en place.

Vérifiez périodiquement le niveau d'huile dans le réservoir. Si le niveau est bas, ajoutez de I'huile.

Attention : Ne mélangez jamais I'huile avec les déchets généraux !

L'huile usagée doit étre éliminée conformément a la réglementation en vigueur dans le pays ou la machine est
utilisée.

Entretien du moteur.

Probléme

La tige du vérin n'a pas bougé SOLUTION : A,D,E,H,J

Vitesse d'extension ou de rétraction lente de | SOLUTION : A,B,C,H,I,K

la tige du vérin

Le bois ne se fend pas ou se fend SOLUTION : A,B,C,F,I,K

extrémement lentement

Le moteur cale SOLUTION : G

Le moteur cale dans des conditions de faible | SOLUTION : D,E

charge

Cause Solution
Vérifier le niveau d'huile dans le réservoir

B-Air dans I'huile Vérifier le niveau d'huile dans le réservoir

C-Vide excessif a I'entrée de la pompe Vérifiez le tuyau d'arrivée de la pompe pour
déceler tout blocage ou tout pli.

D-Systeme hydraulique blogué Rincer et nettoyer le systeme hydraulique de
la fendeuse

Vanne de commande électronique bloquée Rincer et nettoyer le systeme hydraulique de
la fendeuse

Réglage de la vanne de régulation F-Low Ajustez la vanne de régulation avec un
manomeétre

Réglage de la vanne de régulation G-High Ajustez la vanne de régulation avec un
manomeétre

Vanne de régulation H endommagée Service agréé RURIS

|-Fuite d'huile de la vanne de régulation Service agréé RURIS
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J-Fuite d'huile du cylindre Service agréé RURIS
K- Cylindre endommagé Service agréé RURIS
Transport

Avant de déplacer ou de transporter la fendeuse, assurez-vous que le robinet de carburant est fermé et que le
moteur est froid.
PRUDENT!

La fendeuse n'est pas homologuée et équipée pour étre remorquée sur la voie publique . Le remorquage
de la fendeuse doit étre effectué a faible vitesse pour éviter qu'elle ne bascule et ne 'endommage .

10. DECLARATIONS DE CONFORMITE

DECLARATION DE CONFORMITE CE c E

Fabricant : SC RURIS IMPEX SRL

Boul. Décébal, non. 111, batiment administratif , Craiova, Dolj, Roumanie

But. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Personne autorisée pour le dossier technigue : Ing. Radoi Alexandru — Directeur de la conception de la production

La fendeuse a bois est un produit spécialisé destiné exclusivement au fendage de biiches. Le bois peut étre fendu
aussi bien horizontalement que verticalement.

Produit: Fendeuse & bois a essence

de série du produit : AASS0300001RURDLVH2200, (ou AA représente les deux derniers chiffres de l'année de
fabrication , les caracteres 5 et 6 du numéro de lot, les caractéres 7 & 11 le numéro de produit).

Modéle : RURIS Type : DLVH2200
Moteur : moteur essence 4 temps Puissance moteur : 7 CV
Longueur de fendage maximale : 650 mm Force de fendage maximale : 22 tonnes

Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, fabricant , conformément au GD 1029/2008 - concernant les conditions
d'introduction des voitures sur le marché, Directive 2006/42/CE - voitures ; exigences de sdreté et de sécurité ,
Norme EN ISO 12100:2010 — Machines . Sécurité, Directive 2014/30/UE sur la compatibilité électromagnétique (HG
487/2016 sur la compatibilité électromagnétique, mise a jour 2019), Directive 2014/35/UE , HG 409/2016 - sur les
équipements basse tension, Réglement UE 2016/1628 (modifié par le Réglement UE 2018/989) - établissant les
mesures visant a limiter les émissions gazeuses et les particules polluantes des moteurs et HG 467/2018
concernant les mesures d'application du reglement mentionné , nous avons certifié¢ la conformité du produit aux
normes spécifiées et déclarons qu'il est conforme aux principales exigences de slreté et de sécurité

Le soussigné, Stroe Catalin , représentant du fabricant , déclare sous ma propre responsabilité que le produit
est conforme aux normes et directives européennes suivantes :

SR EN ISO 12100:2011/ EN 1SO 12100:2010 - Sécurité des machines. Principes généraux de conception.
Evaluation des risques et réduction des risques.

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- Machines agricoles et forestiéres. La sécurité des fendeuses de biches.
Partie 1 : Séparateurs de coin

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN I1SO 4254-1:2015- Machines agricoles. Sécurité. Partie 1 : Exigences générales
SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2010- Entrainements hydrauliques. Regles générales et exigences de
sécurité pour les systémes et leurs composants

EN 60529:1997 - Degrés de protection fournis par les boitiers (Code IP)

SR EN 894-3+A1:2009/ EN 894-3:2002+A1:2008 - Sécurité des machines. Exigences de conception
ergonomique des sources d'information et des organismes de controle. Partie 3 : Organes de contrdle

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN 1SO 13849-1:2015 - Sécurité des machines. Parties des systemes de contrdle
liées a la sécurité. Partie 1 : Principes généraux de conception.

SR EN ISO 13855:2010/ EN ISO 13855:2010 - Sécurité des machines. Positionnement des moyens de
protection par rapport a la vitesse d'approche des parties du corps

SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2019 - Sécurité des machines. Distances de sécurité pour empécher
les membres supérieurs et inférieurs d’entrer dans les zones dangereuses.

SR EN ISO 14119:2014 / EN ISO 14119:2014 - Sécurité des machines - Dispositifs de verrouillage associés
aux protecteurs - Principes de conception et de sélection.

SR EN ISO 14120:2016/ EN 1SO 14120:2016- Sécurité des machines. Protecteurs. Exigences générales pour
la conception et la construction de protecteurs fixes et mobiles.
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SR EN ISO 14982:2009/ EN ISO 14982:2009 - Machines agricoles et forestieres. Compatibilité
électromagnétique. Méthodes d'essai et critéres d'acceptabilité.

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Sécurité des machines. L'équipement électrique des machines.
Partie 1 : Exigences générales.

SR EN 55012:2008/A1:2010/ EN 55012:2007/A1:2009 - Véhicules, bateaux et moteurs a combustion interne.
Caractéristiques des perturbations radioélectriques. Limites et méthodes de mesure pour la protection des
récepteurs extérieurs
Directive 2006/42/CE - relative aux machines - mise sur le marché des machines
Direction 2014/30/UE - sur la compatibilité électromagnétique (HG 487/2016 sur la compatibilité
électromagnétique, mise a jour 2019) ;
Directive 2014/35/UE, HG 409/2016 - concernant les équipements basse tension
Directive 2000/14/CE- (modifiée par la directive 2005/88/CE) — Emissions sonores dans l'environnement
extérieur
Reglement UE 2016/1628 (modifié par le Réeglement UE 2018/989) - établissant des mesures visant a limiter
les émissions gazeuses et les particules polluantes des moteurs
Autres normes ou spécifications utilisées :
. SR EN ISO 9001 - Systeme de Management de la Qualité
. SR EN ISO 14001 - Systeme de Management Environnemental
. SR ISO 45001:2018 - Systeme de gestion de la santé et de la sécurité Professionnel .
MARQUAGE ET ETIQUETAGE DES MOTEURS
Les moteurs a essence a allumage commandé recus et utilisés sur les équipements et machines RURIS,
conformément au reglement UE 2016/1628 (modifié par le réeglement UE 2018/989) et HG 467/2018, portent la
mention :
- Marque et nom du fabricant : SHI Co.LTD
-Type : DH212
- Numéro d’homologation obtenu par le constructeur spécialisé :
e13*2016/1628*2017/656SRA1/P*0065*00
- Numéro d'identification du moteur — numéro unique.
- Concept DUCAR
Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant .
Clarification : Cette déclaration est conforme a I'original.
Période de validité : 10 ans & compter de la date d'approbation .
Lieu et date d'émission : Craiova, 06.06.2024
Année d'application du marquage CE : 2024
N° reg : 536/06.06.2024
Personne autorisée et signature : Ing. Stroe Marius Catalin
Directeur général de
SC RURIS IMPEX SRL

DECLARATION DE CONFORMITE CE

Fabricant : SC RURIS IMPEX SRL

Boul. Décébal, non. 111, batiment administratif , Craiova, Dolj, Roumanie

But. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Personne autorisée pour le dossier technique : Ing. Radoi Alexandru — Directeur de la conception de la production

La fendeuse a bois est un produit spécialisé destiné exclusivement au fendage de blches. Le bois peut étre fendu
aussi bien horizontalement que verticalement.

Produit: Fendeuse a bois a essence

de série du produit : AASS0300001RURDLVH2200, (ou AA représente les deux derniers chiffres de l'année de
fabrication , les caractéres 5 et 6 du numéro de lot, les caractéres 7 a 11 le numéro de produit).

Modele : RURIS Type : DLVH2200

Moteur : moteur essence 4 temps Puissance moteur : 7 CV

Longueur de fendage maximale : 650 mm Force de fendage maximale : 22 tonnes
Niveau de pression sonore : 87 dB (A) Niveau de puissance sonore : 101 dB
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Niveau de puissance acoustique est certifié par Intertek Testing Services Zhejiang Ltd, par rapport no.
ZNCT240428001 du 28.04.2024, conformément aux dispositions de la Directive 2000/14/CE modifiée par la Directive
2005/88/CE et SR EN I1SO 3744:2011

Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, fabricant , conformément au GD 1029/2008 - concernant les conditions
d'introduction des voitures sur le marché, Directive 2006/42/CE - voitures ; exigences de sdreté et de sécurité ,
Norme EN ISO 12100:2010 — Machines . Sécurité, Directive 2014/30/UE sur la compatibilité électromagnétique (HG
487/2016 sur la compatibilité électromagnétique, mise a jour 2019), Directive 2014/35/UE , HG 409/2016 - sur les
équipements basse tension, Reéglement UE 2016/1628 (modifié par le Réglement UE 2018/989) - établissant les
mesures visant a limiter les émissions gazeuses et les particules polluantes des moteurs et HG 467/2018
concernant les mesures d'application du réglement mentionné , nous avons certifié¢ la conformité du produit aux
normes spécifiées et déclarons qu'il est conforme aux principales exigences de s(reté et de sécurité

Le soussigné, Stroe Catalin , représentant du fabricant , déclare sous ma propre responsabilité que le produit est
conforme aux normes et directives européennes suivantes :

. EN ISO 3744:2010 - Acoustique. Détermination des niveaux de puissance acoustique et des niveaux d'énergie
acoustique des sources de bruit a I'aide de la pression acoustique. Méthodes techniques dans des conditions
proches de celles d'un champ libre au-dessus d'un plan réfléchissant

Autres normes ou spécifications utilisées :

. SR EN ISO 9001 - Systeme de Management de la Qualité

. SR EN ISO 14001 - Systeme de Management Environnemental

. ISO 45001:2018 - Systeme de gestion de la santé et de la sécurité Professionnel .

Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant .

Clarification : Cette déclaration est conforme a I'original.

Période de validité : 10 ans & compter de la date d'approbation .

Lieu et date d'émission : Craiova, 06.06.2024

Année d'application du marquage CE : 2024

N° reg : 537/06.06.2024

Personne autorisée et signature : Tng. Stroe Marius Catalin

Directeur Général de SC RURIS IMPEX SRL
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1. EIZArQrH
AyatnTé eAdTn!

2ag euxapioToUpE yia TNV ammo@acn oag va ayopdaeTe éva Trpoidv RURIS kai yia Tnv gytmoToouvn cag oTnv
etaipeia pag! H RURIS Bpioketal otnv ayopd amd 1o 1993 kai 6Ao autd 1o dIdoTnHa €XEl Yivel pia IoXupn
papKa, n oTroia €xel XTIOEI TN QPN TNG TNPWVTAG TIG UTTOOXEDEIG TNG, AAAA KAl UE OUVEXEIG £TTEVOUCEIG TTOU
oToxeUouV va BondAcouv Toug TTEAATEG JE AgIOTTIOTESG, ATTOTEAETUATIKEG KAl TTOIOTIKEG AUTEIG.

EipaoTe BEBaior o011 Ba ekTIuRoEeTE TO TTPOIGV POG Kal Ba atToAaloeTe TNV aTTOO0CH TOU YIa HEYAAO XPOVIKO
digotnua. H RURIS 6ev mrpoo@épel oToug TTEAATEG TNG MOVO UNXAVAUOTA, OAAG OAOKANpwéveEG AUCEIG.
ZnuavTikd OToIXEi0 OTn OXé0N PE TOV TTEAATN €ival oI GUPBOUAEG TOOO TIPIV OGO Kal PETA TV TTWANGN, KABWG ol
meAdTeG TNG RURIS €xouv oTn 81dBeon Toug éva oAdkANpo SikTuo ouvepyadOuEVWY KATAOTNUATWY Kal onueiwv
€EUTTNPETNONG.

MNa va ammoAatoeTe To TTPoIdV TTou ayopdaoare, diIaBAcTe TTPOCEKTIKA TO €yXEIPIdIO XpAoNG. AkoAouBwvTag Tig
odnyieg, Ba £xeTe eyyunuévn HOKPOXPOVIA XProN.

H etaipeia RURIS epyddeTal guvexwg yia TNV avaTrTugn Twv TTPOIGVIWVY TNG Kal wg €K TouTou dioTnpEi To
dIKaiwpa va TPOTTOTTOINCEl, METAEU GAAWYV, TN HOP®N, TNV EUPAVICN KOl TNV aTTOB00H TOUG, XWPIG va €XEl TV
UTTOXPEWGT VA TO KOIVOTTOINOEI €K TWV TTPOTEPWV.

> ag euxapioToUpe yia GAAN pia @opd TTou emmAégaTe Ta TTpoidvra RURIS!
MAnpo@opieg Kal UTTOOTAPIEN TTEAATWV:
TnAépwvo: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. OAHI'IEZ AZDAANETAZ
2.1. MPOEIAOMOI'HZEIZ ZTO MHXANHMA

Mpoo€gTe va unv BAAETE TO XEPI

aag. Kivduvog Tpaupariopou.

/\

MpooekTIKOG! KAUTEG ETTIPAVEIEG.

A
A\

MpooekTikdG! KpdTa Tnv
améoTacn Oou.

MpooekTikAG! Kivduvog
TTUpKAyIdg

Mpoooxn! Kivduvog
dnAntnpiaong

Mpoooxn, va €i0Te TTPOCEKTIKOI
KATA TNV EI0QYWYH TWV KOPHUWV.

DopdaTe TTPOCTATEUTIKA
utrodfuaTa.

1

A\
A\

dopdTe TTPOOTATEUTIKO
€COTTAIOUO XEPIWV.

o
o

AlaBdoTe TO €yXeIpidIo 0dnyIWV
TTPIV o116 TN XPNAon.

@
N

-
-

O xeIpIOTAG TTPETTEI VO POPAEI
QATOMIKO TTPOCTATEUTIKO
e¢oAiopd (MAI). Eav To
uNXavnua XpnoiPoTrolEiTal,
TIPETTEl VA QOPATE
TIPOCTATEUTIKA YUOAIG EvavTi
QVTIKEIPEVWV TTOU TTPoRAaAAovTal
OTOV a€pa, TTPETTEl VA POPATE
TTPOCTATEUTIKA OKONG, OTTWG

N
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KPAVOG PE NXOUOVWON.
EAéyETe TOV dlaxwpIoTr TPV MPOZTATEYXTE TO
Tov &ekivrioete. Kavte ouviBeia MEPIBAAAON MeTagépeTe TO
va eAEyXeTE OAEG TIG apBpwOoEIg Xpnoigotroinuévo AGdI o€
Kal Ta pépn TTPIV aTTé TN XPHon, €€oua1000TNPEVO onuEio
TIPETTEN Va gival evTog Twv ouMoyng. Mnv To xUveTe o€
KOTAAANAWY TTaPOUETPWV QTTOXETEUOEIG, XWHA A VEPO.
- MOTE unv agaipeite Ta

TIPOCTATEUTIKA KOl PNV ayyigeTe
MOTE Ta kivoupeva pépn!

2.2. MPOEIAONOI'HZEIZ

MpwTdTUTTEG OBNYiES.
AiaBdoTe auTd To gyXeIpidlo XPAONG TTPIV XPNCIMOTIOINCETE TO pnxavnua. H pn tTApnon Twv odnyiwv pTropei va
odnynoel og coBapod TpauuaTioud ri/kal ¢nuid aTn ouokeun!
DulagTe TIG 00nYieg XPANG yia HEAAOVTIKA avagopd.
. O xepiot)g eivar utrelBuvog yia atuyruata f Kivduvoug TTou cupfaivouv ge GAAa dTtopa, Tnv
TTEPIOUTIia TOUG Kal ToV id10.
- Na @opdTte Tavta yuaAid ac@aAgiag Kol TTPOCTATEUTIKG QUTIWV VW XPNOIPOTIOIEITE TOV BIAXWPIOTH
YIO VO TTPOCTATEUOETE TA PATIO GOG OTTO TUXOV TTETAUEVA GUVTPIUUIAL.
. ATToQUYeTE va QopdTe Gapdid poUxa 1) KOOPAUOTA, TA OTTOI UTTOPEI VO TTIAGTOUV O€ KIVOUPEVA PEPN.
. Popdre yavTia evw XpnoIJoTIolEiTE TOV dlaxwploTr. BeBaiwBeite o611 Ta yavria €xouv TO0 CWOTO
péyebog.
= Qopdrte TTOTTOUTOIO aoPAAEiag OTAV XPNOIMOTIOIEITE Tov dlaxwpIoTh EUAoU. Mn XpPnOCIPOTIOIEITE TO
splitter evw eioTte EuTOAnTOL.
. BeBaiwBeite 611 o1 dvBpwTrol TTou BpiokovTal yipw KpaToUv amoéoTacn ac@aAgiag ammd Tov Xwpo
epyaaiag. XBAaTe Tov KivnTrApa é1av TTANCIadel GAAo GTopo A KaTolkidio.
. Ta dropa Tmou xpnaoiyoTroloUv To splitter dev TpéTmel va BpiokovTal UTTd TNV ETTAPEI OUCIWV OTTWG

OAKOOA, VOPKWTIKA, VOPKWTIKA K.ATT.

. ATOA KATW TWV 16 €TWV eV TTPETTEI VA XPNOIMOTTOIOUV auTd TO pnXAavnua.

. AuTO TO pnxdvnua dev TTpoopideTal yia Xpron ot dtopa (CUTTEPIAAUBAVOPEVWY TTAIBIWY) ME
MEIWPEVEG CWHATIKEG, AIoBNTNPIAKEG 1) IAVONTIKEG IKAVOTNTEG 1 EAAEIYPN EPTTEIPIAG KAI YVWONG, EKTOG
€dv Toug €xel 00B¢ei eTTiBAewn ) 0dnyieg OXETIKA PE TN XPAON TOU PnXavApaTog atméd dtopo utrelBuvo
yla TNV ac@dAeid Toug.

. Ta Taudia TpéTTel va emBAETTOVTAI yia va dlacg@alideTal 6T dev TTAiCOUV PE TO PNXAvnua.

. Mpiv &ekivioete TNV epyaoia, BeBaiwdeite OTI €ioTe €foikElwPEVOl Ye OAQ T TTPOCAPTAUATA KOl Ta
XEIPIOTAPIA AEITOUPYIaG Kal TIG AEITOUPYiEG TOUG.

. Mnv xpnoiyotroleite ToTé TO splitter o€ oAloBnpn, uypr, AdoTIwPEVN i TTAYWEVN ETTIQAVEIQ.

e AlOTNPAOTE TOV XWPO €pyaciag aag Kabapd kal KaAG QwTiopévo. O1 TTEPIOXEG PE KUKAOQOPIOKH
oupEOPNCN aUEAVOUV ToV KivOUVO TPAUNATIOWOU .

. Mnv xpnoiyotroleite To splitter o UypEG TTEPIOXEG Kal PNV TO KBETETE O€ BPOoxH).

. MoTé, o€ kayia TTePITITWON, PNV aQalpeite, AuyileTe, KOBETE, TOTTOBETEITE, CUYKOAAATE ) TPOTTOTTOIEITE
HE GANO TPOTTO TG TUTTIKG PEPN TOU BIaXWPIOTH . TPOTIOTIOINCEIG OTO PNXAvnud cog PTTopEi va
TrpokaAéoouv TpaupaTiopd Kal UAIKEG {nUIEG Kal Ba akupwaouv TNy yylnor| oag.

. EAéyEre yia KaTeOTpauPEVA EEAPTANATA KAl AVTIKATOOTACTE €AV XPEIAgeTal.
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O XeIpIop6g Tou BIaXWPIOTA TTPETTEI TTAVTA va YiveTal amd éva dropo. AAa datopa Ba TTpETrel va
TnpoUv amméoTacn ao@oAsiag ammd Tnv TIEPIoXN €pyaciag, €10IKG otav o dlaxwpIoTAG €ival o€
Aeitoupyia. Moté pnv ¢ntdte amd GAAoug avBpwTToug va oag BondAcouv va aTTeEAEUBEPWOETE Ta
KoAAnuéva EUAa.

BeBaiwBeite OT1 dev UTTAPXOUV KAPPIA 1) EEVA QVTIKEIUEVO OTOUG KOPHOUG TTOU TTPOKEITAI VO KOTTOUV.
Ta dkpa Twv KOpPWV TIPETTEl va KOBovTal TTapdAAnAa. Ta kAadid tpémmel va kéBovtal oTo idio
€TITTESO E TOV KOPMO.

XpnoipoTtroioTe 1o splitter pdvo Katd TN dIAPKEIA TNG NUEPOG.

Na divete TTavTa TTARPN TTPOCOXH GTNV Kivnon TOU WOTHPO KOPHWV.

KpaTAOTE Ta XEPIQ HAKPIA aTTd OAA T KIVOUEVA PEPN.

KpatioTte Ta xépia oag PakpId aTTo TIG PWYHEG KAl TIG OXIOUEG TTOU aVOiyouv OTa A
KouTooupa. Mtropolv va kAgioouv améTopa  kal va  ouvBAiyouv 1 va

aKPWTNPIGOOUV Ta XEPIO OAG.

MOTE pnv agaipeite Ta UTTAOKAPIOPEVA KOPUOUG UE TO XEPI.

Mnv ETTIXEIPACETE TTOTE VA XWPIOETE KOPUOUG PEYOAUTEPEG ATTO TIG SIAOTACEIG TTOU UTTOOEIKVUOVTAI
aTov TTivaka TTpodiaypa@wy. AuTto WTToPE va gival eTTIKiVOUVO Kal va BAGWEl To unxavnua.

Mnv a@rveTe TO uNXAavnua PEXP! va OTaPaTAoEl TEAEIWG.

XpnoipoTroigite poévo yvola avraAAakTtikd RURIS.

AlatnproTe Tov dlaxwpIoTA Kabapd yia BEATIOTN Kal aoc@aAéoTepn atTodoon.

O S1axwpIoTAG gival E0TTAIOUEVOG PE BUO TPOXOUG Yia EUKOAN peTagopd. BeBaiwBeite 611 n emedveia
OTNV OTToi0 PETAQEPETE TO HNXAvnua dev €xel KAION, yia va atmo@UyETE TNV QVOTPOTIA KAl TNV
KATOOTPO®N TOU.

Mnv a@aIpeiTe/TTAPAKAUTITETE TIG OUOKEUEG ao@aAgiag Tou OdlaxwpioTh. EAEyxeTe TakTikG OTI
AeiIToupyoUv owoTa.

H Bevdivn gival TTOAU e0QAEKTN:

AT0BnKeUOTE Ta KaUoIya o€ €18IKE oxedlaopéva doxeia.

AvepodidaTe HOVo O€ EWTEPIKOUG XWPOUG KAl PNV KATTVICETE KATA TOV QVEPOSIAOUO.

[MpooBEoTe KAUGIYO TTPIV EKKIVACETE TOV KIVNTAPA. MoTé pnv agaipeite To Katdki Tou pefepBoudp Kai
pnv TpocBéTeTe Bevdivn v 0 KIVNTAPAG AEIToupyei ) 6Tav o KivnTApag eival {EoTOG.

Edv éxel xuBei Bevdivn ato pnxdvnua, pnv €mXEIPACETE va BéoeTe Og AeiItoupyia Tov KivnThpa,
QATTOYOKPUVETE TO pNXAvnua amod Tnv TTEPIOX OIapPOonG Kal atmo@uUyeTe Tn dnuioupyia TTNynAg
avA@AEENG PEXP! va eEaTpIoTOUV o1 aTpoi TNG Bevdivng.

BeBaiwBeite 6711 TO KOTTAKI TOU pedepBoudp a@payilel kKaAd étav agiyyetal. EQv gival kateoTpauuévo,
OVTIKOTAOTAOTE TO.

Edv o oiyaoTtApag gival KaTeoTPAPUEVOG, OVTIKATAOTAOTE TOV.

MavTa va eAéyxeTe OTITIKG TO EEAPTANATA TOU UNXOAVAPATOG TIPIV ATré Tn XPron. AVTIKOTAGTACTE Ta
@Bapuéva f KATEGTPAUPEVA aTOIXEI Kal TIG BidEG.

Mnv €KKIVEITE TOV KIVNTAPA O€ KAEIOTOUG XWPOUG OTIOU MTTOPEI VO OUCCWPEUTOUV ETTIKIVOUVOI

avabupidoelg povogeidiou Tou avBpaka.
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. ) EpyaoTeite yévo 0TO QWG TNG NUEPAG I} OE XWPOUG HE KAADO TEXVNTO PWG.

e ITOPATAOCTE TOV KIVATAPQ TTPIV TOV aveQOBIacud ) tav GUyETe aTrd TO pnyavnua.

3. TEXNIKA AEAOMENA

loxug KivnTRpa 7 immwv, DUCAR
Tpo@odoTIKO KIVvNTHPA Bevdivn
Tpotrog AsiToupyiag Kai pe Ta dUo xépia
Ecwrtepikn didpeTpog
KUAivdpou 100 mM
MéyioTn d0vapn didoaong 22 16vo0I
AlaXwpiopévn diIGpETPOg 500 xAoT
Alaipeon didpkelag 11 deut
MéyioTo pfikog oxioiyarog 650 xAoT
XwpnTikOTNTA USPAUAIKOU

. 20 L
AadioU
XwpnTik6TNTA Aad100 06L
KIvnTHpa '
XQPHTIKOTHTA 36L
AE=AMENHZ KAYZIMQON ’
KaBapo Bapog pe aiecoudp 192 KIAG
A%ecoudp Tpoxoi yia petapopd
MéyeBog eAaoTiKOU Mveuparikoi Tpoyoi 15'

4. TENIK'H NMAPOYZ'IAZH TOY MHXANHMATOZ

1.) ZUvdeopog 2” yia puPoUAKNOT. Zuvd£OTE TOV BIOXWPIOTH) KOPHWY OTO OXNHE 0ag. Taipiddel pOvo o€ PTTAAEG
yavtgou 2".

2.) O udpaulikdG KUAIVOPOG.

3.) Aafn BaABidag eAéyxou. XpnaIUOTIOIACTE TN
AaBn TnG BaABidag eAEyxou yia va PETAKIVATETE TN
oeAva oxIoiJaTog euTTPoG Kal Triow.

4.) Zxiopévn oprva.

5.) Tpatrédi uTTOOTAPIENG.

6.) Aokog.

7.) Kivntipag.

8.) Tpox6g peTapopdg.

9.) YépauAiki avTAia

10.) MN6d1 TpoxoU yevIKAG Xpnong. To TédI
UTTOOTNPICEl TOV SIaXWPICTH KOPPWY KATA TN
AeiToupyia.

11.) AAucideg ao@aAeiag.

>waTr AgiIToupyia Tou dIaXWPIOTH KOPUWV

1.) TomroBeTriOTE £va KOUTOOUPO OTN BOKO.

2.) ZoPapd atuxAuaTa PTTopei va cupfouv étav
GAAa aTopa BpiokovTal KOVIA OTOV XWPO EPYACiag.
Kpatiote 10 dropa Pakpid ammé TNV TIEPIOXN
epyaoiag evw xeIpiCeote TN Aafn TnG BaABidag eAéyyou.
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3.) Zmpwérte TN Aar TNG BaABidag eAéyxou MIMPOZTA pe dUo xépia yia va XwpioeTe Ta kKoUTaoupa.

4.) Tpapngte TN Aapr) TG BaABidag eAéyxou MIZQ pe Ta dUO XEPIO YIO VO ETTAVOPEPETE TOV TIEIPO GTNV APXIKN
Tou Béon.

5.) ApaipéaTe To oxIopévo EUAO aTTO TNV TTEPIOYT EPYATIaG.

— —

Zonade lucru

Pozitie verticala |

Zonade lucru

Zonade lucru \

Pozitia de lucru orizontala

B | I——
L ) * =
Rotiti piciorul
din spate in
jos si glisati
stiftul de
blocare.
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Pozitia de lucru verticala

_\

Stiftul de
blocare.

Pentru remorcarea orizontala

Agatati lantul de
siguranta la cérligul
vehiculului.
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Alaipean Tou KopuoU JE I KEKAIPEVN ETTIQAVEID.

Gresit

5. OAHI'OX EFrKATAXTAZHZ
BAupa 1 : ZuvappoAoynoTe Toug TPoXoUG Kal Tn papdo pupoUAKnonG.

STEPEWOTE TOV TPOXO oTov Gfova Tng defapevrg Aadiol pe éva Tagiuadl pe oxiopn M24x2 (#63), J4x36
UTTOUAGVI (#64) Kol TOTTOBETAOTE TO KOTIAKI Tou dfova (#65).
S1epEWOTE TN PAPdo pupoUAknong oTn defapevh Aadiol
XPNOIPOTIOILVTAG €€aywvikd pTTouAdvia M12x80 (#35) kai
aog@alioTIKG Tagipadia M12 (#23).
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BApa 2: ZtepewoTe TN pddo puPoUAKNONG Kal TO GTAPIYHA

S1epewate To €€apTnUa (#32) otn pdfdo €AEng pe évav Treipo (#34), wia Bida M10X75 (#35), To Tagiudad
kAeidwpatog M10 (#23) kai Tov Teipo R (#22). Z1epewdaTe TO OTAPIYUA TOU KUAivVOpou (#24) ye Tagiudad M12
(25).

BApa 3 : ZuvdéoTe Tn pddo pupoUAKNong oTov SlaxwpIoTh
Y1epewaTe TN PARdo €AEng oTo oTAplypa TG Oefapevig AadioU XPNOIMOTIOIWVTAG £EAYWVIKG HTTOUASVIA
M12x80 (#35) ka1 M12 kAeidapia (#23).

23
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>uvapuoAoynaoTe Tov KUAIVOPO GTO GTAPIYUA XPNOIPOTTOIWVTAG TOV TTEipo (#57), Tov Treipo R (#20).
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57

BApa 5: Z1epewoTe Tov KUAIVOPO 0Tn owaoTr B€on
>Upete Tov TrEipo R (Brpa 1), apaipéoTe TIg dUo akideg (BApa 2), oTrpwéTe Tov TrEipo aTn owaoTr Béan (Brpa 3).

BApa 6: ZtepewaoTe TN Aafr) TnG BaABidag eAEyxou Kail TO TTPOCTATEUTIKO OQAVAG
YuvdéoTe To ouykpoTnua PBaABidag eAéyxou (#13) pe Tov KUAIVOpo Aadiol wg €fAG. ZuvappoAoynoTte To
TIPOCTATEUTIKO OQrvag pe podéAa (#54, #55) kai Bida (#82).
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BApa 7: ZuvdéaTe Tov KIvnTAPa oTn Baon
uvappoAoynaTe Tov KIvNTAPa (#58) atn Béon Tou XpnoipoTroIwvVTag To €Aywvo PTTouAdvI M8x40 (#56), Tnv
eTTiTTEdN PodéAa D8 (#55), Tn podéAa ehaTnpiou B8 (#54) kai To TTagiuadl aceahiong. M8 (#48).

-

BRpa 8: ZuvdéoTe Toug udpauAikoug CwARveEG
ZuvdéoTe OAOUG TOUG EUKAUTITOUG CWANVEG GTO pNXAvnua wg £EAG, oupTTEPIAaUBavopévou Tou wArva Aadiol
A (#15), Tou cwAva Aadiou B (#9), Tou cwAjva Aadiol C (#17) kai Tou cwArva eicaywyng Aadiol (#39).

11
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BApa 9: Z1epewaTe TOV TIPOQUAGKTHPA TOU TPOXOU Kai T Brikn Kopuou.

1.:ZTepeWwOTE TO APIOTEPS Kal TO Oegi @TEPO (#60) oTn de€apevr) AadioU XPNOINOTTOIWVTAG EEAYWVO UTTOUASVI
M8x16 (#59), etiTredn podéAa B8 (#55) kal e€dywvo Tagipadl M10 (#48).

2. 2TepewOTE TO APIOTEPS Kal To OeEi OTAPIYUO KopuoU (#72) xpnoiyotroiwvTag Tn Bida M10x25 (#73) kai 10
Tagiuad! kKAeildwpatog M10 (#23)

3.ZTEPEWOTE TO TTPOCTATEUTIKO KAAUpPQ (#66) pe Tn Bida M8x60 (#67) kai Tn podéAa (#68) kal To TTagIuad
(#42).

23 V42
48 59 55 60

MpopnBeia Aadiou KivnTAPA

Mpiv EekivAoeTe TOV KIVNTAPA, YeRioTe Tov KivnTApa pe Addl RURIS 4T-MAX 1) Aadi1 Tagivopunang API: CI-4/SL A
uYwnAoTEPO.

XwpnTik6TNTA pIrdviou Aadiou kivntRpa 0,6L

Emimredo Aadiou

To splitter dev €pxeTal e AGdI GTOV KIVNTAPA.

MPOZEKTIKOZ! MNpiv ammd k&Be xprion, eAéyETe Tn oT1dBuNn Aadiou atn Aekdvn Aadiol KivnTrpa.
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Verificati nivelul uleiului

MpooBéoTe 20 Aitpa udPaUAIKOU AadioU wg €€AG: TTPOoBECTE 14 AiTpa Kal, GTN CUVEXEID, TTPOXWPHROTE WG £EAG:
ZEKIVAOTE TOV KIVNTAPA, JETOKIVAOTE TOUG HOXAOUG EAEyXOU TTPOG Ta €UTTPOG, O KUAIVOPOG Ba OUCKWOEl, YETA
METOKIVAOTE TOUG HOXAOUG TTPOG Ta TTicw, 0 KUAIVOpOG Ba avacupBei kal HeET@ OTAPATACTE TOV dIAXWPIOTH. XTn
OUVEYXEIN CUPTTANPWOTE PE T UTTOAOITTA 6 AiTpa.
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Surubul de golire al uliului hidraulic se afla
in partea de jos a rezervorului de ulei.

[epioTe 1O peepBoudp kauaiyou pe Bevdivn.

Avoitte Tn de€apevr udpauAikou Aadiou yia e€agpwoaon, EeRIOWATE TO KATTAKI 2-3 OTPOPEG.

8. ENAAAATH

TomoBetrioTe TN BaABida kauaiyou oTnv avoixT Béon Manets soc
ToTroBeTAOTE TO TOOK OTNV KAEIOTA BE0N i
Agv aTraiTeital NAEKTPOOOK KATA TNV €KKivnon evog {eatol
KivnTAPA.

Comutator motor

['upioTe T0 S10KATITN TOU KIVNTAPA 0Tn Béon ON
ﬁ\\ OFF
1. ON



GR

STpwéETe eEAa@Pd TO YKA{I TTPOG Ta aploTepd (Taxeia).

’ [
Rapid Tncet
/

Maneta de acceleratie

TpaBngre aaAd tn AaBn TNG piCag uéExp! va avTioTabei kal oTn cuvéxela TpapnETe oTabepd.

Maner demaror

7.2 Nertoupyia

AtreAeuBepWIOTE OTABIOKA TO OOK 0QOoU {eGTABEI O KIVNTHPAG.

Maneta socului

PuBpioTe 1o yKA{I OTIG TTPOKABOPICHEVEG OTPOPEG AVA AETTTO.

7.3 TepuaTiopog
1. Zpwéte To poXAS Tou ykadiol aTo Oegi dkpo (Apyd).
2. ©¢oTe TO BIOKOTITN TOU KIvnThpa oTtn Béon OFF.

15
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Comutator motor

> 3

)

Ty
T T

Rapid incet

OFF

3. KAgioTe Tn BaABida kauagiyou (puBuioTe Tn Béon "OFF").

Robinet combustibil

OFF -«

o va oTapatAcETE TOV KIVNTAPO O€ TTEPITITWON €KTAKTNG aVAYKNG, APKEi va TOTTOBETACETE TOV BIOKOTITN TOU
KivnTApa otn 6éon OFF.

O1 eIkOvEG gival evnUEPWTIKEG, O TTPOUNBeUTAG SlaTnpei To dIkaiwpa va KAvel SOPIKEG Kal AEITOUpPYIKEG aAAayEg
OTO PNXAvNUa TTOU TTAPOUCIAZETal € AUTO TO EYXEIPIBIO.

A&iToupyia QAVAUOTOG:

MNa va &ekiviioeTe Tov KIvNTAPQ, €AéyETE OTI 01 2 poxAoi eAéyxou Tou diavopéa eival oTn owoTr Béon, €dv
Bpiokovral otnv Tiow Béon, T6TE 0 KIVATAPOG €eival KAEIdBwEVOG. AvoiTe Tov €gaepioud Tng Segapevng
udpauAikoU Aadiol, pévo PeTd atré autd PTTopoUE va EEKIVAOOUNE ToV KIvnTrpa. o va evepyoTTOINGOUNE TOV
KUMVOPO TTIPETTEl VO PETOKIVIIOOUUE TAuTOXpova Toug OU0 HOYAOUG Tou Olavouéa TTPOG Ta E€UTTPOG, av
METOKIVAOOUPE HOVO €vav POXAO, TO pnxavnua dev Asitoupyei. 10 TEAOG TNG XPARONG, 0 dfovag Tou KUAivopou
TIPETTEl VA avaoupBei TTARPWG WOTE va PNV €PXETAI O€ ETTAPN PE TOV aépa, aTToPeUyovTag TNV ogeidwaon.

16
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9. ZYNTHPHZH, KAGAPIZMOZ KAl META®OPA

ZuvTtApnon

Mpiv atré 10 G€PPIG TOou dIaxwPIoTA:

1.) ZBA0TE TOV KIVNTAPA.

2.) MetakiviioTe Tn Aapr TG BaABidag eAEyXou euTTPOG Kal TTIOW YIa VO OTTEAEUBEPWOETE TV USPAUAIKA TTiEDT).
Merd Tnv ekTéAeon Tng ouvtipnong, PReBaiwBeite 6T OAd TO TTPOOTOTEUTIKA, TA TIPOCTOTEUTIKA Kal Ta
XOPaKTNPIOTIKG ao@aAgiag gival oTn B€on Toug.

EAéyxete ePI0dIKG TN oTdOUN Aadiol otn de€apevr). EAv n o1dBun gival xaunAr, mpooBéoTte AGdI.

MpoooxA: Mot unv avapiyvuete AadI e yevika atroBAnTal

To xpnoigotroinuévo AAdI TTPETTEN va aTTOPPITITETAI CUNPWVA JE TOUG KAVOVIOUOUG TToU I0XU0UV OTn XWea OTToU

XPNOIYOTTOIEITAI TO INXAVNUA.
JUVTAPNON KIVNTAPA.

Mpo6BAnua

H p&Rdog Tou KuAivdpou dev KIviBNKe

AYZH: AD,EH,J

Apyn TaxU0TnTa ETTEKTAONG ] avaKANONG TNG

paRdou Tou KUAivopou

AYZH: AB,C,H,ILK

To UAo dev Ba oxioTei ) Ba oxloTel

€CAIPETIKA apyd

AYZH: AB,C,FI K

O kivnTApag oTauatd AYZH: T
O KIvNTAPOG OTaUOTA O€ CUVORKEG XaunAou AYZH: AE
popTiou

Artia Auon

A-Avetrapkég AGd1 yia AvtAnon

EAéyEre Tn 0TAOUN Aadiol oTn degapevn

B-Aépag ae AadI

EAéyEre Tn oTAOUN Aadiol oTn degapevn

C-Y1epBoAikd kevd atnv €icodo TnNG avTtAiog

EAéyEre TOV €UKaPTITO CWArVa €10600U TNG

avTAiag yia améppasn A Toakioeig

To olotnua D-Hydraulic ytrhokapioTnke

=emAUveTE Kal KaBapioTe TO UOPAUAIKO

oUoTnua Tou dlaxwpIioTh

H BaABida E-Control kOAAnoe

ZemAUVeTE Kal KaBapioTe To UOPAUAIKO

ouoTnua Tou dlaxwpIoTh

F-XapnAnR pubuion BaABidag eAéyxou

PuBuioTe Tn BaABida eAéyxou pe éva

HaVvOUETPO

PUBuion BaABidag eAéyxou G-High

PuBuioTe Tn BaABida eAéyxou pe Eva

MavOUETPO

H-BaABida eAéyxou KaTeEGTPAUPEVN

E¢ouaiodortnuévo aépPig RURIS

17
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I-Alappor) Aadiou até Tn BaABida eAéyyxou E¢ouciodotnuévo oépPig RURIS
J-Aiappon Aadiou atrd Tov KUAIVOpO E¢ouaoiodotnuévo oépPig RURIS
K- XaAaopévog KUAIvVEpog E¢oucoiodotnuévo oépPig RURIS
MeTagopd

MpIv HETAKIVACETE A HETAPEPETE TOV SlaXWPIOTH, BeRaiwBeiTe 6TI N BaABiIda KAUGIUOU €ival ATTEVEQYOTTOINKEVN
Kal 0 KIVNTAPAG €ival KPUOgG.

MPOZEKTIKOZ!

O d1aXwpIoTAG Bev gival eyKeEKPIPEVOG Kal €EOTTAICNEVOG Yia pUMOUAKNon o€ dnuocioug dpoépoug . H
PUMOUAKNGON TOU SlaXwpIoTH TTPETTEl va YiveTal hE XaunAn Tax0tnTa yia va oTtoQeuxBei N avaTpoT Kal n
KOTOOTPOQM TOU .

10. AHAQZEIZ ZYMMOP®QZHZ

AHAQZH ZYMMOP®QZHZ CE c €

KaraokeuaoTig : SC RURIS IMPEX SRL

Blvd. Decebal, 6x1. 111, AloiknTiké Ktrjpio , Craiova, Dolj, Poupavia

>16X06. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

E€ouoiodotnuévog avrimpéowtrog: Mny. Stroe Marius Catalin — N'evikdg AieuBuvtrg

E&ouaiodotnuévog yia Tov TeXVIKO @dkeAo: Mny. Radoi Alexandru — AieuBuvtig Xxediaopou Mapaywyng

O SiaxwpioTAg §OAoU cival éva eEeIdIKEUPEVO TTPOIOV TTOU TTPOOPICETAI ATTOKAEIOTIKA YIO TO OXiOINO KOpUwY. To EUAo
UTTOPEl VO XwploTei T0oo opildvTia 6oo Kal KABeTa.

Mpoidv: ZxioTng §UAou Beviivng

aglpdg poidvtog : AASS0300001RURDLVH2200, (61ou To AA avTiTpoowTrelel Ta dUo TeAeuTaia ywneia Tou €Toug
KOTOOKEUNG , XOPOKTAPESG 5 Kal 6 apiBudg apTidag, Xapaktipeg 7-11 o apiBudg mpoidvTtog ).

MovTéAo: RURIS TOmog: DLVH2200
Kivntipag: 4xpovog BevivokivnTipag lox0g kivntApa: 7 HP
MéyioTo pRKog oxigigarog: 650 mm MéyioTtn S0vaun oxigiyarog: 22 16vol

Epeic, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, karaokeuaoTri§ , ouugwva e tnv GD 1029/2008 - OxeTIKG L€ TOUS GPOUS Yia
TNV gloaywyn autokivATwy oTnv ayopd, Odnyia 2006/42/EC - aurokivnra ; amaitfjoeis aoc@dAsiag Kal aopdAsgiag ,
Mpdérumro EN ISO 12100:2010 — Mnxaviuara . AopdAeia, Odnyia 2014/30/EE yia tnv nAektpouayvnrikn oupBarérnra
(HG 487/2016 yia tnv nAektpouayvnrikny oupBardrnra, evnuepwpévn 2019), Odnyia 2014/35/EU , HG 409/2016 - yia
géommAioud xaunAng raong, Kavovioués EE 2016/162 2018/989) - 8somi{ovrag ra puéTpa yia ToV TEPIOPIOUO TWV
agpiwv EKITOUTTWY Kal pUTTOyOvVwY owuarndiwv amoé Kivntipes kai HG 467/2018 oxetika ue 1a pétpa emBoAnRg rou
avapepduevou Kavoviopou , TTIOTOTTOINOAUE T OUUNOP@WAON TOoU TPOIOVIOS UE Ta KaBopiouéva mEOTUTTa Kai
dnAwvouye 0TI oUPUOPPUWVETal UE BACIKES aTAITAOEIS AOQPAAEIaS Kal aoQAaAsiag

H kdT1wOI utroyeypappévn, Stroe Catalin , eKTTPOCWITTOG TOU KATAOKEUAOTH , dSNAWvVwW PE BIKA pou guBuvn 6Tl TO
TIPOIdV gival CUPQWVA UE Ta akdAouBa eupwTTaikd TTPATUTTA Kal 0dNnYieg:

SR EN ISO 12100:2011/ EN I1SO 12100:2010 - Ac@daAeia pnxaviparog. Ievikég apxég oxedlaopou. EkTtiunon
KIvdUvou Kal peiwaon Kivouvou.

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- ewpyIk& kai dACIKG pnxavipaTta. H aoc@daAsia Twv SiaywpIoTWV KOPPWV.
Mépog 1: AlaxwpIoTEG TPrVOG

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN ISO 4254-1:2015- 'ewpyikd ynxavApata. Ao@dAsia. Mépog 1: Ievikég aTTaItioelg
SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2010- YdpauAikoi KIVvNTAPEG. [EVIKOi KaVOVEG Kal OTTAITHOEIG aopaAeiag
ylO CUCTAUATA Kal TA EEAPTANOTA TOUG

EN 60529:1997- BaBpoi TrpooTaciag Trou TrapéxovTtal amo mepifAfuaTta (Kwdikdg IP)

SR EN 894-3+A1:2009/ EN 894-3:2002+A1:2008 - Ac@dAeia Pnxaviparog. ATIQITACEIS €PYOVOUIKOU
axedIATPOU TIYWVY TTANPOPOPIWV Kal opéwv eAéyxou. Mépog 3: Popeig eAéyxou

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015 - Ag@dAeia pnxavApaTog. TUAPOTO GUOTNPATWY EAEYXOU
TToU oxeTiovral Pe TNV ao@daAeia. Mépog 1: Ievikég apxég oxediaouou.

SR EN ISO 13855:2010/ EN I1SO 13855:2010 - Ac@dAcia pnxavwy. ToTroBETNoN Twv JECWYV TTPOCTACIOG OF
oxéan pe TNV TaXUTNTA TTPOCEYYIONG TWV HEPWV TOU CWHATOG

SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2019 - Ao@dAsia pnxaviuartog. ATTooTAOEIG aoc@aAgiag yia Tnv
ATTOQUYA EI0000U AVw Kal KATW AKPWV O€ ETTIKIVOUVEG TTEPIOXEG.

SR EN I1SO 14119:2014 / EN ISO 14119:2014 - ACQGAEI0 PINXavnuaTwy - ZUOKEUEG aAANAao@AAiong TTou
oXeTifovTal Ye TTPOPUAOKTAPES - ApXEG OXEDIAOOU Kal ETTIAOYAG.
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SR EN ISO 14120:2016/ EN 1SO 14120:2016- Ac@daAcia pnyaviparog. Mpootdreg. Mevikég aTTaITACEIS yia TO
OXeSIOONO KOl TNV KATAOKEUR OTABEPWV KAI KIVNTWV TTPOCTATEUTIKWV.

SR EN ISO 14982:2009/ EN 1SO 14982:2009 - lNewpyikd@ Kal daCOKOUIKA pnxaviuata. HAeKTpopayvnTiKA
oupBardtnTta. MéBodol doKIPAG Kal KPITHAPIa aTTodoXAG.

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Acg@daAcia pnyxavipaTtog. O nAeKTPOAOYIKOG EEOTTAIOUOG TWV PNXAVWV.
Mépog 1: MevikéG aTTAITACEIG.

SR EN 55012:2008/A1:2010/ EN 55012:2007/A1:2009 - OxnuaTta, OKAPN KAl KIVNTAPEG ECWTEPIKAG KAUONG.
XapaktnpIoTIKA padionAekTpikwy diatapayxwv. Opia kal péBodol pETpnong yia TNV TTPOOTACIA TWV EGWTEPIKWV
OEKTWV
Odnyia 2006/42/EK - yia Tig unxavég - Tn S1d0ean pnxavwy otnv ayopd
KateuBuvon 2014/30/EE - yia tnv nAektpopayvnTik cuppatémTta (HG 487/2016 yia Tnv nAeKTpopayvnTikA
oupBardtnra, evnuepwOnke To 2019)-
Odnyia 2014/35/EE, HG 409/2016 - oXeTIKG pE TOV ESOTTAIGHO XaUNANG TAong
Odnyia 2000/14/EK- (tpotrotroii®nke amd tnv odnyia 2005/88/EK) — Ektroutrég BopUBou oOTo €§wTEPIKO
TTEPIBAAOV
Kavoviopog EE 2016/1628 (Tpotrotroinuévog amd tov Kavovioué EE 2018/989) - Béotmion péTpwy yia Tov
TTEPIOPIOHUO TWV AEPIWV EKTTOUTTWYV Kal TWV PUTTOYOVWY CWHATISIWY aTTd KIVNTHPEG
AAAa TTPOTUTTA 1] TIPOSIAYPAPES TTOU XPNOIUOTTOIOUVTAL:
. SR EN ISO 9001 - Z0oTtnpa Alaxgipiong Moiétntag
. SR EN ISO 14001 - ZuoTtnua lMepiBahiovTikng Alaxeipiong
. SR ISO 45001:2018 - Xuotnua Alaxeipiong Yyeiag kal Ao@daAeiag ETrayyeAparikn .
ZHMANZH KAI ZHMANZH KINHTHPQN
O1 BevqvokivnTApeg avaQAeEng pe oTvErpa Tou TTapaAaufBdvovTial Kal XPNnoigoTroloUvial C€ €EOTTAICUO  Kal
unxaviuara RURIS, oUpgwva pe tov Kavovioué EE 2016/1628 (rou tpotromoinke amé tov Kavovioué EE
2018/989) kai To HG 467/2018 @épouv:
- Emwvupia kai emwvupia kataokeuaoTr): SHI Co.LTD
- Tutrog: DH212
- ApIBu6G €ykpiong TUTTOU TToU AapBAveTal atrd Tov eEeIDIKEUPEVO KATAOKEUAOTN :
€13*2016/1628*2017/656 SRA1/P*0065*00
- ApIBu6G avayvwpiong KIvNTApa — HOVadIKOG apIBuEG .
- Concept DUCAR
N TEXVIKA TEKUNPIWGON OVAKEI OTOV KOTAOKEUAOTH .
Aigukpivion: H rapoUoa dRAwaon ival GUPN@QWVYN PE TO TTIPWTATUTTO.
Mepiodog 10x00G: 10 £Tn aTTO TNV NUEPOUNVIQ £YKPIONG .
TéTog kal nuepounvia ékdoong: Craiova, 06.06.2024
‘ETog gpappoyng Tng arjuavaong CE: 2024
Ap1By. TTpwr .: 536/06.06.2024
Egoucio50Tnpévo TTPOCWITO KAl UTTOYPA®PN : Ing. Stroe Marius Catalin
K] Ievikdg Aleubuvtng Tou
I::Il
¥ o

SC RURIS IMPEX SRL

AHAQZH XYMMOP®QZHX EK

KaraokeuaoTig : SC RURIS IMPEX SRL

Blvd. Decebal, 6x1. 111, AloiknTiké KTripio , Craiova, Dolj, Poupavia

>16X06. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

E€ouoiodotnuévog avrimpoéowtrog: Mny. Stroe Marius Catalin — N'evikdg AieuBuvtrg

E&ouaiodotnuévog yia Tov TeXVIKO @dkeAo: Mny. Radoi Alexandru — AieuBuvtig Xxediaopou Mapaywyng

O SiaxwpioTAg §0AoU cival éva eEeIdIKEUPEVO TTPOIOV TTOU TTPOOPICETAI ATTOKAEIOTIKA YIO TO OXiOINO KOPpUWY. To EUAo
UTTOpEi va xwpioTei T6g0 opiddvTia 6g0 Kal KABETa.

Mpoidv: ZxioTng §UAou Beviivng

aglpdg poidvtog : AASS0300001RURDLVH2200, (61mou To AA avTiTpoowTtrelel Ta dUo TeAeuTaia wneia Tou €Toug
KOTOOKEUNG , XOPOKTAPEG 5 Kal 6 apiBudg apTidag, Xapaktipes 7-11 o apiBudg mpoidvTog ).

MovtéAo: RURIS TOmog: DLVH2200
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Kivntipag: 4xpovog BevdivokivnTipag lox0g kivnTApa: 7 HP
MéyioTo pRKog oxigijarog: 650 mm MéyioTtn S0vapn oxigiyarog: 22 16vol
Emitredo nxnTikAg tmieang: 87 dB (A) Emitredo 1o0x00g fixou: 101 dB

Emitredo akouaTikAG 10xU0G gival migToTroinuévo amd tnv Intertek Testing Services Zhejiang Ltd, pe Tnv avagopd apib.
ZNCT240428001 Tng 28.04.2024, oUpgpwva pe Tig diatagelig Tng Odnyiag 2000/14/CE trou TpoTroTroénke amo tnv
Odnyia 2005/88/CE kai SR EN ISO 3744:2011

Epeic, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, karaokeuaoTtri§ , ouugwva pe tnv GD 1029/2008 - OXeTIKG LIE TOUS GPOUS Yia
TNV gloaywyr autoKivATwY oTnv ayopd, Odnyia 2006/42/EC - autokivnra ; amaitfjoeis ac@dAsias Kal aoc@dAsgiag ,
lMporurro EN ISO 12100:2010 — Mnxaviuara . AopdAcia, O8nyia 2014/30/EE yia 1nv nAektpouayvntikn ouufarornra
(HG 487/2016 yia v nAsktpouayvntikn oupBarornra, evnuepwuévn 2019), Odnyia 2014/35/EU , HG 409/2016 - yia
géomAioud xaunAng réong, Kavoviouog EE 2016/162 2018/989) - 6somi{ovrag Ta uéTpa yia Tov mEPIOPICUS TwWV
AEPIWV EKTTOUTTWV KAl pUTTOYOVWwY owlarndiwv amo Kivntipes kai HG 467/2018 oxetika pe 1a uérpa empBoANg rou
avapepduevou Kavoviopou , TTIOTOTTOINOAUE TH OUUMOPQWAN TOoU TIPOIOVIOS WE Ta KaBopiouéva meOoTUTTa Kai
OnAwvoupe 8T TUPUOPPUWVETAI UE BACIKES ATTAITAOEIS AOPAAEIaS Kal aopaAsiag

H k&Ttwi utroyeypappévn, Stroe Catalin , eKTTPOOWTTOG TOU KOTOOKEUAOTH , ONAWVW pE OIKr pou €uBlvn OTI TO
TIPOidV gival cUPQWVa e Ta akGAoUBa EUPpWTTAIKG TTPOTUTTA KAl 0dNYiES:

. EN ISO 3744:2010 - AxouoTikr). [pocdIopiopdg Twv ETTITTEOWY OKOUCTIKAG 10XU0G KOl TwV ETITTEOWV
QKOUGTIKAG EVEPYEIAG TWV TTNYWV BopUBou pe XPrion aKOUGTIKAG TTieong. TexVIKEG EBOOOI 0€ CUVBRKESG KOVTA
o€ ekeiveg evog eAelBepou TTediou TTavw aTrd £va avakAAoTIKG ETTITTESO

AAAa TTPOTUTTA 1] TTIPOSIAYPAPES TTOU XPNOIUOTTOIOUVTAL:

. SR EN ISO 9001 - Z0oTnua Alaxeipiong Moidtnrag

. SR EN ISO 14001 - Zuotnua MepiBahovTikng Alaxeipiong

. ISO 45001:2018 - 20oTtnua Alayeipiong Yyeiag kai AopdaAeiag ETrayyeAparikn .

N TEXVIKA TEKYUNPIWGON OVAKEI OTOV KOTAOOKEUAOTH .
Aigukpivion: H rapoUoa dRAwaon gival GUPN@QWVYN PE TO TTPWTOTUTTO.
Mepiodog 10x00G: 10 £Tn aTTO TNV NUEPOUNVIT £YKPIONG .
TéTog kal nuepopnvia ékdoong: Craiova, 06.06.2024
‘ETog gpappoyng Tng arjuavaong CE: 2024
ApIBy. TTpwr .: 537/06.06.2024
Eoucio50TnpéVo TTPOOWTTO KAl UTTOYPOQn - ng. Stroe Marius Catalin
rl Ievik6g AlguBuvtrig SC RURIS IMPEX SRL
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BG RURIS
1. BbBEAEHVE

CKbnn KNMeHTU!

Bnarogapvm Bu 3a pelweHneTo ga 3akynute npoaykt Ha RURIS u 3a goBepueto B Hawata komnaHus! RURIS
€ Ha nasapa ot 1993 r. u npes UANoTO TOBa BpeMe ce NMpeBbpHa B CUMTHA Mapka, KOSITO M3rpagu penyrauusTa
Cu 4Ypes3 cnasBaHe Ha obellaHusi, HO U Ype3 HenpeKkbCHaTU WHBECTULMMW, HAacOYeHW KbM MNognomMaraHe Ha
KIMEHTUTE C HaOEeXaHWN, eDEKTUBHU N KAYECTBEHU PELLEHUS.

YBepeHu cme, Ye LLie OLEHUTE HalLMs NPOAYKT U LWe ce HacnaauTe Ha HerosaTta paboTta abnro Bpeme. RURIS
He npeprara Ha CBOUTE KIMMEHTU CaMO MalUMHWU, @ UANOCTHU pelueHus. BaxeH enemeHT B OTHOLUEHUsiTa C
KMWEHTa e KOHCynTauusiTa KakTto npeau, Taka U cnep npopaxbara, Tbi kaTo knmeHTuTe Ha RURIS nmat Ha
pasnosioxeHue usina Mmpexa OT NapTHbOPCKM MarasmHu U CepBu3un.

3a ga ce HacnaguTe Ha 3aKyneHust MPOAYKT, MOfsl, MPOYeTETE BHUMATENHO PbKOBOACTBOTO 3a noTpebutens.
CnepBaWikn MHCTPYKUMUTE, Lie CU1 rapaHTMpaTe npoabikutenHa ynotpeba.

Komnanusita RURIS HenpekbcHaTo paboTu Bbpxy pasBUTMETO Ha CBOUTE MPOAYKTU M CriefoBaTerHo cu
3anasBa NpaBOTO Aa NPOMEHS, Hapes C APYru Hella, TAXHaTa hopma, BbHLUEH BUA U U3nbiHeHue, 6e3 aa nva
3agbIKeHe Aa cbobluaBa ToBa NpeaBapuUTENHO.

Bnaropapum Bu ole BegHbX, Ye n3bpaxre npogykrute Ha RURIS!
MHdopMaums 3a KNMeHTH 1 nogapbxka:
TenecdoH: 0351.820.105
nmenn: info@ruris.ro

2. NUHCTPYKLUU 3A BE3OINACHOCT
2.1. NPEAYNPEXAOEHUA HA MALLMHATA

BHumaBaviTe ga He NbxHeTe
BHumaTteneH! Nopelum

pbkaTta cu. Puck ot HOBLOXHOCTY

HapaHsiBaHe. p :
BHumaTteneH! Cnasean BHumaTeneH! OnacHoct oT
ancTaHums. noxap
: BHMMaHwue! OnacHocT oT BHuMaHue, BHUMaBavite, korato
oTpaBsiHe nocTaBsiTe TpynuTe.

HoceTe 3awTHM 0ByBKH. HoceTe npegnasHu cpeacrtea 3a
pbueTe.

OnepaTopbT TpsibBa Aa Hocu
NMYHM NpeanasHu cpecTea
(JINC). Ako mawwnHaTa ce
n3nonsea, TpAbsa Aa HocuTe
3aLMTHU o4mna cpetly obekTu,
_/ M3MbKHanNM BbB Bb3ayxa, TpsioBa
[a HocuTe 3aluMTa Ha crnyxa,
KaTo HanpUMep akyCcTU4HO
nsonupaHa Kacka.

[MpoyeTeTe pbLKOBOACTBOTO C
VHCTPYKUMM Npeau ynotpeba.

o
o
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SALLUNTETE OKOJTHATA
CPE[LA 3aHeceTe
M3MON3BaHOTO Macno B
OTOpU3NpaH NyHKT 3a cbbupaHe.
He nanuBawte B
KaHanusauusita, noysara unm
BogaTa.

MpoBepeTe cnnuTepa, npean
na ro craptupaTte. Cb3gante cu
HaBUWK fa NpoBepsiBaTe BCUYKU
CTaBW 1 YacTu npeau ynoTpeoba,
Te TpsiGBa fa ca B NpaBUSHUTE
napameTpu

HWKOIA He cBansiTe

npegnasutenute 1 HAKOTA He

[OKOCBalTe ABMXeLnTe ce

yactu!

NPEAYNPEXOEHUA

OpUrMHanHn UHCTPYKLMW.

MpouyeTeTe TOBa PbLKOBOACTBO 3a MNOTpPebWTens, nmpeau Aa uv3nonseaTe MalunHaTta. HecnassaHeTo Ha
WHCTPYKLMUTE MOXe Aa AoBeae A0 CEPUO3HO HapaHsBaHe u/vnun noespeaa Ha ycTponcTsoTo!

3anaseTe UHCTPyKUMWTE 3a ynoTpeba 3a 6baeLLmn cnpasku.

OnepatopbT € OTrOBOPEH 3a 3II0MOMyKU MMM OMacHOCTW, Bb3HWKHANW 3a ApYyru xopa, TAXHOTO
UMyLLLECTBO U cebe cu.

BuHarn HoceTe npegnasHu ouuna M 3awuMTa 3a ywuTe, JOKaTO M3Mofi3Bate cnnutepa, 3a Aa
npeanasuTe o4MTe CU OT BCAKAKBU XBbPIIEHW OTNagbLy.

MN3bsreariTe ga HocuTe LUMPOKM Opexu unu GuxyTa, KOMTO MoraT ga ce 3akadaT 3a OBWXKeLM ce
yacTu.

HoceTe pbkaBuuM, OokaTo M3nona3Bate crniutepa. YBEpeTe ce, Ye pbKaBuULUTE ca C MpaBUITHUSA
pasmep.

HoceTe npegnasHu obyBkW, KoraTo M3nonaeaTe Lenadkata 3a gbpea. He uanonseaite cnnutepa,
nokaTto cre 6ocu.

YBepeTe ce, Ye xopaTa HaoOKOMNoO ca Ha GesonacHo pascTosiHMe OT paboTHaTa 30Ha. M3knodeTe
OBuraTernsi, korato ce npubnukaea Apyr YOBEK UMW JOMaLLEH niobumel,.

XopaTa, KoMTO U3non3eaTt cnnurepa, He Tpsbea Aa GbaaT nod Bb3AEMCTBMETO Ha BellecTBa KaTo

arnkoxor, HapKOTULM, HAPKOTULM 1 Ap.
Jlvua nog 16 roamHu He TpsIOBa 4@ U3Non3BaT Tasu MalluvHa.

Tasn MawuHa He e npefgHasHayeHa 3a U3MOn3BaHe OT nuua (BKMKOYMTENHO Adeua) C HamaneHu
dmn3nyeckn, CETUBHW MW YMCTBEHU CMOCOBGHOCTU MMM NUNCca Ha OMUT M NMO3HaHWSA, OCBEH ako He ca
6unu HabnogaBaHW UNWM UHCTPYKTUPAHW OTHOCHO M3MON3BaHeTO Ha MalumHaTta oT nuue, OTFOBOPHO
3a TAxHaTa 6e3onacHocCT.

[euaTa Tpsabea aa 6bvaat HabnogasaHK, 3a Ja ce rapaHTupa, Ye He CU UrpasT ¢ MalumHaTa.

Mpeaun pa 3anoyHeTe pabota, yBepeTe ce, Ye CTe 3arno3HaTh C BCUYKM NpUcrnocobneHusi u paboTHu
opraHu 3a ynpaeneHue v TeXHUTE PyHKLUN.

Hwukora He n3nonaeavTte cnnntepa BbPXY XTb3rasa, MoKpa, kanHa unu 3aneaeHa noBbpXHOCT.
MopabpxanTe paboTHOTO CU MSACTO YMCTO M Aobpe oceeTeHo. HatoBapeHuTe 30HWM yBenuyasaT
pvcka OT HapaHsiBaHe .

He n3nonspavite cnnutepa Ha MOKpY MeCTa M He o usnaravte Ha AbXa.

Hukora © npuv HUKakBM OOGCTOSITENICTBA HE MpemMaxBaiTe, OrbBalTe, pexeTe, MOHTUpanTe,

3aBapsiBaniTe unuM MoauduumpanTe no Apyr HauMH CTaHOapTHWTE 4YacTu Ha  cnnutepa



BG

RURIS

Moaundukaumute Ha BalaTa MallmMHa MoraT Aa NPUYMHAT HapaHABaHWS M MaTepuanHu LWeTn u Le
aHynupat rapaHumsiTa Bu.

[MpoBepeTe 3a NoBpeAeHV YacTn U CMEHeTe, ako € HeobXoAMMO.

CnnutepbT BUHaryM TpsibBa Aa ce ynpasnsBa OT eauH 4Yosek. [pyrute xopa Tpsibea Aa cnassar
6e3onacHo pa3cTosiHMe OT paboTHaTa 30Ha, ocobeHo KoraTto cnnmTepsT paboTu. Hukora He monete
Opyru xopa Aa Bu MoMorHaTt fa ocBoboaute 3acefHano obpBeo.

YBepeTe ce, 4e HAMA MUPOHW WUNK YyXaW NpeaMeTV B TpynuTe, KOWUTO Lie pexeTte. Kpavwara Ha
TpynuTe TpsibBa Aa ce pexaT ycnopedHo. Knowute TpsbBa ga ce pexaT Ha CbLIOTO HMBO KaTo
BaraxHuka.

M3nonaeanTte cnnutepa camo npes AeHs.

BuHaru obpbluaiite MbiHO BHUMaHWE Ha ABWKEHWETO Ha Tnackaya Ha Tpynu.

[pbXTe pbLUeTe Cu Aaney o1 BCUYKMN OBUXKELLM Ce YacTu.

[pbXTe pbueTe c1 Janey oT NyKHATUHWTE W NyKHaTUHUTE, KOUTO ce OTBapAT B

TpynuTe; Te mMoraT Aa ce 3aTBOPAT M Aa CMaxar Unv amnyTmpar pbLeTe BU.

HWKOTA He oTcTpaHsBaiiTe 3aapbCTeHM TPYNM Ha pbka.

Hukora He ce onuTBainTe Ja uenuTe Tpynu, NO-rofieMn oT pa3MepuTe, NOCoYeHn B Tabnuuarta cbe
cneundmkaumnTe. ToBa Moxe Aa 6be onacHo 1 Aa nospeau mMaluuHaTa.

He HanyckanTe malumHaTta, 4OKaTo He Crpe HambIHO.

Manonseavite camo opuriHantm Yactn RURIS.

Mopabpxavite cnnmMTepa YMCT 3a onTMMarnHa n no-6esonacHa pabota.

LlenaykaTta e obopyaBaHa C ABe konena 3a JIeCHO TpaHcnopTupaHe. YBepeTe ce, Ye MoOBbPXHOCTTA,
BbPXy KOSTO TpaHcrnopTuMpate MaluvHaTta, He e HakfoHeHa, 3a Aa usberHeTe npeobpbluaHe U
nospegaa.

He npemaxsante/npeHebpersaiite NnpeanasHuTe yCTPOWCTBa Ha cnnuTepa. NpoBepsiBaiiTe pefoBHO
Aanun paboTaT npaBuIHO.

BeH3nHbT e cunHo 3ananum:

CbxpaHsiBaiTe ropMBOTO B CreLyanio NPOeKTUpaHN KOHTeHepK.

3apexaanTe ropyBo camo Ha OTKPUTO U He nyLueTe, AoKaTo 3apexaare.

[obaseTe ropmso npean ctapTvpaHe Ha Apuratens. Hukora He cBansanTe kanaykata Ha pesepBoapa
n He fobaBanTe 6eH3NH, JOKaTO ABUraTensT paboTh UnNu KoraTo e ropeL,.

Ako BbpXy MawwuvHata e 6un pasnar 6eH3nH, He ce onuTBawWTe Aa cTapTupaTte ABuratens,
npeMecTeTe MalluHaTa garney oT 30HaTa Ha pasnuea U M3bareante Cb3gaBaHETO Ha M3TOYHMK Ha
3anansaHe, 4OKaTO GEH3NHOBUTE Napu He ce M3napsT.

YBepeTe ce, Ye kanauykata Ha pesepBoapa ce 3aTBapsi MNbTHO Mpu 3aTsraHe. AKO e NoBpeneH,
CMeHeTe ro.

AKO aycryxbT e NoBpefeH, CMeHeTe ro.

BuHaru nposepsiBaiiTe BU3yarniHO KOMMOHEHTUTE Ha MalLMHaTa npean ynotpeba. CmeHeTe nsHoceHU

nnn noepeneHn eneMmeHTu n BUHTOBe.
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. He CTapTMpaVITe aosuratena B 3aTBOPEHU MNOMelleHUdA, KbAeTo MoraT ga Cce HaTtpynaT onacHu
n3napeHunsa ot BbrnepoaeH okmc.
L] 6) PaboTeTe caMmo Ha AHEBHa CBETMNMHA UMW B MOMELLEHUS C ,uo6pa N3KyCTBEHAa CBETIIMHA.

. CnpeTe AsuraTtena npeau sapexgaHe ¢ ropuBo UM Korato Hanyckate MmalnHarta.

2.2. TEXHUWYECKU OAHHU

MolwHocT Ha gBuratens 7 koHcku cunu, DUCAR
3axpaHBaHe Ha ABuraTens 6eH3uH
HauuH Ha peiicTBue C gBe pbLe
BbTpelieH agnameTsbp Ha

P A P 100 ™™
UMnMHAbLpa
MakcumanHa cuna Ha ueneHe 22 ToHa
[OnameTbp Ha pa3gensiHe 500 mm
PaspeneHa

A 11 cek
NPOAbLIMKUTENHOCT
MakcuMMarnHa AbMmKUHA Ha

MM

ueneHe 650
KanauuteT Ha 20n
XMAPABINYHOTO Macno
KanauuteT Ha aBUraTenHoTo 06n
macno ’
KanauuteT Ha pe3sepBoapa 3a 36n
ropmseo ’
HeTHo Terno c akcecoapure 192 kr
Axkcecoap Konenua 3a TpaHcnopt
Pa3mep Ha rymara MHeBMaTW4HM konena 15'

3. ObLWO NMPEACTABAHE HA MALLUHATA

1.) 2” cbeguHuTen 3a Ternexe. MNpukpeneTe Lenaya 3a AbpBEHW TPYNU KbM BalLeTO NPEBO3HO CPEACTBO.
[Macsa camo Ha TonyeTa C Kyka 2.

2.) XnapasnuyHnaT LMAMHABLP.

3.) PbkoxBaTka Ha KOHTPOMHMWS KnanaH.
M3nonsBarite ApbXKkaTa Ha KOHTPOMHMSA KnanaH,
0a OBVXWTE KMWHA 3a pasuenBaHe Hanpea u
Hasag.

4.) PasgeneH KnuH.

MopnopHa maca.

pepa.

Oeuvraren.

TpaHcnopTHO Koneno.

9.) XvppaenuyHa nomna

10.) YHuBepcaneH kpak Ha konenoTo. KpakbT
noaabpka uenavykarta no Bpeme Ha pabora.

11.) Mpeana3sHu Bepurn.

3a

PN

5.
6.
7.
8.

MpaBunHa paboTa Ha LenaykaTa
1.) 3apepeTe AbHeEp BLPXY rpedaTa.

5



BG RURIS

2.) Cepvio3HM UHUMOEHTU MoraT Aa Bb3HUKHAT, KoraTo Apyru xopa ca 6nu3o go pabotHaTta 3oHa. [pbxTe
XxopaTa garneuy ot paboTHaTa 30Ha, oKaTo paboTuTe C ApbXKKaTa Ha KOHTPOITHWSA KranaH.

3.) HatucHeTe gpbxkaTa Ha koHTponHus BeHTun HAMPE[ c aBe pbue, 3a Aa pa3uenute TpynuTe.

4.) WN3pbpnante pgpbxkaTa Ha KoHTporHusa knanadH HA3ALL ¢ agBe pbue, 3a ga BbpHeTe wudta B
MbPBOHAYaNHOTO MY MOMOXEHWME.

5.) OTcTpaHeTe HaueneHoTo AbPBO OT paboTHaTa 30Ha.

Zonade lucru

Pozitie verticala |

 S—
Pozitie orizontala
 E—

Zonade lucru

Pozitia de lucru orizontala

Rotiti piciorul
din spate in
jos si glisati
stiftul de
blocare.
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Pozitia de lucru verticala

_\

Stiftul de
blocare.

Pentru remorcarea orizontala

Agatati lantul de
siguranta la cérligul
vehiculului.




BG RURIS

PasgensHe Ha Tpyna C HaknoHeHa NoOBbPXHOCT.

Ke]
o

3.1. PbKOBOOCTBO 3A MUHCTAITMPAHE
Ctunka 1 : CrnoGeTe Konenarta u Ternuya.

3akpeneTe KOnenoto KbM OCTa Ha MacneHus pesepeoap C ranka
M24x2 (#63), wnunka @4x36 (#¥64) n npukpeneTe kanaykata Ha ocTa
(#65). lMpukpenete TernMya KbM pes3epBoapa 3a Macno c nomowyra
Ha LwecTocTeHHn 6onTtoBe M12x80 (#35) n koHTparaiikm M12 (#23).
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Crtbnka 2: lNpukpeneTte Ternuya u ckobata
3akpeneTe koH3onata (#32) kbMm Ternuda ¢ wnudT (#34), BuHT M10X75 (#35), KoHTparavika M10 (#23) n R-
wmndT (#22). 3akpeneTe onopaTa Ha uMnuHabpa (#24) c ranka M12 (25).

Ctbnka 3 : MpukpeneTe Ternuya kKbM cniutepa
MpukpeneTe Ternnya Kbm ckobata Ha pesepBoapa 3a Macrno C MoOMoLLTa Ha LecTocTeHHn 6onToBe M12x80
(#35) n koHTparankn M12 (#23).

23

CrnobeTe unnuHABPa KbM ckobaTa, kaTo usnonaearte WwWudT (#57), wndT R (#20).
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57

Ctbnka 5: dukcupaHe Ha UMNMHABPA B NpaBuUHaTa no3numns
Mnb3HeTe wWmndTa R (cThNKa 1), OTCTpaHeTe ABaTa WwurdTa (CThhKa 2), byTHeTe WydTa B npaBunHaTa no3uums
(ctbrka 3).

Ctbnka 6: MpukpeneTe ApbXKaTa Ha KOHTPOSTHUS BEHTUN W KNMHOBUSA Npeanasuten
MpukpeneTe mogyna Ha KOHTPOMHWA knanaH (#13) ¢ macneHns unuHAOLP, kakTo cneasa. CrnobeTe knMHOBKSA
npegnasuTen c wanba (#54, #55) u BuHT (#82).

10
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Ctbnka 7: MpukpeneTe MoTopa KbM CTOMKaTa
Crnobete asuratens (#58) Ha MsCTO, kaTo u3nonseare LectocTeHeH 6ont M8x40 (#56), nnocka wavba J8
(#55), npyxvHHa warba P8 (#54) n koHTparaika. M8 (#48).

B[P

CTtbnka 8: MNpukpeneTe XnapaBnu4yHNTE MapKyin
MpukpeneTe BCUYKM MapKy4M KbM MalUMHaTa, KaKToO crefsa, BKIIIOYUTENHO Mapkyy 3a macno A (#15), mapkyy
3a macro B (#9), mapkyy 3a macno C (#17) n mapkyy 3a nogaBaHe Ha macno (#39).
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Ctbnka 9: [MpukpeneTe npeanasuTens Ha KONenoTo 1 Abpxaya 3a Tpynu.

1.: MNpukpeneTe NeBWsA KanHWK M AecHUS kanHuk (#60) kbm pesepBoapa 3a macrno ¢ nomouita Ha M8x16
LecTocTeHeH 6onT (#59), @8 nnocka wanba (#55) 1 M10 wectocTeHHa ravika (#48).

2. MNpukpeneTe naBaTta u gdcHarta onopa 3a Tpynu (#72) ¢ nomoluTta Ha BuHTa M10x25 (#73) n KoHTparavikaTa
M10 (#23)

3. MNpukpeneTe 3awmTHMS Kanak (#66) ¢ BuHT M8x60 (#67) u wanba (#68) u ravika (#42).

66

2342 59 55 60

4
48

3.2. HOCTABKA HA MACIO U TOPUBO
[JocTaBKa Ha AgBUraTenHo macrno
Mpeon pa craptupate pABuratensi, HanbnHeTe papuratens ¢ Macno RURIS 4T-MAX wnm macno c
knacudukaums Ha API: Cl-4/SL wnu no-sucoka.
KanaumteT Ha MacneHaTa 6aHsA Ha aBuratens 0.6L
HuBo Ha macnoTo
CnnuTepbT He MABa C Macro B ABuraTensi.
BHUMATENEH! MNpeau Bcsika ynoTpeba npoBepsiBaiTe HUBOTO HA MAcMOTO B MacneHusi Cba Ha ABUraTensi.

12
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Verificati nivelul uleiului

—_eattll

[o6aBeTte 20 nuTpa xnapaBnM4yHO Macno, KakTto crieasa: gobasete 14 nuTpa, cneq ToBa NPOabIHKETE KaKTO
cneppa: CtapTupaiTe ABuraTens, NPEMecTeTe KOHTPOSIHWTE JIOCTOBE Hanped, UMIMHALPBT We ce Haaye,
crep ToBa NpeMecTeTe FIoCToBeTe Hasaz, UMNuHALPBLT e ce npubepe, crieq ToBa crnpeTte cnnutepa. Crnen
TOBa AOMb/HETe ¢ ocTaHanuTe 6 nuTpa.

13
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Surubul de golire al uliului hidraulic se afla
in partea de jos a rezervorului de ulei.

HanbnHeTe pesepBoapa 3a ropuso ¢ GEH3VH.

OTBOpeTe pe3epBoapa 3a XVApaBNMYHO Macno 3a 06e3Bb3ayllaBaHe, pa3BuiiTe kanadykara Ha 2-3 obopoTa.

7. MPEBKJTIOYBAHE

MocTaBeTe FOPUBHUA KnanaH B OTBOPEHO NonoXxeHue Manets soc
MocTaBeTe Apocerna B 3aTBOPEHO NonoxeHne i
He e HeobxoauM Lok npu ctapTmpaHe Ha Tonbn gsuraten.

Comutator motor

3aBbpTeTe  MpeBKNOYBaTENs Ha  ABuratens B
nonoxexHve ON
ﬁ\\ OFF
1 ON
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HaTtucHeTe neko gpocena HansBo (6bp30).

’ [
Rapid Tncet
/

Maneta de acceleratie

I/I3,q1;pna|7|Te JeKo ApbXXKaTa Ha CTapTepa, 4OKaTo yCTOWu, u crnej 1oBa gpbnHeTe cTaburHo.

Maner demaror

7.2 PaboTa
MocTeneHHo ocBOGOXAaBaTe aMOPTUCHOPA, Cres KaTo ABUraTensT 3arpee.

Maneta socului

HacTtpoiitTe gpocena Ha npefBapuTenHo 3agafeHuTe obopoTu B MUHYTa.
7.3 MNMpekpaTsBaHe

1. HaTtucHeTe nocta 3a rasta o gecHusi kpai (basHo).

2. MNocTaseTe npeBknioyBaTens Ha asurartens B nonoxexue N3KJ.

15
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Comutator motor

Rapid incet

3. N3kntoyeTe ropmBHus kpaH (3apante nosmums "M3KIMKOYEHO").

Robinet combustibil

3a fa cnpeTe ABuraTens npy CrewHn crnyyan, 4OCTaTbyHO € Aa NocTaBuTe NpeBKIoYBaTens Ha ABuratens B
nonoxexue OFF.

V|306pa)KeHVIF|Ta ca UHMOPMaTUBHN, AOCTAaBYMKBLT CU 3ana3sa NpaBoTo Aa npasun CTPYKTYPHU U (byHKLI,VIOHaJ'IHVI
npomMeHn B MallMHaTa, NnpeacraBeHa B TOBa PbKOBOACTBO.

Pa6oTa Ha mawwuHaTa:

3a pa craptvpate gBuratens, npoBepeTe Aanu 2-Te flocTa 3a yhnpaBneHne Ha pasnpefenutens ca B
npaBuiiHa No3uUMs, ako ca B 3agHa no3vuusi, ToraBa ABuratensT e saknoveH. OTBopeTe BEHTUNaLMOHHUSA
OTBOp Ha pes3epBoapa 3a XMApaBNMYHO Macro, eaBa Crief ToBa MOXeM Aa cTapTupaMe asuraTens. 3a ga
aKTUBMpame UMnuHAbpa TpsibBa Aa NpeMecTvM ABaTa JIocTa Ha pasnpeaenuTens eqHOBPEMEHHO Hanpes, ako
npemMecTM camMo efMHUS NTOCT MalumHaTta He paboTu. B kpas Ha ynotpeba, BanbT Ha UMNMHAbpa TpsibBa fa
6bae HambrHO NpubpaH, Taka Ye Aa He Bnusa B KOHTaKT C Bb3[yXa, KaTo ce n3bsirea OKMUCINsiBAaHETO.

16
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8. NOAAPBXKA, MOYUCTBAHE U TPAHCINOPT

MopAapbxka
Mpeown oa obenyxwuTe cnnutepa:
1.) NsknioueTe aBurartens.

2.) MpemecTteTe OpbkKaTa Ha KOHTPONHMWSI KranaH Hampen W Has3ad, 3a [a ocBoboauTe XUAPaBIMYHOTO

HandaraHe.

Cnepn v3BbplUBaHE Ha MoAApbXKA Ce YBEpeTe, Ye BCWUYKM MpeanasvuTenu, npegnasuteny U npeanasHu

efleMeHTn ca Ha MACTOTO CWU.

MepuoauyHo NpoBepsiBaiTe HUBOTO HA MacnoTo B pe3epBoapa. AKO HUBOTO e HUCKO, JoGaBeTe Macro.

BHumaHwue: Hukora He cmecBaiite macno ¢ obwu otnagbum!

M3nonssaHoTo Macro TpsibBa Aa ce M3XBbPIis B CbOTBETCTBME C AeWCTBalLMTE pasnopendu B CTpaHaTa, B

KOSITO Ce M3ron3Ba MallvHaTa.
Mogapbxka Ha aBuraTensi.

npo6nem

np'bT'bT Ha unnmHabpa He ce ABuXKelle

PEWEHWE: A,D,E,H,J

BaBHa ckopocT Ha yobJnKkaBaHe unum

npubupaHe Ha NpbTa Ha LUNUHABPA

PEWWEHWE: A,B,C,H,I,K

[bpBecuHaTa HaAMa Oa ce pasuenu unu aa

ce pasuenu U3KNK4YnTesnHo 6aBHO

PEWWEHME: AB,C,F,I,K

[euratenat cnupa PELWEHWE: G
[Buratenat cnnpa npu ycrnoBust Ha HUCKO PELUEHWME: D,E
HaToBapBaHe

npuyYnHa PeweHue

A-HepocTtaTbyHO Macrno 3a usnomneaHe

[MpoBepeTe HMBOTO HaA MAcnoTo B

pesepBoapa

B-Bb3ayx B Macrno

I'IpoaepeTe HMUBOTO Ha MacsoTo B

pesepBoapa

C-lMpekoMepeH Bakyym Ha BXoAa Ha

nomnaTta

MpoBepeTe BXOOHWS MapKy4 Ha nomnaTta 3a

3anywBaHe unun nperoBaHe

D-xvppaBnuyHara cuctema e briokupaxa

lMpomuiTe n nouncrete xngpaenuyHaTa

Cuctema Ha cnnutepa

KnanaHbT 3a enekTpoHHO yrnpaBrieHve e

3acegHan

lMpomuiTe 1 nouncreTe xugpasnuyHaTa

cucTtema Ha cnnutepa

F-Hucka HacTpolika Ha KOHTPOSTHWUS BEHTUN

Perynmpal?ﬁe KOHTPOJTHNA BEHTUN C

MaHoOMeTbp

G-High HacTpoWika Ha KOHTPOMHWSA BEHTUN

PerynMpalZTe KOHTPONHUA BEHTUN C
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MaHOMETbP

MoBpeneH H-koHTponeH knanaH OTtopusupaH cepeu3 Ha RURIS

|1-N3TyaHe Ha mMacno oT KOHTponHuA knanaH | OTopuanpaH cepsu3 Ha RURIS

J-U3TnyaHe Ha macro oT uunuHabpa OTtopusupaH cepeu3 Ha RURIS
K- MoBpeaeH umnuHgbp OTtopusupaH cepeus Ha RURIS
TpaHcnopT

Mpeav na npemecTnte unu TpaHcnopTUpaTe CrnnuTepa, yBepeTe ce, Ye rOPUBHUAT KanaH € USKMIoYeH
OBUraTtensT e CTyaeH.
BHUMATEJEH!

Pa3knoHuTensAT He e ofo6GpeH U o6GopyaBaH 3a TerneHe no o6LWeCTBeHWM MbTUlA . TerneHeTo Ha
cnnuTepa TpsibBa [a Ce WM3BbPLUBA MPU HUCKA CKOPOCT, 3@ Aa Ce NpefoTBpaT NpeobpbliaHeTo My W
nospegara my .

10. AEKNAPALIUU 3A CbOTBETCTBUE

OEKNAPALUA 3A CbOTBETCTBUE CE c E

MpounseoauTten : SC RURIS IMPEX SRL

Byn. Qeue6an, He. 111, AomuHucTpaTtnBHa crpaga , Kpanosa, Jonx, PymbHMsA

Llen. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

YnbnHoMoLlleH npeacTtasuten: Hx. Ctpoe Mapuyc KatanvH — reHepaneH MEHUOXbP

YNbNHOMOLLEHO NnLIe 38 TEXHUYECKOTO Aocue: MHX. Pagon AnekcaHapy — AMPEKTOP Ha NPOW3BOACTBEHNS AU3aliH
Lenaykarta 3a AbpBa € crneuuanusnmpad NpoaykT, NpeaHa3Ha4yeH U3KIIoYMTENHO 3a LeneHe Ha Tpynu. [ibpBecuHaTa
MOXe [a Cce LUenu KakTo XOPU3OHTaIHO, Taka U BEpTUKasIHO.

MpoaykT: BeH3anHOBa Lenayka 3a AbpBa

CepueH Homep Ha npogykta: AASS0300001RURDLVH2200, (kbaeto AA npeacTtaBnsiea nocrnegHute Ase umdpu ot
rogvHaTa Ha Npov3BOACTBO , 3HauUM 5 1 6 HoMepa Ha napTuaara, 3Haum 7-11 Homepa Ha npoaykTa).

Mogen: RURIS Twn: DLVH2200
OBuraTten: 4-taktoB 6eH3MHOB ABUraTen MouwHocT Ha aBuratensa: 7 HP
MakcumanHa gbmKMHa Ha ueneHe: 650 um MakcumarnHa cuna Ha ueneHe: 22 ToHa

Hue, SC RURIS IMPEX SRL Kpatiosa, npoussodumen , 8 cbomeemcmaue ¢ GD 1029/2008 - omHocHO ycrnosusima 3a
8beex0aHe Ha asmomobusnu Ha na3apa, fJupekmusa 2006/42/EC - aemomobunu ; usuckeaHusi 3a 6e3onacHocm u
cuzcypHocm , CmaHOapm EN ISO 12100:2010 — MawuHu . CuzypHocm, Qupekmuea 2014/30/EC omHocHO
efiekmpomazHumHama cbemecmumocm (HG 487/2016 omHocHO enekmpomazHumHama Ccbe8MecmumMocm,
akmyanusupaHa npe3 2019 e.), Qupekmuea 2014/35/EC , HG 409/2016 - omHocHO ob6opydsaHemo C HUCKO
HanpexeHue, Peanamenm Ha EC 2016/1628 (usmeHeH ¢ PeanameHm Ha EC 2018/989) - ycmaHoesisaHe Ha
MepKume 3a oz2paHuUYaeaHe Ha 2a3oeume eMucuu U 3aMbpcseauwjume 4Yacmuyu om deuzamenume u HG
467/2018 no omHoweHUe Ha MepKume 3a fpunazaHe Ha CcrioMeHamusi peanamMeHm , Hue cme ydocmosepusnu
cbomeemcmeuemo Ha npodykma ¢ nocoyeHume cmaHdoapmu u Oeknapupame, ye moll omeosapsi Ha OCHO8HUME
u3uckeaHus 3a besornacHocm u cu2ypHocm

Donynognucanust, Stroe Catalin , npeactaBuTen Ha npousBoAWTENs , Oeknapupam Ha CBOsi cOGCTBEHa
OTrOBOPHOCT , Ye NPOJYKTHLT € B CbOTBETCTBUE CbC CreAHUTE eBPOMenckn CTaHaapTu U QUPEKTUBU:

SR EN ISO 12100:2011/ EN 1SO 12100:2010 - BesonacHocT Ha MalwmnHK. OBLWM NPUHLMNKU Ha NpOoeKTUpaHe.
OueHKa Ha pucka 1 HamarnsiBaHe Ha pucka.

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- CenckoCTonaHCcKM 1 ropcku mawmHu. besonacHocTta Ha uenauute Ha
abpBeHun Tpynu. Yact 1: KnuHosu cnnutepum

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 1SO 4254-1:2015- CenckocrtonaHcku MawwwmHu. CurypHocT. Yact 1: O6wm
N3nCKBaHMA

SR EN ISO 4413:2011/ EN 1SO 4413:2010- XvapaBnuyHn 3aasmxkeaHusa. O6wy npaBuna u M3WCKBaHUsS 3a
CUTYPHOCT Ha CUCTEMUTE U TEXHUTE KOMMOHEHTU

EN 60529:1997 - CreneHu Ha 3awuTa, ocurypenm ot kytum (IP koa)

SR EN 894-3+A1:2009/ EN 894-3:2002+A1:2008 - MawwuHHa Ge3onacHocT. M3nckBaHusi 3a eproHoMu4eH
Aun3anH Ha MHOPMALIMOHHN U3TOYHULM 1 OpraHn 3a ynpasrneHue. YacT 3: KoHTponHu opranmn

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN I1SO 13849-1:2015 - be3sonacHOCT Ha MawwuHW. CBBbP3aHM CbC CUTypHOCTTa
4yacTu Ha cucTeMuTe 3a ynpasrneHue. Yact 1: O6LM NPUHLMIW Ha NPOEKTUPaHE.
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SR EN ISO 13855:2010/ EN 1SO 13855:2010 - BesonacHocT Ha MaluHu. Mo3numoHMpaHe Ha cpefcTeaTta 3a
3almTa CrnpsiMo CKOpOCTTa Ha npubnunxasBaHe Ha YacTuTe Ha TANoTo

SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2019 - BesonacHocT Ha MawwuvHW. BesonacHn pasctosiHusi 3a
npefoTBpaTsiBaHe Ha HaBNU3aHETO Ha FOPHUTE W [ONHUTE KpaniHWLM B OMACHU 30HU.

SR EN ISO 14119:2014 / EN 1SO 14119:2014 - Be3onacHOCT Ha MalLuHK - briokvpalum ycTponcTBa, CBbp3aHn
¢ npegnasuTenu - MNpyvHUMNU Ha NpoekTupaHe n n3dop.

SR EN ISO 14120:2016/ EN 1SO 14120:2016 - MawuHHa 6e3onacHocT. MpoTektopu. O6wm nsmckeaHus 3a
NpoeKTUpaHe N n3rpaxxgaHe Ha CTauMoHapHU 1 MOABWXHW NMPOTEKTOPMW.

SR EN ISO 14982:2009/ EN ISO 14982:2009 - CenckoCTOMaHCKM W FOPCKM MalUuHW. EnekrpomarHuTHa
CbBMeCTUMOCT. MeToam 3a M3NUTBaHe N KpUTEPUN 3a NPUEMITUBOCT.

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 - MawwuHHa 6e3onacHocT. EnektpuueckoTo obopyaBaHe Ha
MawuHuTe. YacT 1: O6bwm nsncksanHms.

SR EN 55012:2008/A1:2010/ EN 55012:2007/A1:2009 - INpeB03HU CpeacTBa, NOAKN U ABUraTeNn C BbTPELLHO
ropeHe. XapakTepuCTUK1 Ha pagnoenekTpudHuTe cMyLLeHns. paHnum 1 MeToam 3a u3mMepBaHe 3a 3alumTa Ha
BBbHLUHW NPUEMHULN
OupektuBa 2006/42/EO - OTHOCHO MalLUMHWTE - NMyCKaHe Ha MaLLMHW Ha nasapa
Mocoka 2014/30/EC - OTHOCHO eneKkTpomarHuTHata cbBmectumoct (HG  487/2016  oTHocHO
enekTpomMarHuTHaTa CbBMECTUMOCT, akTyanuaupaH npes 2019 r.);
OupektuBa 2014/35/EC, HG 409/2016 - 0THOCHO 060pPYABAHETO 3a HUCKO HanpexeHue
OupektuBa 2000/14/EO (13meHeHa c [upektusa 2005/88/EQ) — LLlymoBM emucum BbB BbHLUHATa cpeaa
PernameHT Ha EC 2016/1628 (n3meHeH c PermameHTt Ha EC 2018/989) - ycTaHOBsfIBaHe Ha Mepku 3a
orpaHvV4aBaHe Ha ra3soBUTE EMMCUUN 1 3aMbpcsBaLLUTE YacTULM OT ABUratenure
M3NON3BaHW CTaHAAPTU UK cneuud uKaumm :
. SR EN ISO 9001 - Cuctema 3a ynpasneHve Ha Ka4yecTBOTO
. SR EN ISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBrneHue Ha okonHaTa cpeaa
. SR ISO 45001:2018 - CucTema 3a ynpaBrneHue Ha 3apaBeTo 1 6e3onacHocTTa NnpodecnoHaneH .
MAPKUPOBKA U ETUKETUPAHE HA OIBUTATENU
BeHanHOBM aBUraTeny ¢ UCKPOBO 3anansaHe , MOMyyYeHu U usnonssaHu B obopyasaHe u mawuHn RURIS, cbrnacHo
PernameHT Ha EC 2016/1628 (M3meHeH ¢ PernameHT Ha EC 2018/989) 1 HG 467/2018 ca mapkupaHu c:
- Mapka 1 ume Ha npoussogutensi: SHI Co.LTD
- Tun: DH212
- Homep Ha TMNoBoTO 0f06GpeEHMe , NONyYeH OT creumanuanpaHns NPousBoanuTeN :
e13*2016/1628*2017/656 SRA1/P*0065*00
- VineHTUdrKaumMoHeEH HOMep Ha ABuUraTens — yHUKarieH Homep.
- KoHuenuust DUCAR
3abenexka: TeXHM4YecKaTa [OKYMEHTALUA € COGCTBEHOCT Ha NPOM3BOAUTENS .
MosicHeHwe: Tasu geknapaums e B CbOTBETCTBME C OpUriHana.
Cpok Ha BanuaHocT: 10 roavHu oT fatata Ha ofobpeHue .
MscTo u gata Ha n3gasaHe: KpaioBa, 06.06.2024 r
[oavHa Ha npunaraHe Ha mapkupoBkaTta CE: 2024 r
No per : 536/06.06.2024r
YnbnHoMmoLLeHo nuue u Nnognuc : Ing. Ctpo Mapwuyc KatanuH
.I"r 'eHepaneH aupekTop Ha
/|
e

SC RURIS IMPEX SRL

OEKINAPALINA 3A CbOTBETCTBMUE EC

MpousBoauten : SC RURIS IMPEX SRL

Byn. feueban, He. 111, AomnHucTpaTuBHa crpaga , Kpaiosa, [lomx, PymbHua

Llen. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

YnbnHomolleH npeactasuten: uHx. Ctpo Mapuyc KatanuH — reHepaneH MeHMaXbp

YNbNHOMOLLEHO NuLie 38 TEXHUYECKOTO Aocue: uHxX. Pagon AnekcaHaopy — AMPEKTOP Ha NPOW3BOACTBEHWNS AnU3aiH
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Lenaykarta 3a AbpBa e cneunanuanpaH NpoayKT, NpeaHa3Ha4YeH U3KNIoYMTENHO 3a LeneHe Ha Tpynu. [ibpBecuHaTa
MOXe [la Ce Lienu KakTO XOPU3OHTAaIIHO, Taka U BEPTUKAIIHO.

MpoaykT: BeH3nHOBa Lenayka 3a AbpBa

CepueH Homep Ha npogykta: AASS0300001RURDLVH2200, (kbaeto AA npeacTtaBnsisa nocrnegHute ase umdpu ot
roavHaTa Ha Npov3BOACTBO , 3HauUM 5 1 6 HoMepa Ha napTuaara, 3Haum 7-11 Homepa Ha npoaykTa).

Mogen: RURIS Twn: DLVH2200

OBuraTten: 4-takToB 6eH3MHOB ABUraTen MouwHocT Ha aBuratens: 7 HP

MakcumanHa AbKMHA Ha ueneHe: 650 vm MakcumanHa cuna Ha ueneHe: 22 ToHa
HuBo Ha 3BykoBO HansiraHe: 87 dB (A) HuBo Ha 3BykoBa MoluHocT: 101 dB

HuBO Ha akycTudyHa mowHoCcT e ceptuduumpaH ot Intertek Testing Services Zhejiang Ltd, 4pe3 poknag Ne.
ZNCT240428001 ot 28.04.2024 r., B cboTBeTCTBME C pasnopeabute Ha [upektvea 2000/14/CE, nameHeHa c
[Ovpektusa 2005/88/CE n SR EN ISO 3744:2011

Hue, SC RURIS IMPEX SRL Kpatiosa, npoussodumen , 8 cbomeemcmaue ¢ GD 1029/2008 - omHocHO ycnosusima 3a
8beex0aHe Ha asmomobusnu Ha na3apa, Jupekmusa 2006/42/EC - asmomobunu ; usuckeaHusi 3a 6e3onacHocm u
cuzypHocm , CmanOapm EN [ISO 12100:2010 — MawuHu . CuzypHocm, Qupekmuea 2014/30/EC omHocHO
efiekmpomazHumHama cbemecmumocm (HG 487/2016 omHOcHO enekmpomazHumHama Ccbe8MecmumMocm,
akmyanusupaHa npe3 2019 e.), Qupekmuea 2014/35/EC , HG 409/2016 - omHocHO ob6opydsaHemo C HUCKO
HanpexeHue, Peeanamenm Ha EC 2016/1628 (usmeHeH ¢ PeanameHm Ha EC 2018/989) - ycmaHoesisaHe Ha
MepKume 3a o2paHuYaeaHe Ha 2a3oeume eMucuu u 3aMbpcsieaujume 4Yacmuyu om deuzamenume u HG
467/2018 no omHoweHUe Ha MepKume 3a fpunazaHe Ha CrioMeHamusi peanamMeHm , Hue cme ydocmoeepusnu
cbomeemcmeauemo Ha npodykma ¢ rnocoyeHume cmaHlapmu u Oeknapupame, 4ye moli omeaosapsi Ha OCHOBHUMe
u3uckeaHus 3a besornacHocm u cu2ypHocm

[onynoanucanusat, Stroe Catalin , npeacrasuten Ha Npon3BoAUTENs , Aeknapupam Ha CBOS COBCTBEHA OTrOBOPHOCT

, 4e MPOAYKTHT € B CbOTBETCTBME CbC CrieAHNTE €BPONENCKN CTaHAapTU U OUPEKTUBH:

. EN ISO 3744:2010 - Akyctuka. OnpegensiHe Ha HUBaTa Ha akyCTMYHA MOLLHOCT U HMBa Ha aKyCTU4YHa eHeprus
Ha U3TOYHMLM Ha LYM C MOMOLLTA Ha aKyCTUYHO HansraHe. TeXHUYeckn MeToam B yCrnoswus, 6nmsku Ao Tesn Ha
cBOGO/HO Mofe Haj oTpassiBalla paBHUHA

M3non3BaHW cTaHAAPTU UMK cneuud uKaumm :

. SR EN ISO 9001 - Cuctema 3a ynpaBneHvue Ha Ka4ecTBOTO

. SR EN ISO 14001 - CucTtema 3a ynpaerneHue Ha okofnHaTa cpeaa

. ISO 45001:2018 — CucTema 3a ynpaBreHue Ha 3apaBeTo 1 6e3onacHocTTa NpoeCoHaneH .

3abenexka: TexHMYecKkaTa AOKYMEHTaLusA e CO6CTBEHOCT Ha NPOM3BOAUTENS .
MosicHeHwe: Ta3u geknapaums e B CbOTBETCTBME C OpUrnHana.
Cpok Ha BanugHocT: 10 roguHun oT gaTtaTta Ha ogobpeHue .
MscTo u nata Ha n3gasaHe: KpaioBa, 06.06.2024 r
loanHa Ha npunaraHe Ha mapkupoBkata CE: 2024 r
No per : 537/06.06.2024r
YnbnHomolleHo nvue U NoAanuc : WNHX. CTpo Mapuyc RatanvH
! leHepaneH MeHupxbp Ha SC RURIS IMPEX
SRL
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tuparka do drewna RURIS
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10. DEKLARACIE ZGODNOSCI




PL RURIS

1. WSTEP
Drogi Kliencie!

Dziekujemy za decyzje o zakupie produktu RURIS i zaufanie jakim obdarzyliScie naszg firme! RURIS istnieje
na rynku od 1993 roku i przez caly ten czas stat sie silng markg, ktéra zbudowata swoja reputacje dotrzymujgc
obietnic, ale takze poprzez ciggte inwestycje majgce na celu pomoc klientom w dostarczaniu niezawodnych,
wydajnych i wysokiej jakosci rozwigzan.

JesteSmy pewni, ze docenisz nasz produkt i bedziesz cieszy¢ sie jego dziataniem przez diugi czas. RURIS nie
oferuje swoim klientom samych maszyn, ale kompletne rozwigzania. Waznym elementem relacji z klientem jest
doradztwo zaréwno przed, jak i po sprzedazy, gdyz klienci RURIS majg do dyspozycji calg sie¢ sklepéw
partnerskich i punktow serwisowych.

Aby cieszy¢ sie zakupionym produktem prosimy o doktadne zapoznanie sie z instrukcjg obstugi. Postepujac
zgodnie z instrukcja, bedziesz mie¢ gwarancje diugiego uzytkowania.

Firma RURIS stale pracuje nad rozwojem swoich produktéw i dlatego zastrzega sobie prawo do modyfikacji
m.in. ich formy, wygladu i wykonania, bez koniecznosci wczesniejszego informowania o tym.

Jeszcze raz dziekujemy za wyboér produktow RURIS!
Informacje dla klientéw i wsparcie:
Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
2.1. OSTRZEZENIA NA MASZYNIE

Uwazaj, aby nie wlozyc¢ reki.

- . .
Ryzyko zranienia. Ostrozny! Gorgce powierzchnie.

Ostrozny! Zachowaj dystans. Ostrozny! Zagrozenie pozarowe

Nosi¢ sprzet ochronny do rak.

Uwaga! Niebezpieczenstwo Uw_aga’,’naIeZy zachowaé .
. ostrozno$¢ podczas wktadania
zatrucia Ki6d

Operator musi nosi¢ sprzet
ochrony osobistej (PPE). Jesli
maszyna jest uzywana, nalezy

nosic okulary ochronne
chronigce przed przedmiotami
wyrzucanymi w powietrze,
nalezy nosi¢ $rodki ochrony
stuchu, takie jak izolowany
akustycznie kask.

Przed uzyciem przeczytaj
instrukcje obstugi.

@ Nosi¢ obuwie ochronne.

N
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Sprawdz rozdzielacz przed jego o
uruchomieniem. Wyréb sobie CHRON SRODOWISKO Zuzyty
nawyk sprawdzania wszystkich olej oddaj do autoryzowanego
potgczen i czgsci przed punktu zbidrki. Nie wylewac¢ do
uzyciem, muszg one mie¢ kanalizacji, gleby i wody.
odpowiednie parametry

NIGDY nie usuwaj oston i

NIGDY nie dotykaj ruchomych

czesci!

2.2. OSTRZEZENIA

Oryginalne instrukcje.

Przed uzyciem urzgdzenia przeczytaj niniejszg instrukcje obstugi. Niezastosowanie sie do instrukcji moze
skutkowa¢ powaznymi obrazeniami ciata i/lub uszkodzeniem urzgdzenia!

Zachowaj instrukcje obstugi do wykorzystania w przysztosci.

Uzytkownik ponosi odpowiedzialno$¢ za wypadki i zagrozenia powstate dla innych oséb, ich mienia i
siebie.

Podczas korzystania z tuparki nalezy zawsze nosic¢ okulary ochronne i nauszniki, aby chroni¢ oczy
przed wyrzucanymi odpadami.

Unikaj noszenia luznej odziezy lub bizuterii, ktéra moze zaczepi¢ si¢ o ruchome czesci.

Podczas korzystania z tuparki nalezy nosi¢ rekawiczki. Upewnij sig, ze rekawiczki majg odpowiedni
rozmiar.

Podczas korzystania z tuparki do drewna nalezy nosi¢ obuwie ochronne. Nie uzywaj tuparki bedac
boso.

Upewnij sie, ze osoby w poblizu zachowujg bezpieczng odlegtos¢ od miejsca pracy. Wytgcz silnik,
gdy zbliza sie inna osoba lub zwierze.

Osoby korzystajace z tuparki nie moga znajdowac¢ sie pod wptywem substancji takich jak alkohol,

narkotyki, narkotyki itp.

Osoby ponizej 16 roku zycia nie moga uzywac tego urzadzenia.

Niniejsza maszyna nie jest przeznaczona do obstugi przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub nieposiadajacych do$wiadczenia i
wiedzy, chyba Zze znajdujg sie one pod nadzorem lub zostaty poinstruowane w zakresie obstugi
maszyny przez osobe odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo.

Dzieci nalezy nadzorowaé, aby mie¢ pewnosé, ze nie bawig sie maszyna.

Przed rozpoczeciem pracy nalezy zapoznaé sie ze wszystkimi osprzetem i elementami sterujgcymi
oraz ich funkcjami.

Nigdy nie uzywaj tuparki na sliskiej, mokrej, btotnistej lub oblodzonej powierzchni.

Utrzymuj miejsce pracy w czystosci i dobrze oswietlone. Zattoczone obszary zwiekszajg ryzyko
obrazen .

Nie uzywaj tuparki w wilgotnych pomieszczeniach i nie wystawiaj jej na dziatanie deszczu.

Nigdy, pod zadnym pozorem, nie nalezy usuwac, zgina¢, cig¢, dopasowywac, spawaé ani w zaden
inny sposéb modyfikowa¢ standardowych czesci tuparki . Modyfikacje urzgdzenia mogg spowodowac
obrazenia ciata i uszkodzenie mienia oraz uniewaznienie gwaranciji.

Sprawdz, czy nie ma uszkodzonych czesci i wymien je, jesli to konieczne.
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tuparke zawsze musi obstugiwac jedna osoba. Inne osoby powinny zachowaé bezpieczng odlegtos¢
od miejsca pracy, szczegolnie w czasie pracy tuparki. Nigdy nie pro$ innych oséb o pomoc w
uwolnieniu zakleszczonego drewna.

Upewnij sig, ze w cietych ktodach nie ma gwozdzi ani ciat obcych. Konce kitéd nalezy przycigé
réwnolegle. Gatezie nalezy przycig¢ na tym samym poziomie co pien.

Uzywaj splittera wytgcznie w ciggu dnia.

Zawsze zwracaj petng uwage na ruch popychacza ktéd.

Trzymaj rece z dala od wszystkich ruchomych czesci.

Trzymaj rece z dala od pekniec i szczelin, ktére otwierajag sie w ktodach; Mogg sie A
zatrzasng¢ i zmiazdzy¢ lub amputowac dtonie.

NIGDY nie usuwaj zakleszczonych ktdd recznie.

Nigdy nie prébuj tupa¢ kiéd wiekszych niz wymiary wskazane w tabeli specyfikacji. Moze to by¢
niebezpieczne i uszkodzi¢ maszyne.

Nie opuszczaj maszyny, dopodki nie catkowicie sig zatrzyma.

Uzywaj wytgcznie oryginalnych czesci RURIS.

Utrzymuj tuparke w czystosci, aby zapewni¢ optymalng i bezpieczniejsza prace.

tuparka wyposazona jest w dwa kétka utatwiajgce transport. Upewnij sie, ze powierzchnia, na ktérej
transportujesz maszyne, nie jest nachylona, aby unikng¢ przewrdcenia sie i uszkodzenia maszyny.
Nie usuwaj/nie zastepuj urzadzen zabezpieczajgcych tuparki. Regularnie sprawdzaj, czy dziatajg
prawidtowo.

Benzyna jest wysoce fatwopalna:

Paliwo przechowuj w specjalnie zaprojektowanych pojemnikach.

Tankuj wytgcznie na zewnatrz i nie pal podczas tankowania.

Dola¢ paliwa przed uruchomieniem silnika. Nigdy nie odkrecaj korka zbiornika ani nie dodawaj
benzyny, gdy silnik pracuje lub jest goracy.

Jesli na maszyne rozlata sie benzyna, nie prébuj uruchamia¢ silnika, odsun maszyne od miejsca
rozlania i unikaj powstania zrédfa zaptonu do czasu odparowania oparéw benzyny.

Upewnij sie, ze korek zbiornika jest szczelnie zamkniety po dokreceniu. Jesli jest uszkodzony,
wymien go.

Jezeli ttumik jest uszkodzony, nalezy go wymienic.

Zawsze przed uzyciem nalezy sprawdzi¢ wzrokowo elementy maszyny. Wymien zuzyte lub
uszkodzone elementy i Sruby.

Nie uruchamiaj silnika w zamknietych pomieszczeniach, gdzie mogg gromadzi¢ sie niebezpieczne
opary tlenku wegla.

b) Pracowa¢ wylacznie przy $wietle dziennym lub w pomieszczeniach z dobrym $wiattem sztucznym.

Zatrzymaj silnik przed tankowaniem lub opuszczeniem maszyny.
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3. DANE TECHNICZNE

L 7 koni mechanicznych,
Moc silnika DUCAR
Zasilanie silnika benzyna
Tryb dziatania Obiema rekami
Wewnetrzna srednica 100 mM
cylindra
Maksymalna sita
roztupywania 22 tony
Srednica podziatu 500mm
Czas trwania podziatu 11 sek
Maksymalna dtugosé¢ tupania 650 mm
Pojemnos¢ oleju o
hydraulicznego 20 litrow
Pojemnos¢ oleju silnikowego 0,61
Pojemnosé baku 361
Masa netto z akcesoriami 192 kg
Akcesorium Kota do transportu
Rozmiar opony Kota pneumatyczne 15'

4. OGOLNA PREZENTACJA MASZYNY

1.) Ztacze 2” do holowania. Zamontuj fuparke do swojego pojazdu. Pasuje tylko do kul hakowych 2”.
2.) Cylinder hydrauliczny.

3.) Uchwyt zaworu sterujgcego. Za pomoca
uchwytu zaworu sterujgcego przesuwaj klin
roztupujacy w przod i w tyt.

4.) Dzielony klin.

5.) Stét pomocniczy.

6.) Belka.

7.) Silnik.

8.) Koto transportowe.

9.) Pompa hydrauliczna

10.) Uniwersalna noga kota. Noga podtrzymuje
tuparke podczas pracy.

11.) Lancuchy zabezpieczajgce.

Prawidtowa obstuga tuparki

1.) Zataduj kiode na belke.

2.) Powazne wypadki mogg mie¢ miejsce, gdy w
poblizu miejsca pracy znajdujg sie inne osoby.
Trzymaj osoby z dala od obszaru roboczego
podczas obstugi uchwytu zaworu sterujgcego.

3.) Pchnij dzwignie zaworu sterujgcego DO
PRZODU obiema rekami, aby rozlupa¢ ktody.

4.) Pociagnij uchwyt zaworu sterujgcego do TYLU dwiema rekami, aby przywréci¢ sworzen do pierwotnego
pofozenia.

5.) Usun roztupane drewno z miejsca pracy.
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Pozitie verticala (@)

Pozitia de lucru orizontala

B I — ;
L ) [ =
Rotiti piciorul
din spate in
jos si glisati
stiftul de
blocare.




PL

Pozitia de lucru verticala

Stiftul de
blocare.

Pentru remorcarea orizontala

RURIS

Agatati lantul de
siguranta la cérligul
vehiculului.
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tupanie ktody o pochytej powierzchni.

5. INSTRUKCJA INSTALACJI
Krok 1 : Zamontuj kota i hak holowniczy.

Przymocuj koto do osi zbiornika oleju za pomocg nakretki szczelinowej M24x2 (#63), kotka @4x36 (#64) i zatdéz
kofpak osi (#65). Przymocuj dyszel do zbiornika oleju za pomocg $rub szesciokatnych M12x80 (#35) i nakretek

zabezpieczajgcych M12 (#23). i

Krok 2: Zamontuj hak holowniczy i wspornik
8
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Przymocuj podpore (#32) do dyszla za pomocg sworznia (#34), $ruby M10X75 (#35), nakretki zabezpieczajacej
M10 (#23) i sworznia R (#22). Zamocuj wspornik cylindra (#24) za pomocg nakretki M12 (25).

Krok 3 : Przymocuj hak holowniczy do rozdzielacza
Przymocuj dyszel do wspornika na zbiorniku oleju za pomoca $rub szesciokatnych M12x80 (#35) i nakretek
zabezpieczajgcych M12 (#23).

23

Krok 4 : mocuj cylinder hydrauliczny
Zamontuj cylinder do wspornika za pomocg sworznia (#57), sworznia R (#20).

Krok 5: Zamocowanie cylindra we wtasciwej pozycji
Wsun kotek R (krok 1), usun dwa kotki (krok 2), wcisnij kotek we wtasciwg pozycje (krok 3).

9
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Krok 6: Zamontuj uchwyt zaworu sterujgcego i ostone klinowag
Podtgcz zespodt zaworu sterujagcego (#13) do cylindra olejowego w nastepujacy sposob. Zamontuj ostone
klinowa za pomoca podktadki (#54, #55) i Sruby (#82).

Krok 7: Przymocu;j silnik do stojaka
Zamontuj silnik (#58) na miejscu, uzywajac sruby szesciokatnej M8x40 (#56), ptaskiej podkiadki @8 (#55),
podktadki sprezystej @8 (#54) i nakretki zabezpieczajgcej. M8 (#48).

Krok 8: Podtgcz weze hydrauliczne

10
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Podtacz wszystkie weze do maszyny w nastepujgcy sposob, fgcznie z wezem olejowym A (#15), wezem
olejowym B (#9), wezem olejowym C (#17) i wezem wlotowym oleju (#39).

Krok 9: Zamocuj ostone kota i uchwyt na ktode.

1.: Przymocuj lewy i prawy bfotnik (#60) do zbiornika oleju za pomoca Sruby szesciokatnej M8x16 (#59),
ptaskiej podktadki @8 (#55) i nakretki szesciokatnej M10 (#48).

2. Przymocuj lewy i prawy wspornik ktody (#72) za pomocg sruby M10x25 (#73) i nakretki zabezpieczajgcej
M10 (#23)

3. Zamocuj pokrywe ochronng (#66) za pomoca sruby M8x60 (#67), podktadki (#68) i nakretki (#42).

66

23 V42
48 59 55 60

11
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Doptyw oleju silnikowego

Przed uruchomieniem silnika napetij go olejem RURIS 4T-MAX lub olejem o klasyfikacji API: CI-4/SL lub
wyzszej.

Pojemnos¢ kapieli olejowej silnika 0,6L

Poziom oleju

Splitter nie jest dostarczany z olejem w silniku.

OSTROZNY! Przed kazdym uzyciem nalezy sprawdzié poziom oleju w misce olejowe; silnika.

Verificati nivelul uleiului

Zasilanie olejem hydraulicznym

Dodaj 20 litréw oleju hydraulicznego w nastepujqq-/ sposob: dodaj 14 litréw, nastepnie wykonaj nastepujace
czynnosci: Uruchom silnik, przesun dzwignie sterujgce do przodu, cylinder sie napompuje, nastepnie przesun

12
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dzwignie do tylu, cylinder cofnie sig, a nastepnie zatrzymaj rozdzielacz. Nastepnie uzupetnij pozostatymi 6
litrami.

Surubul de golire al uliului hidraulic se afla
in partea de jos a rezervorului de ulei.

Napetnij zbiornik paliwa benzyng.

P !
Otworzy¢ zbiornik oleju hydraulicznego w celu odpowietrzenia, odkreci¢ korek o 2-3 obroty.

8. PRZELACZANIE

Ustaw zawér paliwa w pozycji otwartej Manet soc
Ustaw ssanie w pozycji zamknietej i
Wstrzasy nie sg konieczne przy uruchamianiu cieptego
silnika.

Ustaw wytacznik silnika w pozycji ON
13
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Comutator motor

X SN

Nacisnij lekko przepustnice w lewo (szybko).

——

/ Rapid incet

Maneta de acceleratie

Delikatnie pociggnij uchwyt rozrusznika do géry, az do oporu, a nastgpnie pociggnij rbwnomiernie.

Maner demaror

7.2 Obstuga
Stopniowo zwalniaj amortyzator po rozgrzaniu silnika.

Maneta socului

Ustaw przepustnice na zadang liczbe obrotow na minute.

7.3 Zakonczenie

1. Przesun dzwignie przepustnicy do prawego korca (wolno).
2. Ustaw wytgcznik silnika w pozycji WYL.

14
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Comutator motor

> 3

)

Ty
T T

Rapid incet

OFF

3. Zakre¢ zawoér paliwa (ustaw w pozyc;ji ,OFF”).

Robinet combustibil

OFF -«

Aby w sytuacji awaryjnej zatrzymac silnik, wystarczy ustawic¢ wytacznik silnika w pozycji OFF.

Zdjecia majg charakter informacyjny, dostawca zastrzega sobie prawo do wprowadzenia zmian
konstrukcyjnych i funkcjonalnych w maszynie przedstawionej w niniejszej instrukcji.

Maszyny:

Aby uruchomi¢ silnik, sprawdz, czy 2 dzwignie sterujgce dystrybutorem znajdujg sie we wiasciwym potozeniu,
jesli znajdujg sie w tylnym potozeniu, oznacza to, ze silnik jest zablokowany. Otwérz odpowietrznik zbiornika
oleju hydraulicznego, dopiero wtedy mozemy uruchomi¢ silnik. Aby uruchomié cylinder musimy przesung¢
jednoczesnie dwie dzwignie dystrybutora do przodu, jezeli przesuniemy tylko jedng dzwignie, maszyna nie
bedzie dziata¢. Po zakonczeniu uzytkowania wat cylindra nalezy catkowicie wycofa¢, aby nie miat kontaktu z
powietrzem, co pozwoli unikng¢ utleniania.

15
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9. KONSERWACJA, CZYSZCZENIE | TRANSPORT

Konserwacja
Przed serwisowaniem splittera:
1.) Wytgcz silnik.

2.) Poruszaj dzwignig zaworu sterujgcego do przodu i do tytu, aby zwolni¢ ci$nienie hydrauliczne.
Po przeprowadzeniu konserwacji nalezy upewni¢ sie, ze wszystkie ostony, ostony i elementy zabezpieczajgce

$3 na swoim miejscu.

Okresowo sprawdzaj poziom oleju w zbiorniku. Jezeli poziom jest niski, dolej oleju.
Uwaga: Nigdy nie mieszaj oleju z odpadami og6inymi!

Zuzyty olej nalezy utylizowa¢ zgodnie z przepisami obowigzujgcymi w kraju, w ktéorym maszyna jest

uzytkowana.
Konserwacja silnika.

Problem

Trzpien cylindra nie poruszyt sie

ROZWIAZANIE: A, D, E, H, J

Mata predkos$¢ wysuwania lub cofania

ttoczyska cylindra

ROZWIAZANIE: A, B,C, H, I, K

Drewno nie peka ani nie peka bardzo wolno

ROZWIAZANIE: A, B, C,F, I, K

Silnik gasnie

ROZWIAZANIE: G

Silnik gasnie w warunkach niskiego

obcigzenia

ROZWIAZANIE: D, E

Przyczyna

Rozwigzanie

A-Niewystarczajgca ilos¢ oleju do

pompowania

Sprawdz poziom oleju w zbiorniku

B-Powietrze w oleju

Sprawdz poziom oleju w zbiorniku

C — Nadmierne podcisnienie na wlocie

pompy

Sprawdz, czy waz wlotowy pompy nie jest

zatkany lub zagiety

D-Uktad hydrauliczny zablokowany

Przeptucz i wyczys¢ uktad hydrauliczny

tuparki

Zawoér E-Control zaciat sig

Przeptucz i wyczy$c¢ uktad hydrauliczny

tuparki

Ustawienie zaworu sterujgcego F-Low

Wyregulowa¢ zawér regulacyjny za pomocg

manometru

Ustawienie zaworu sterujgcego G-High

Wyregulowac¢ zawdr regulacyjny za pomocg

manometru

Uszkodzony zawor sterujgcy H

Autoryzowany serwis RURIS

16
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I-Wyciek oleju z zaworu sterujacego Autoryzowany serwis RURIS

J-Wyciek oleju z cylindra Autoryzowany serwis RURIS

K- Uszkodzony cylinder Autoryzowany serwis RURIS

Transport

Przed przeniesieniem lub transportem tuparki nalezy upewni¢ sie, ze zawdr paliwa jest zamkniety, a silnik jest
zimny.

OSTROZNY!

tuparka nie posiada homologaciji i wyposazenia do holowania po drogach publicznych . Holowanie
tuparki nalezy prowadzi¢ z matg predkoscig, aby zapobiec jej przewrdceniu i uszkodzeniu .

10. DEKLARACJE ZGODNOSCI

DEKLARACJA ZGODNOSCI CE c €

Producent : SC RURIS IMPEX SRL

Blvd. Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny , Craiova, Dolj, Rumunia

Bramka. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Autoryzowany przedstawiciel: inz. Stroe Marius Catalin — dyrektor generalny

Osoba upowazniona do dokumentaciji technicznej: inz. Radoi Alexandru — dyrektor ds. scenografii

tuparka do drewna to specjalistyczny produkt przeznaczony wytgcznie do tupania kiéd. Drewno mozna tupacé
zarébwno w poziomie, jak i w pionie.

Produkt: Luparka do drewna benzynowego

seryjny produktu : AASS0300001RURDLVH2200, (gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry roku produkcji , znaki 5i 6 to
numer partii, znaki 7-11 to numer produktu).

Modelka: RURIS Typ: DLVH2200
Silnik: 4-suwowy silnik benzynowy Moc silnika: 7 KM
Maksymalna dtugos$¢ tupania: 650 mm Maksymalna sita tupania: 22 tony

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producent , zgodnie z GD 1029/2008 — w sprawie warunkéw wprowadzania
samochod6w na rynek, Dyrektywa 2006/42/WE — samochody osobowe ; wymagania bezpieczeristwa i ochrony ,
Norma EN ISO 12100:2010 — Maszyny . Bezpieczenstwo, Dyrektywa 2014/30/UE w sprawie kompatybilnosci
elektromagnetycznej (HG 487/2016 w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej, aktualizacja 2019), Dyrektywa
2014/35/UE , HG 409/2016 — w sprawie urzgdzen niskiego napiecia, Rozporzadzenie UE 2016/1628 (zmienione
rozporzadzeniem UE 2018/989) - ustanawiajgce srodki majgce na celu ograniczenie emisji gazéw i czgstek
zanieczyszczajacych z silnikow oraz HG 467/2018 w sprawie $rodkéw wykonawczych ww . Rozporzgdzenia ,
certyfikujemy zgodno$¢ produktu z okre$lonymi normami i o$wiadczamy, ze jest on zgodny z gtéwne wymagania
bezpieczenstwa i ochrony

Nizej podpisany, Stroe Catalin , przedstawiciel producenta , oswiadcza na wlasng odpowiedzialnos$¢ , ze
produkt jest zgodny z nastepujgcymi normami i dyrektywami europejskimi:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 — Bezpieczenstwo maszyn. Ogdlne zasady projektowania.
Ocena ryzyka i redukcja ryzyka.

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- Maszyny rolnicze i leSne. Bezpieczenstwo tuparek. Czes$¢ 1: Rozgatezniki
klinowe

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN ISO 4254-1:2015- Maszyny rolnicze. Bezpieczenstwo. Czg$¢ 1: Wymagania
ogolne

SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2010 - Napedy hydrauliczne. Ogodlne zasady i wymagania
bezpieczenstwa dotyczace systeméw i ich komponentow

EN 60529:1997 — Stopnie ochrony zapewniane przez obudowy (kod IP)

SR EN 894-3+A1:2009/ EN 894-3:2002+A1:2008 - Bezpieczenstwo maszyn. Wymagania dotyczgce
projektowania ergonomicznego zrédet informacji i organéw kontrolnych. Czes¢ 3: Organy kontrolne

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN 1SO 13849-1:2015 - Bezpieczenstwo maszyn. Elementy systeméw sterowania
zwigzane z bezpieczenstwem. Czes$¢ 1: Ogolne zasady projektowania.

SR EN ISO 13855:2010/ EN ISO 13855:2010 - Bezpieczenstwo maszyn. Rozmieszczenie srodkéw ochrony w
zaleznosci od predkosci zblizania sie czgsci ciata

SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2019 - Bezpieczenstwo maszyn. Odlegtosci bezpieczenstwa
zapobiegajgce przedostawaniu sie konczyn gérnych i dolnych do obszaréw niebezpiecznych.
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SR EN ISO 14119:2014 / EN ISO 14119:2014 — Bezpieczenstwo maszyn — Urzgdzenia blokujgce powigzane z
ostonami — Zasady projektowania i doboru.

SR EN ISO 14120:2016/ EN I1SO 14120:2016 - Bezpieczenstwo maszyn. Obroncy. Ogdlne wymagania
dotyczace projektowania i budowy oston statych i ruchomych.

SR EN ISO 14982:2009/ EN 1SO 14982:2009 - Maszyny rolnicze i lesne. Zgodnos$¢ elektromagnetyczna.
Metody badan i kryteria dopuszczalnosci.

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 — Bezpieczenstwo maszyn. Wyposazenie elektryczne maszyn. Czes¢
1: Wymagania ogoélne.

SR EN 55012:2008/A1:2010/ EN 55012:2007/A1:2009 — Pojazdy, todzie i silniki spalinowe. Charakterystyka
zaburzen radioelektrycznych. Ograniczenia i metody pomiaréw ochrony odbiornikéw zewnetrznych
Dyrektywa 2006/42/WE — w sprawie maszyn — wprowadzanie maszyn do obrotu
Kierunek 2014/30/lUE — w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (HG 487/2016 w sprawie
kompatybilnos$ci elektromagnetycznej, aktualizacja 2019);
Dyrektywa 2014/35/UE, HG 409/2016 — w sprawie urzgdzen niskonapigeciowych
Dyrektywa 2000/14/WE - (zmieniona dyrektywa 2005/88/WE) — Emisje hatasu w srodowisku zewnetrznym
Rozporzadzenie UE 2016/1628 (zmienione rozporzadzeniem UE 2018/989) — ustanawiajgce srodki majgce
na celu ograniczenie emisji gazéw i czastek zanieczyszczajgcych z silnikow
Inne zastosowane standardy lub specyfikacje :
. SR EN ISO 9001 — System Zarzadzania Jakos$cig
. SR EN ISO 14001 — System Zarzadzania Srodowiskowego
. SR ISO 45001:2018 - System zarzgdzania bezpieczenstwem i higieng pracy Zawodowe .
OZNACZANIE | ETYKIETOWANIE SILNIKOW
Silniki benzynowe o zaptonie iskrowym otrzymane i stosowane w urzadzeniach i maszynach RURIS, zgodnie z
Rozporzadzeniem UE 2016/1628 (zmienionym Rozporzadzeniem UE 2018/989) i HG 467/2018 sg oznaczone:
- Marka i nazwa producenta: SHI Co.LTD
- Typ: DH212
- Numer homologaciji typu uzyskany przez wyspecjalizowanego producenta :
€13*2016/1628*2017/656 SRA1/P*0065*00
- Numer identyfikacyjny silnika — unikalny numer.
- Koncepcja DUCAR
: dokumentacja techniczna jest wtasnoscia producenta .
Wyjasnienie: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.
Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia .
Miejsce i data wydania: Craiova, 06.06.2024
Rok zastosowania oznakowania CE: 2024
Nr rej .: 536/06.06.2024
Osoba upowazniona i podpis : inz. Stroe Mariusa Catalina
Dyrektor Generalny ds
SC RURIS IMPEX SRL

DEKLARACJA ZGODNOSCI EC

Producent : SC RURIS IMPEX SRL

Blvd. Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny , Craiova, Dolj, Rumunia

Bramka. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Autoryzowany przedstawiciel: inz. Stroe Marius Catalin — dyrektor generalny

Osoba upowazniona do dokumentacji technicznej: inz. Radoi Alexandru — dyrektor ds. scenografii

tuparka do drewna to specjalistyczny produkt przeznaczony wytgcznie do tupania kiéd. Drewno mozna tupacé
zaréwno w poziomie, jak i w pionie.

Produkt: Luparka do drewna benzynowego

seryjny produktu : AASS0300001RURDLVH2200, (gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry roku produkcji , znaki 5i 6 to
numer partii, znaki 7-11 to numer produktu).

Modelka: RURIS Typ: DLVH2200

Silnik: 4-suwowy silnik benzynowy Moc silnika: 7 KM
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Maksymalna dtugosé¢ tupania: 650 mm Maksymalna sita tupania: 22 tony

Poziom ci$nienia akustycznego: 87 dB (A) Poziom mocy akustycznej: 101 dB

Poziom mocy akustycznej posiada certyfikat Intertek Testing Services Zhejiang Ltd, raportem nr. ZNCT240428001 z
dnia 28.04.2024, zgodnie z postanowieniami Dyrektywy 2000/14/CE zmienionej Dyrektywa 2005/88/CE i SR EN ISO
3744:2011

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producent , zgodnie z GD 1029/2008 — w sprawie warunkéw wprowadzania
samochodéw na rynek, Dyrektywa 2006/42/WE — samochody osobowe ; wymagania bezpieczenstwa i ochrony ,
Norma EN ISO 12100:2010 — Maszyny . Bezpieczenstwo, Dyrektywa 2014/30/UE w sprawie kompatybilnosci
elektromagnetycznej (HG 487/2016 w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej, aktualizacja 2019), Dyrektywa
2014/35/UE , HG 409/2016 — w sprawie urzgdzen niskiego napiecia, Rozporzadzenie UE 2016/1628 (zmienione
rozporzadzeniem UE 2018/989) - ustanawiajace Srodki majace na celu ograniczenie emisji gazéw i czastek
zanieczyszczajacych z silnikow oraz HG 467/2018 w sprawie $rodkéw wykonawczych ww . Rozporzgdzenia ,
certyfikujemy zgodno$¢ produktu z okre$lonymi normami i o$wiadczamy, ze jest on zgodny z gtéwne wymagania
bezpieczernistwa i ochrony

Nizej podpisany, Stroe Catalin , przedstawiciel producenta , oSwiadcza na wtasng odpowiedzialnos¢ , ze produkt jest
zgodny z nastepujgcymi normami i dyrektywami europejskimi:

. EN ISO 3744:2010 — Akustyka. Wyznaczanie pozioméw mocy akustycznej i pozioméw energii akustycznej
zrodet hatasu za pomoca cisnienia akustycznego. Metody techniczne w warunkach zblizonych do pola
swobodnego nad ptaszczyzng odbijajacg

Inne zastosowane standardy lub specyfikacje :

. SR EN ISO 9001 - System Zarzgdzania Jakoscig

. SR EN ISO 14001 — System Zarzgdzania Srodowiskowego

. ISO 45001:2018 - System Zarzgdzania Bezpieczenstwem i Higieng Pracy Zawodowe .

: dokumentacja techniczna jest wlasnoscia producenta .
Wyjasnienie: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.
Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia .
Miejsce i data wydania: Craiova, 06.06.2024
Rok zastosowania oznakowania CE: 2024
Nr rej .: 537/06.06.2024
Osoba upowazniona i podpis : [nZ.Stroe Mariusa Catalina
rl Dyrektor Generalny SC RURIS IMPEX SRL
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1. UvVOD
Dragi klijent!

Zahvaljujemo Vam na Vasoj odluci da kupite RURIS proizvod i na povjerenju koje ste nam ukazali nasoj tvrtki!
RURIS je na trzistu od 1993. godine i za sve to vrijeme postao je snazan brend koji je svoju reputaciju izgradio
ispunjavanjem obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima s ciliem pomoc¢i kupcima pouzdanim, ucinkovitim i
kvalitetnim rjeSenjima.

Uvjereni smo da Cete cijeniti na$ proizvod i uzivati u njegovim performansama dugo vremena. RURIS svojim
kupcima ne nudi samo strojeve, ve¢ cjelovita rieSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje prije i
nakon prodaje, buduci da kupci RURIS-a imaju na raspolaganju cijelu mrezu partnerskih trgovina i servisa.
Kako biste uzivali u kupljenom proizvodu, paZljivo procitajte korisnicki priru¢nik. Slijedeéi upute, bit ¢e vam
zajam¢ena duga upotreba.

Tvrtka RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda te stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu ostalog,
njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obveze prethodne obavijesti.

Jo$ jednom zahvaljujemo Sto ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije o kupcima i podrska:
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1. UPOZORENJA NA STROJU

Pazite da ne gurnete ruku. ooreznol Vruée povrsine
Opasnost od ozljeda. P ’ P ’

oprezno! Drzi razmak. oprezno! Pozar

Paznja! Opasnost od trovanja A@ Paznjadr?]:?;tnej:%epz;ég rilikom

stroj u upotrebi, morate nositi
zastitne naocale protiv predmeta
koji §trée u zrak, morate nositi
zastitu za sluh kao Sto je
akusticki izolirana kaciga.

A"
N

Operater mora nositi osobnu
zastitnu opremu (PPE). Ako je
Prije uporabe procitajte upute
za uporabu.

-
-

@ Nosite zastitnu obucu. k Nosite zastitnu opremu za ruke.

N


mailto:info@ruris.ro
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Prije pokretanja provjerite
razdjelnik. Neka vam postane ZASTITITE OKOLIS Staro ulje
navika provjeriti sve spojeve i odnesite na ovlasteno sabirno
dijelove prije uporabe, moraju mjesto. Ne izlijevati u odvode,

biti unutar odgovarajucih zemlju ili vodu.

parametara

— NIKADA ne uklanjajte &titnike i
NIKADA ne dirajte pokretne
dijelove!

2.2. UPOZORENJA

Originalne upute.
Procitajte ovaj korisnicki priru¢nik prije uporabe stroja. Nepostivanje uputa moze rezultirati ozbiljnim ozljedama
i/ili oSte¢enjem uredaja!
Sacuvajte upute za uporabu za buduce potrebe
Operater je odgovoran za nesrece ili opasnosti koje se dogode drugim osobama, njihovoj imovini i
njemu samom.
. Uvijek nosite zastitne naocale i zastitu za uSi dok koristite razdjelnik kako biste zastitili oCi od bilo
kakvog bac¢enog otpada.
L] Izbjegavajte noSenje Siroke odjece ili nakita koji se mogu zakaciti za pokretne dijelove.
L] Nosite rukavice dok koristite razdjelnik. Provjerite jesu li rukavice odgovarajuce veli€ine.
. Nosite zastitne cipele kada koristite cjepac€ drva. Ne koristite razdjelnik dok ste bosi.
. Pobrinite se da se ljudi u blizini drze na sigurnoj udaljenosti od radnog podrucja. Iskljucite motor kada
se priblizava druga osoba ili kuéni ljubimac.
. Osobe koje koriste razdjelnik ne smiju biti pod utjecajem supstanci kao $to su alkohol, narkotici,

droge itd.

. Osobe mlade od 16 godina ne smiju koristiti ovaj stroj.

. Ovaj stroj nije namijenjen za koriStenje od strane osoba (ukljuujuéi djecu) sa smanjenim fizickim,
osjetilnim ili mentalnim sposobnostima, ili nedostatkom iskustva i znanja, osim ako nisu pod
nadzorom ili su dobili upute o koristenju stroja od strane osobe odgovorne za njihovu sigurnost.

L] Djeca moraju biti pod nadzorom kako bi se osiguralo da se ne igraju sa strojem.

. Prije poCetka rada provjerite jeste li upoznati sa svim priklju¢cima i upravljaCkim elementima te
njihovim funkcijama.

e Nikada ne koristite razdjelnik na skliskoj, mokroj, blatnoj ili zaledenoj povrsini.

. Odrzavajte svoj radni prostor Cistim i dobro osvijetljenim. ZaguSena podruc¢ja povecavaju rizik od
ozljeda .

. Nemoijte koristiti razdjelnik u vlaznim podrucjima ili ga izlagati kisi.

. Nikada, ni pod kojim okolnostima, nemojte uklanjati, savijati, rezati, montirati, variti ili na drugi nacin
mijenjati standardne dijelove razdjelnika . Preinake na vaSem stroju mogu uzrokovati osobne ozljede
i oStec¢enje imovine i ponistiti vase jamstvo.

. Provijerite ima li oSteéenih dijelova i zamijenite ih ako je potrebno.

. Razdjelnikom uvijek mora upravljati jedna osoba. Druge osobe trebaju se drzati na sigurnoj
udaljenosti od radnog podrucja, posebno kada je razdjelnik u radu. Nikada nemojte traZiti druge ljude
da vam pomognu osloboditi zaglavljeno drvo.
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. Uvjerite se da nema Cavala ili stranih predmeta u trupcima koje éete rezati. Krajevi trupaca moraju se
rezati paralelno. Grane treba rezati na istoj razini kao i deblo.

. Koristite razdjelnik samo tijekom dana.

. Uvijek obratite punu pozornost na kretanje potiskivaca trupaca.

. Drzite ruke dalje od svih pokretnih dijelova.

. Drzite ruke podalje od pukotina i pukotina koje se otvaraju u trupcima; Mogu se A
zatvoriti i zgnjeciti ili amputirati vase ruke.

. NIKADA rukom ne uklanjajte zaglavljene cjepanice.

. Nikada ne pokusSavajte cijepati trupce vec¢e od dimenzija navedenih u tablici specifikacija. To bi moglo
biti opasno i ostetiti stroj.

. Ne napustajte stroj dok se potpuno ne zaustavi.

e  Koristite samo originalne RURIS dijelove.

. Odrzavaijte razdjelnik Cistim za optimalan i sigurniji rad.

e Cjepac je opremljen s dva kotaCa za laksi transport. Pazite da povrsina na kojoj transportirate stroj
nije nagnuta kako biste izbjegli prevrtanje i oStecenje.

. Nemojte uklanjati/zaobilaziti sigurnosne uredaje razdjelnika. Redovito provjeravajte rade li ispravno.

. Benzin je vrlo zapaljiv:

. Cuvaijte gorivo u posebno dizajniranim spremnicima.

e  Gorivo punite samo na otvorenom i nemojte pusiti dok punite gorivo.

. Dodaijte gorivo prije pokretanja motora. Nikada nemojte skidati Eep spremnika ili dodavati benzin dok
motor radi ili dok je motor vrué.

e Ako je benzin proliven po stroju, ne poku$avajte pokrenuti motor, odmaknite stroj od podrucja
prolijevanja i izbjegavajte stvaranje bilo kakvog izvora paljenja dok pare benzina ne ispare.

. Uvjerite se da poklopac spremnika ¢vrsto brtvi kada se zategne. Ako je oSte¢en, zamijenite ga.

e  Ako je prigusSivac¢ ostecen, zamijenite ga.

. Prije uporabe uvijek vizualno pregledajte komponente stroja. Zamijenite istroSene ili oStecene
elemente i vijke.

. Ne palite motor u zatvorenim prostorima gdje se mogu nakupiti opasne pare uglji€nog monoksida.

. b) Radite samo na dnevnom svijetlu ili u prostorima s dobrim umjetnim osvjetljenjem.

e  Zaustavite motor prije punjenja goriva ili kada napustate stro;j.

3. TEHNICKI PODACI

Snaga motora 7 konjskih snaga, DUCAR
Napajanje motora benzin
Nacin rada S obje ruke
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Unutarnji promjer cilindra 100 mM
Maksimalna sila cijepanja 22 tone
Split promjer 500 mm
Split trajanje 11 sek
Maksimalna duljina cijepanja 650 mm
Kapacitet hidrauli¢kog ulja 20L
Kapacitet motornog ulja 0,6 L
Kapacitet spremnika goriva 36L
Neto tezina s priborom 192 kg

Oprema

Kotadi za transport

Veli¢ina gume

Pneumatski kotaci 15'

4. GENERALNI PRIKAZ STROJA
1.) 2” spojka za vucu. Pricvrstite cjepa¢ drva na svoje vozilo. Odgovara samo kuglicama za udice od 2 in¢a.

2.) Hidrauli¢ki cilindar.

3.) Rucka upravljackog ventila. Koristite ruc¢ku
kontrolnog ventila za pomicanje klina za cijepanje
naprijed-natrag.

4.) Split klin.

5.) Potporni stol.

6.) Greda.

7.) Motor.

8.) Transportni kotac.

9.) Hidrauli¢ka pumpa

10.) Univerzalna noga kotaca. Noga podupire
cjepac tijekom rada.

11.) Sigurnosni lanci.

Pravilan rad cjepaca drva

1.) Utovarite trupac na gredu.

2.) Ozbiljne nesreée mogu se dogoditi kada su
drugi ljudi u blizini radnog podrucja. Drzite osobe
izvan radnog podru¢ja dok rukujete rucicom
upravljackog ventila.

3.) Gurnite rucku kontrolnog ventila NAPRIJED s
dvije ruke kako biste rascijepili trupce.

RURIS

4.) Povucite ru€icu kontrolnog ventila NATRAG s dvije ruke kako biste vratili zatik u prvobitni polozaj.

5.) Uklonite rascijepano drvo s radnog podrugja.
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Pozitie verticala (@)

Pozitia de lucru orizontala

B I — ;
L ) [ =
Rotiti piciorul
din spate in
jos si glisati
stiftul de
blocare.
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Pozitia de lucru verticala

Stiftul de
blocare.

Pentru remorcarea orizontala

RURIS

Agatati lantul de
siguranta la cérligul
vehiculului.
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Cijepanje trupca s nagnutom povrsinom.

Gresit

©
5. VODIC ZA INSTALACIJU

Korak 1 : Sastavite kotace i polugu za vucu.

Pri¢vrstite kota¢ na osovinu spremnika za ulje pomoc¢u matice s prorezom M24x2 (#63), svornjaka @4x36 (#64)
i priévrstite poklopac osovine (#65). Pri¢vrstite vuénu polugu na spremnik ulja pomo¢u M12x80 Sesterokutnih
vijaka (#35) i M12 sigurnosnih matica (#23).

Korak 2: Pri¢vrstite polugu za vucu i nosaé
8



SRB HRV BIH RLURIS

Pri¢vrstite potporanj (#32) na vuénu Sipku s klinom (#34), vikom M10X75 (#35), maticom M10 (#23) i R-
zatikom (#22). Pric¢vrstite oslonac cilindra (#24) s M12 maticom (25).

Korak 3 : Priévrstite polugu za vuéu na razdjelnik
Privrstite vuénu polugu na drza¢ na spremniku ulja pomo¢u M12x80 Sesterokutnih vijaka (#35) i M12
protumatica (#23).

23

Korak 4 : ric';vrstite hidrauli¢ki cilindar
Sastavite cilindar na nosa¢ pomocu zatika (#57), zatika R (#20).

Korak 5: Postavljanje cilindra u pravilan polozaj
Gurnite R iglu (korak 1), uklonite dvije igle (korak 2), gurnite iglu u ispravan polozaj (korak 3).

9
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Korak 6: Pri¢vrstite ru¢ku kontrolnog ventila i klinastu zastitu
Pri¢vrstite sklop upravljackog ventila (#13) s cilindrom za ulje kako slijedi. Sastavite klinasti titnik s podloskom
(#54, #55) i vijkom (#82).

Korak 7: Pri¢vrstite motor na postolje
Sastavite motor (#58) na mjesto pomocu Sesterokutnog vijka M8x40 (#56), plosnate podloske @8 (#55),
opruzne podloske @8 (#54) i sigurnosne matice. M8 (#48).

Korak 8: Pri¢vrstite hidraulicka crijeva

10
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Pri¢vrstite sva crijeva na stroj kako slijedi, uklju€ujuéi crijevo za ulje A (#15), crijevo za ulje B (#9), crijevo za
ulje C (#17) i crijevo za dovod ulja (#39).

Korak 9: Pri¢vrstite stitnik kotac¢a i drza¢ trupca.

1.: Pri¢vrstite lijevi i desni blatobran (#60) na spremnik ulja pomocéu M8x16 Sesterokutnog vijka (#59), @8 ravne
podloske (#55) i M10 Sesterokutne matice (#48).

2. Pri¢vrstite lijevu i desnu potporu trupca (#72) pomocéu vijka M10x25 (#73) i sigurnosne matice M10 (#23)

3. Pri¢vrstite zastitni poklopac (#66) s vijkom M8x60 (#67) i podloskom (#68) i maticom (#42).

66

23 + 42
48 59 55 60

Opskrba motornim uljem
11
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Prije pokretanja motora, napunite motor uljem RURIS 4T-MAX ili uliem API klasifikacije: CI-4/SL ili viSe.
Kapacitet kupelji motornog ulja 0,6L

Razina ulja

Razdjelnik ne dolazi s uliem u motoru.

OPREZNO! Prije svake uporabe provjerite razinu ulja u koritu motora.

Verificati nivelul uleiului

Opskrba hidrauli¢kim uljem

Dodajte 20 litara hidraulickog ulja na sljedeéi nagin: dodajte 14 litara, zatim postupite na sljedeéi nacin:
Pokrenite motor, pomaknite upravljacke poluge naprijed, cilindar ¢e se napuhati, zatim pomaknite poluge
natrag, cilindar ¢e se uvuéi, zatim zaustavite razdjelnik. Zatim dolijte preostalih 6 litara.

12
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Surubul de golire al uliului hidraulic se afla
in partea de jos a rezervorului de ulei.

Napunite spremnik goriva benzinom.

p !
Otvorite spremnik hidraulickog ulja za odzracivanje, odvrnite €ep 2-3 okretaja.

8. PREBACIVANJE

Stavite ventil za gorivo u otvoreni polozaj
Postavite prigusnicu u zatvoreni polozaj
Sok nije potreban pri pokretanju toplog motora.

Maneta soc

Comutator motor

Okrenite prekida¢ motora u polozaj ON
ﬁ\\ OFF
1 ON
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Lagano gurnite gas ulijevo (Rapid).

’ [C—
Rapid incet
/

Maneta de acceleratie

Lagano povucite rucicu startera prema gore dok ne pruzi otpor, a zatim je povucite ravnomjerno.

Maner demaror

7.2 Rad
Postupno otpustite amortizer nakon $to se motor zagrije.

Maneta socului

Postavite gas na unaprijed postavljene okretaje u minuti.
7.3 Raskid

1. Gurnite polugu gasa do desnog kraja (sporo).

2. Postavite prekida¢ motora u polozaj OFF.

14
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Comutator motor

> 3

)

Ty
T T

Rapid incet

OFF

3. Iskljucite ventil za gorivo (postavite polozaj "OFF").

Robinet combustibil

OFF -«

Za zaustavljanje motora u slu€aju nuzde, dovoljno je postaviti prekida¢ motora u polozaj OFF.

Slike su informativnog karaktera, dobavlja¢ zadrzava pravo strukturnih i funkcionalnih promjena na stroju
prikazanom u ovom priru¢niku.

Rad stroja:

Za pokretanje motora provjerite jesu li 2 upravljaCke poluge razdjelnika u ispravhom polozaju, ako su u
straznjem polozaju, motor je zaklju¢an. Otvorite otvor spremnika hidraulickog ulja, tek nakon toga mozemo
pokrenuti motor. Da bismo aktivirali cilindar, moramo pomaknuti dvije poluge razdjelnika istovremeno prema
naprijed, ako pomaknemo samo jednu polugu, stroj ne radi. Na kraju uporabe, osovina cilindra mora biti
potpuno uvucena kako ne bi dosla u dodir sa zrakom, izbjegavajuéi oksidaciju.

9. ODRZAVANJE, CISCENJE | TRANSPORT
15
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Odrzavanje
Prije servisiranja razdjelnika:
1.) Ugasite motor.

2.) Pomicite ru€icu kontrolnog ventila naprijed-natrag kako biste oslobodili hidrauli¢ki tlak.

Nakon odrZavanja, provjerite jesu li svi Stitnici, Stitnici i sigurnosne znacajke na mjestu.
Povremeno provjerite razinu ulja u spremniku. Ako je razina niska, dodajte ulje.
Paznja: Nikada ne mije$ajte ulje s opéim otpadom!

Iskori$teno ulje mora se zbrinuti u skladu s vazec¢im propisima u zemlji u kojoj se stroj koristi.

Odrzavanje motora.

Problem

Sipka cilindra se nije pomaknula

RJESENJE: AD,EH,J

Spora brzina izvlacenja ili uvlacenja Sipke

cilindra

RJESENJE: AB,CH,I,K

Drvo se nece cijepati ili ¢e se cijepati

izuzetno sporo

RJESENJE: AB,C,F,I,K

Motor se gasi

RJESENJE: G

Motor se gasi u uvjetima malog opterecenja

RJESENJE: D,E

Uzrok

Rijesenje

A-Nedovoljno ulja za pumpanje

Provijerite razinu ulja u spremniku

B-zrak u ulju

Provijerite razinu ulja u spremniku

C-Preveliki vakuum na ulazu pumpe

Provjerite je li dovodno crijevo pumpe

zacepljeno ili savijeno

D-Hidrauli¢ki sustav blokiran

Isperite i ocistite hidrauli¢ki sustav

razdjelnika

E-kontrolni ventil se zaglavio

Isperite i oCistite hidrauli¢ki sustav

razdjelnika

Postavka regulacijskog ventila F-Low

Podesite kontrolni ventil manometrom

G-Visoka postavka kontrolnog ventila

Podesite kontrolni ventil manometrom

H-kontrolni ventil osteéen

RURIS ovlasteni servis

I-Curenje ulja iz kontrolnog ventila

RURIS ovlasteni servis

J-Istjecanje ulja iz cilindra

RURIS ovlasteni servis

K- Ostecen cilindar

RURIS ovlasteni servis

Prijevoz

Prije premjestanja ili transporta razdjelnika, provijerite je li ventil za gorivo zatvoren i je li motor hladan.

OPREZNO!

Razdjelnik nije odobren i opremljen za vuéu po javnim cestama .

brzinom kako se ne bi prevrnuo i ostetio .
16
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10. IZJAVE O SUKLADNOSTI

1IZJAVA O SUKLADNOSTI CE c €

Proizvoda¢ : SC RURIS IMPEX SRL

Blvd. Decebal, br. 111, Upravna zgrada , Craiova, Dolj, Rumunjska

Cilj. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: inz. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlastena osoba za tehnicki spis: inZ. Radoi Alexandru — direktor dizajna produkcije

cjepac je specijalizirani proizvod namijenjen iskljucivo cijepanju trupaca. Drvo se moZe cijepati vodoravno i okomito.
Proizvod: Benzinski cjepac¢ drva

Serijski broj proizvoda: AASS0300001RURDLVH2200, (gdje AA predstavlja posljednje dvije znamenke godine
proizvodnje , znakovi 5 i 6 broj serije, znakovi 7-11 broj proizvoda).

Model: RURIS Tip: DLVH2200
Motor: 4-taktni benzinski motor Snaga motora: 7 KS
Maksimalna duljina cijepanja: 650 mm Maksimalna sila cijepanja: 22 tone

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvoda¢ , u skladu s GD 1029/2008 - u vezi s uvjetima za uvodenje automobila
na trziste, Direktiva 2006/42/EC - automobili ; sigurnosni i sigurnosni zahtjevi , Norma EN ISO 12100:2010 —
Strojevi . sigurnost, Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (HG 487/2016 o elektromagnetskoj
kompatibilnosti, aZzurirano 2019.), Direktiva 2014/35/EU , HG 409/2016 - o niskonaponskoj opremi, Uredba EU
2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU 2018/989) - kojom se utvrduju mjere za ograni¢avanje plinovitih emisija i
zagadujucéih cestica iz motora i HG 467/2018 u vezi s mjerama provedbe navedene Uredbe , potvrdili smo
sukladnost proizvoda s navedenim standardima i izjavljujemo da je u skladu s glavni zahtjevi sigurnosti i sigurnosti
Dolje potpisani, Stroe Catalin , predstavnik proizvodaca , izjavljujem na vlastitu odgovornost da je proizvod u
skladu sa sljedeéim europskim standardima i direktivama:

SR EN ISO 12100:2011/ EN 1SO 12100:2010 - Sigurnost strojeva. Opéa nacela projektiranja. Procjena rizika i
smanjenje rizika.

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- Strojevi za poljoprivredu i Sumarstvo. Sigurnost cjepaca drva. Dio 1:
Klinasti cjepaci

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 1SO 4254-1:2015- Poljoprivredni strojevi. Sigurnost. Dio 1: Op¢i zahtjevi

SR EN ISO 4413:2011/ EN I1SO 4413:2010- Hidrauli€ki pogoni. Opc¢a pravila i sigurnosni zahtjevi za sustave i
njihove komponente

EN 60529:1997- Stupnjevi zastite koje osiguravaju kucéista (IP kod)

SR EN 894-3+A1:2009/ EN 894-3:2002+A1:2008 - Sigurnost strojeva. Zahtjevi ergonomskog dizajna izvora
informacija i kontrolnih tijela. Dio 3: Kontrolna tijela

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN 1SO 13849-1:2015 - Sigurnost strojeva. Sigurnosni dijelovi upravljackih sustava.
Dio 1: Opéa nacela projektiranja.

SR EN ISO 13855:2010/ EN 1SO 13855:2010 - Sigurnost strojeva. Pozicioniranje zastitnih sredstava u odnosu
na brzinu priblizavanja dijelova tijela

SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2019 - Sigurnost strojeva. Sigurnosne udaljenosti za sprjeCavanje
ulaska gornjih i donjih udova u opasna podrucja.

SR EN ISO 14119:2014 / EN ISO 14119:2014 - Sigurnost strojeva - Uredaji za blokiranje povezani sa
Stitnicima - Nacela projektiranja i odabira.

SR EN ISO 14120:2016/ EN 1SO 14120:2016- Sigurnost strojeva. Zastitnici. Opéi zahtjevi za projektiranje i
izradu fiksnih i pokretnih Stitnika.

SR EN ISO 14982:2009/ EN 1SO 14982:2009 - Strojevi za poljoprivredu i Sumarstvo. Elektromagnetska
kompatibilnost. Metode ispitivanja i kriteriji prihvatljivosti.

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Sigurnost strojeva. Elektricna oprema strojeva. Dio 1: Op¢i zahtjevi.

SR EN 55012:2008/A1:2010/ EN 55012:2007/A1:2009 - Vozila, plovila i motori s unutarnjim izgaranjem.
Obiljezja radioelektrinih smetnji. Granice i metode mjerenja za zastitu vanjskih prijamnika

Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziste

Smjer 2014/30/EU - o elektromagnetskoj kompatibilnosti (HG 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti,
azurirano 2019.);

Direktiva 2014/35/EU, HG 409/2016 - u vezi s niskonaponskom opremom

Direktiva 2000/14/EZ- (izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom okoliSu

17
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Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU 2018/989) - utvrdivanje mjera za ograni¢avanje emisija
plinova i zagadujuc¢ih Cestica iz motora
Drugi koristeni standardi ili specifikacije :
. SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom
. SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoli§em
. SR ISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zastitom zdravlja i sigurno$cu Okupacijski .
OZNACAVANJE | OZNACAVANJE MOTORA
Benzinski motori s paljenjem svjec¢icom primljeni i koristeni na RURIS opremi i strojevima, prema EU Uredbi
2016/1628 (izmijenjenoj EU Uredbom 2018/989) i HG 467/2018 oznaceni su s:
- Marka i naziv proizvodac¢a: SHI Co.LTD
- Tip: DH212
- Broj odobrenija tipa dobiven od specijaliziranog proizvodaca :
€13*2016/1628*2017/656SRA1/P*0065*00
- Identifikacijski broj motora — jedinstveni broj.
- Koncept DUCAR
Napomena : tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca .
Pojasnjenje: Ova izjava je u skladu s izvornikom.
Rok valjanosti: 10 godina od datuma odobrenja .
Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 06.06.2024
Godina primjene CE oznake: 2024
Urbroj : 536 /06.06.2024
Ovlastena osoba i potpis : Ing. Stroe Marius Catalin
1 generalni direktor
SC RURIS IMPEX SRL

1IZJAVA O SUKLADNOSTI EC

Proizvodac : SC RURIS IMPEX SRL

Blvd. Decebal, br. 111, Upravna zgrada , Craiova, Dolj, Rumunjska

Cilj. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: inz. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlastena osoba za tehnicki spis: inZ. Radoi Alexandru — direktor dizajna produkcije

cjepaé je specijalizirani proizvod namijenjen iskljucivo cijepanju trupaca. Drvo se moZe cijepati vodoravno i okomito.
Proizvod: Benzinski cjepa¢ drva

Serijski broj proizvoda: AASS0300001RURDLVH2200, (gdje AA predstavlja posliednje dvije znamenke godine
proizvodnje , znakovi 5 i 6 broj serije, znakovi 7-11 broj proizvoda).

Model: RURIS Tip: DLVH2200

Motor: 4-taktni benzinski motor Snaga motora: 7 KS

Maksimalna duljina cijepanja: 650 mm Maksimalna sila cijepanja: 22 tone
Razina zvuénog tlaka: 87 dB (A) Razina zvuéne snage: 101 dB

Razina akustiéne snage ima certifikat Interteka Testing Services Zhejiang Ltd, izvijeSéem br. ZNCT240428001 od
28.04.2024., sukladno odredbama Direktive 2000/14/CE dopunjene Direktivom 2005/88/CE i SR EN ISO 3744:2011
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac¢ , u skladu s GD 1029/2008 - u vezi s uvjetima za uvodenje automobila
na trziste, Direktiva 2006/42/EC - automobili ; sigurnosni i sigurnosni zahtjevi , Norma EN ISO 12100:2010 —
Strojevi . sigurnost, Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (HG 487/2016 o elektromagnetskoj
kompatibilnosti, aZzurirano 2019.), Direktiva 2014/35/EU , HG 409/2016 - o niskonaponskoj opremi, Uredba EU
2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU 2018/989) - kojom se utvrduju mjere za ograni¢avanje emisija plinova i
zagadujucih cestica iz motora i HG 467/2018 u vezi s mjerama provedbe navedene Uredbe , potvrdili smo
sukladnost proizvoda s navedenim normama i izjavljujemo da je u skladu s glavni zahtjevi sigurnosti i sigurnosti

Dolje potpisani, Stroe Catalin , predstavnik proizvodaca , izjavljujem na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu
sa sljede¢im europskim standardima i direktivama:

. EN ISO 3744:2010 - Akustika. Odredivanje razine akustiCke snage i razine akusticke energije izvora buke
pomoc¢u akusti¢kog tlaka. Tehnicke metode u uvjetima bliskim uvjetima slobodnog polja iznad reflektirajuce
ravnine

Drugi koristeni standardi ili specifikacije :

. SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom

. SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoliSem

. ISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zdravljem i sigurno$¢éu Okupacijski .
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Napomena : tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca .

Pojasnjenje: Ova izjava je u skladu s izvornikom.
Rok valjanosti: 10 godina od datuma odobrenja .
Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 06.06.2024
Godina primjene CE oznake: 2024

Urbroj : 537 /06.06.2024

Ovlastena osoba i potpis :
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Stiepacka dreva RURIS
DLVH2200

1. UvoD

2. BEZPECNOSTNE POKYNY

3. TECHNICKE UDAIJE

4. VSEOBECNA PREZENTACIA STROJA

v bhNODN

5. MONTAZNY NAVOD

7. DODAVKA OLEJA A PALIVA

8.0D

9. UDRZBA, CISTENIE A PREPRAVA

10. VYHLASENIA O ZHODE

12
13
16
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1. UvoD
Vazeny klient!

Dakujeme Vam za Vase rozhodnutie kupit si produkt RURIS a za prejavent doveru nadej spoloénosti! RURIS
je na trhu od roku 1993 a za cely ten Cas sa z neho stala silna znacka, ktora si vybudovala reputaciu
dodrziavanim slfubov, ale aj neustalymi investiciami zameranymi na pomoc zakaznikom so spolahlivymi,
efektivnymi a kvalitnymi rieSeniami.

Sme presvedcCeni, ze nas produkt ocenite a budete sa dlho tesit z jeho vykonu. RURIS svojim zakaznikom
neponuka len stroje, ale kompletné rieSenia. Dblezitym prvkom vo vztahu so zékaznikom je poradenstvo pred
predajom aj po fnom, kedZe zakaznici RURIS maju k dispozicii celu siet partnerskych predajni a servisnych
miest.

Aby ste si uzili zakipeny produkt, pozorne si precitajte navod na pouzitie. Dodrziavanim pokynov budete mat
zarucené dlhodobé pouzivanie.

Spolo¢nost RURIS neustale pracuje na vyvoji svojich produktov, a preto si vyhradzuje pravo menit okrem iného
aj ich podobu, vzhlad a vykon bez toho, aby bola povinna o tom vopred informovat.

ESte raz dakujeme, Ze ste si vybrali produkty RURIS!

Zéakaznicke informéacie a podpora:
Telefén: 0351.820.105

e-mailom: info@ruris.ro

1.1. BEZPECNOSTNE INSTRUKCIE
VYSTRAHY NA STROJI

Davaijte pozor, aby ste nevlozili

o ) Pozor! Hord vrchy.
ruku. Riziko zranenia. 0zor: Horuce povreny

/A

Pozor! Dodrzuj vzdialenost. Pozor! Nebezpecenstvo ohna

Pozor, pri vkladani polena budte

Pozor! Nebezpecenstvo otravy opatrni

4

Noste ochranna obuv. Noste ochranu rak.

A\
A\

Obsluha musi nosit osobné
ochranné prostriedky (OOP). Ak
je stroj v prevadzke, musite mat’

Pred pouzitim si precitajte
navod na pouzitie.

A
A
®
¥,

@ e
N

-
-

nasadené ochranné okuliare
proti predmetom vrhajlcim sa do
vzduchu, musite nosit ochranu
sluchu, ako je akusticky
izolovana prilba.

N
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Pred spustenim Stiepacky
skontrolujte. Pred pouzitim si
zvyknite skontrolovat vSetky

spoje a diely, musia byt v ramci
spravnych parametrov

CHRANTE ZIVOTNE
PROSTREDIE Pouzity olej
odovzdajte na autorizované

zberné miesto. Nevylievajte do
kanalizacie, pddy alebo vody.

— NIKDY neodstrafujte ochranné
kryty a NIKDY sa nedotykajte
pohyblivych Casti!

VAROVANIA

P6vodny navod.
Pred pouzitim stroja si precitajte tuto pouzivatel'sku prirucku. Nedodrzanie pokynov méze mat za nasledok
vazne zranenie a/alebo poskodenie zariadenia!
Uschovajte navod na pouzitie pre buduce pouzitie.
Prevadzkovatel je zodpovedny za nehody alebo nebezpelenstva, ktoré vzniknd inym osobam, ich

majetku a jemu samému.

L] Pri pouzivani rozdelovaca vzdy noste ochranné okuliare a ochranu sluchu, aby ste si chranili o¢i pred
odhodenymi Glomkami.

. Nenoste volné oblecenie alebo Sperky, ktoré sa mézu zachytit o pohyblivé Casti.

. Pri pouzivani StiepaCky noste rukavice. Uistite sa, Ze rukavice maju spravnu velkost.

. Pri pouzivani $tiepacky dreva noste bezpe&nostnii obuv. Stiepacku nepouzivajte naboso.

L] Dbajte na to, aby ludia v okoli udrziavali bezpe¢nu vzdialenost od pracovného priestoru. Vypnite
motor, ked' sa bliZi ina osoba alebo domace zviera.

= Osoby pouzivajuce Stiepacku nesmu byt pod vplyvom latok ako alkohol, omamné latky, drogy a pod.

. Osoby mladSie ako 16 rokov nesmu pouzivat’ tento stroj.

= Tento stroj nie je ureny na to, aby ho pouzivali osoby (vratane deti) so znizenymi fyzickymi,
zmyslovymi alebo duSevnymi schopnostami, alebo s nedostatkom skusenosti a znalosti, pokial nie
su pod dohlfadom osoby zodpovednej za ich bezpelnost alebo im nedala pokyny tykajuce sa
pouZzivania stroja.

. Deti musia byt pod dozorom, aby sa zabezpecilo, Ze sa so strojom nebudu hrat.

. Pred zacatim prace sa uistite, Ze ste oboznameni so v§etkymi pridavnymi zariadeniami a ovladacimi
prvkami a ich funkciami.

. Stiepacku nikdy nepouZivajte na kizkom, mokrom, blatistom alebo zladovatenom povrchu.

e Udrzuijte svoj pracovny priestor Cisty a dobre osvetleny. Preplnené miesta zvySuju riziko zranenia .

. Stiepacku nepouzivajte vo vihkych priestoroch a nevystavuijte ju dazdu.

e Za ziadnych okolnosti neodstranujte, neohybajte, nerezte, nemontujte, nezvarajte ani inak
neupravujte $tandardné &asti $tiepacky . Upravy na vasom stroji mézu sposobit zranenie oséb a
poskodenie majetku a stratia platnost’ vasej zaruky.

e  Skontrolujte poSkodené diely a v pripade potreby ich vymernite.

e Stiepatku musi vzdy obsluhovat jedna osoba. Ostatné osoby by mali udrziavat bezpeénu
vzdialenost’ od pracovného priestoru, najma ked je Stiepacka v prevadzke. Nikdy nezZiadajte inych

fudi, aby vam pomohli uvolnit uviaznuté drevo.



SK

RURIS

Uistite sa, ze v polenach, ktoré sa maju rezat, nie su ziadne klince alebo cudzie predmety. Konce
gulatiny musia byt rezané paralelne. Vetvy by mali byt rezané na rovnakej urovni ako kmeri.
Rozdelovag pouzivajte iba pocas dfia.

Vzdy venujte pInd pozornost pohybu postvaca kmena.

Drzte ruky mimo dosahu vSetkych pohyblivych Casti.

Drzte ruky pre€ od trhlin a trhlin, ktoré sa otvaraju v polenach; Mézu sa zaklapnut A a
rozdrvit alebo amputovat vase ruky.

NIKDY neodstrafiujte zaseknuté polena ru¢ne.

Nikdy sa nepokusajte Stiepat’ polena vacsie ako su rozmery uvedené v tabulke Specifikacii. Mohlo by
to byt nebezpecné a poskodit’ stroj.

Neopustajte stroj, kym sa Uplne nezastavi.

Pouzivajte iba originalne diely RURIS.

Pre optimalny a bezpecnejsi vykon udrZujte Stiepacku Cistu.

Stiepacka je vybavena dvoma kolieskami pre jednoducht prepravu. Uistite sa, Ze povrch, na ktorom
stroj prepravujete, nie je nakloneny, aby nedoSlo k jeho prevrateniu a poSkodeniu.
Neodstranujte/nepreradujte bezpecnostné zariadenia Stiepacky. Pravidelne kontrolujte, ¢i funguju
spravne.

Benzin je vysoko horfavy:

Palivo skladujte v Specialne navrhnutych nadobach.

Palivo tankujte len vonku a po¢as tankovania nefajcite.

Pred nastartovanim motora pridajte palivo. Nikdy neodstrariujte uzaver nadrze ani nedopiniajte
benzin, ked je motor v chode alebo ked je motor horuci.

Ak doslo k rozliatiu benzinu na stroj, nepokusajte sa nastartovat motor, presunte stroj pre¢ z oblasti
rozliatia a zabrante vzniku akéhokolvek zdroja vznietenia, kym sa benzinové vypary neodparia.
Uistite sa, Ze uzaver nadrze pri dotiahnuti pevne tesni. Ak je poSkodeny, vymente ho.

Ak je timi¢ vyfuku poskodeny, vymente ho.

Pred pouzitim vzdy vizualne skontrolujte sucéasti stroja. Vymenite opotrebované alebo poskodené
prvky a skrutky.

Nestartujte motor v uzavretych priestoroch, kde sa mézu hromadit nebezpecné vypary oxidu
uholnatého.

b) Pracujte len za denného svetla alebo v priestoroch s dobrym umelym osvetlenim.

Pred dopifanim paliva alebo pri opusteni stroja zastavte motor.

1.2. TECHNICKE DATA
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Vykon motora 7 konskych sil, DUCAR
Nap&janie motora benzin

Rezim prevadzky Oboma rukami

Vnutorny priemer valca 100 mM
Maximalna stiepacia sila 22 ton

Deleny priemer 500 mm
Delené trvanie 11 sek
Maximalna dizka Stiepania 650 mm
Kapacita hydraulického oleja 201
Kapacita motorového oleja 0,61
Kapacita palivovej nadrze 361
oot ® 152149
Doplnok Koleséa na prepravu
Velkost’ pneumatiky Pneumatické kolesa 15'

1.3. VSEOBECNA PREZENTACIA STROJA

1.) 2” spojka na tahanie. Pripevnite Stiepacku k vozidlu. Vhodné len pre 2” hakové gule.
2.) Hydraulicky valec.

3.) Rukovat ovladacieho ventilu. Pomocou
rukovate ovladacieho ventilu posuvajte Stiepaci klin
tam a spat.

4.) Stiepaci klin.

5.) Podperny stl.

6.) Luc.

7.) Motor.

8.) Transportné koleso.

9.) Hydraulické Cerpadlo

10.) Univerzalna noha kolesa. Noha podopiera
Stiepacku pocas prevadzky.

11.) Bezpeénostné retaze.

Spravna ¢innost Stiepacky dreva

1.) Naloz poleno na tram.

2.) K vaznym nehodam modze dojst, ked sa v
blizkosti pracovného priestoru nachadzaji iné
osoby. Pocas ovladania rukovate ovladacieho
ventilu drzte osoby mimo pracovného priestoru.

3.) Oboma rukami zatlacte rukovat ovladacieho
ventilu DOPREDU, aby sa polena rozstiepili.

4.) Oboma rukami potiahnite rukovéat ovladacieho ventilu SPAT, aby ste vratili kolik do pévodnej polohy.
5.) Odstrarite nastiepané drevo z pracovného priestoru.
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Zonade lucru

Pozitie verticala | )

| —
Pozitie orizontala
 S—

Zonade lucru

Zona de lucru \

Pozitia de lucru orizontala

Rotiti piciorul
din spate in
jos si glisati
stiftul de
blocare.
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Pozitia de lucru verticala

_\

Stiftul de
blocare.

Pentru remorcarea orizontala

Agatati lantul de
siguranta la carligul
vehiculului.
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Stiepanie gulatiny so $ikmym povrchom.

Gresit

OK

2. NAVOD NA INSTALACIU

Krok 1 : Zmontujte kolesa a taznu tyc.

Pripevnite koleso k osi olejovej nadrze pomocou drazkovej matice M24x2 (#63), svornika @4x36 (#64) a
nasadte kryt osky (#65). Pripevnite oje k olejovej nadrzi pomocou Sesthrannych skrutiek M12x80 (#35) a
poistnych matic M12 (#23).
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Krok 2: Pripevnite taznu ty¢ a konzolu
Zaistite podperu (#32) k oji pomocou kolika (#34), skrutky M10X75 (#35), poistnej matice M10 (#23) a R-Capu
(#22). Zaistite drziak valca (#24) maticou M12 (25).

Krok 3 : Pripevnite taznu ty¢ k Stiepacke
Pripevnite tiahlo k drziaku na olejovej nadrzi pomocou $esthrannych skrutiek M12x80 (#35) a poistnych matic
M12 (#23).

23

Krok 4 : Prpevnite hydraulicky valec
Namontujte valec na konzolu pomocou kolika (#57), kolika R (#20).

57
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Krok 5: Upevnenie valca v spravnej polohe
Posunte kolik R (krok 1), odstrarite dva koliky (krok 2), zatlaéte kolik do spravnej polohy (krok 3).

Krok 6: Pripevnite rukovat ovladacieho ventilu a chrani€ klinu
Pripevnite zostavu riadiaceho ventilu (#13) k olejovému valcu nasledovne. Zmontujte klinovy chrani¢ s
podlozkou (#54, #55) a skrutkou (#82).

Krok 7: Pripojte motor k stojanu
Namontujte motor (#58) na miesto pomocou Sesthrannej skrutky M8x40 (#56), plochej podlozky @8 (#55),
pruzinovej podlozky @8 (#54) a poistnej matice. M8 (€. 48).

10
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Krok 8: Pripojte hydraulické hadice
Pripojte vSetky hadice k stroju nasledovne, vratane olejovej hadice A (#15), olejovej hadice B (#9), olejove;j
hadice C (#17) a hadice privodu oleja (#39).

Krok 9: Pripevnite kryt kolesa a drziak gufatiny.

1.:Pripevnite lavy blatnik a pravy blatnik (#60) k olejovej nadrzi pomocou Sesthrannej skrutky M8x16 (#59),
plochej podlozky @8 (#55) a Sesthrannej matice M10 (#48).

2. Pripevnite favu a pravd podperu kmena (#72) pomocou skrutky M10x25 (#73) a poistnej matice M10 (#23).
3. Pripevnite ochranny kryt (#66) skrutkou M8x60 (#67) a podlozkou (#68) a maticou (#42).

66

11
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2.1. DODAVKA OLEJA A PALIVA
Dodavka motorového oleja
Pred nastartovanim motora naplfite motor olejom RURIS 4T-MAX alebo olejom klasifikacie API: CI-4/SL alebo
vys8im.
Objem kupela motorového oleja 0,6 |
Hladina oleja
Stiepagka sa nedodava s olejom v motore.
POZOR! Pred kazdym pouzitim skontrolujte hladinu oleja v olejovej vani motora.

Verificati nivelul uleiului

Privod hydraulického oleja

12
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Pridajte 20 litrov hydraulického oleja nasledovne: pridajte 14 litrov, potom postupujte nasledovne: Nastartujte
motor, posurite ovladacie paky dopredu, valec sa nafukne, potom posurite paky dozadu, valec sa zasunie,
potom zastavte Stiepacku. Potom doplrite zvySnych 6 litrov.

Surubul de golire al uliului hidraulic se afla
in partea de jos a rezervorului de ulei.

Naplrite palivovu nadrz benzinom.

A !
Otvorte nadrz hydraulického oleja na odvzdu$nenie, odskrutkujte uzaver 2-3 otacky.

2.2. PREPINANIE

Umiestnite palivovy ventil do otvorenej polohy Manet3 soc
Umiestnite syti¢ do zatvorenej polohy

Pri Startovani teplého motora nie je potrebny Sok. =

ON

13
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Otocte spina¢ motora do polohy ON

Comutator motor

Stlaéte plyn mierne dolava (Rapid).

C—

/ Rapid Tncet

Maneta de acceleratie

Jemne potiahnite rukovat Startéra nahor, az kym nebude odolavat, a potom tahajte stabilne.

Maner demaror

7.2 Prevadzka
Po zahriati motora postupne uvolnite timic.

Maneta socului

Nastavte plyn na prednastavené otacky za minutu.
7.3 Ukoncenie

1. Zatlacte packu plynu na pravy koniec (pomaly).
2. Nastavte spina¢ motora do polohy OFF.

14
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Comutator motor

)

OFF

T
T T
Rapid ncet

3. Zatvorte palivovy ventil (nastavte polohu ,OFF*).

Robinet combustibil

Na nudzové zastavenie motora staci prepnut spina¢ motora do polohy OFF.

Obrazky su informativne, dodavatel si vyhradzuje pravo na Strukturalne a funkéné zmeny stroja uvedeného v
tomto navode.

Prevadzka stroja:

Pre nastartovanie motora skontrolujte, ¢i su 2 ovladacie paky rozdefovaca v spravnej polohe, ak su v zadnej
polohe, potom je motor zablokovany. Otvorte odvzduSnovaci otvor nadrze hydraulického oleja, az potom
mozeme nastartovat motor. Na aktivaciu valca musime sucasne posunut dve paky rozvadzaca dopredu, ak
pohneme len jednou pakou, stroj nefunguje. Na konci pouzivania musi byt hriadel valca Uplne zasunuty, aby sa
nedostal do kontaktu so vzduchom, aby sa zabranilo oxidacii.

15
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2.3. UDRZBA, CISTENIE A PREPRAVA
Udrzba
Pred servisom Stiepacky:
1.) Vypnite motor.
2.) Pohybujte rukovatou ovladacieho ventilu tam a spat, aby ste uvornili hydraulicky tlak.
Po vykonani udrzby skontrolujte, €i su na svojom mieste vSetky kryty, kryty a bezpe€nostné prvky.
Pravidelne kontrolujte hladinu oleja v nadrzi. Ak je hladina nizka, pridajte olej.
Pozor: Nikdy nemiesSajte olej s beznym odpadom!
PouZity olej sa musi zlikvidovat' v sulade s predpismi platnymi v krajine, kde sa stroj pouziva.
Udrzba motora.

Problém

Ty¢€ valca sa nepohla RIESENIE: AD,E,H,J

Pomala rychlost vysuvania alebo zasuvania RIESENIE: A,B,C,H,I,K

valcovej tyCe

Drevo sa nebude Stiepit alebo Stiepit’ RIESENIE: AB,C,F,I.K

extrémne pomaly

Motor sa zastavi RIESENIE: G

Motor sa zastavi pri nizkom zatazeni RIESENIE: D,E

Pri€ina RieSenie

A-Nedostatok oleja na Cerpanie Skontrolujte hladinu oleja v nadrzi

B-Vzduch v oleji Skontrolujte hladinu oleja v nadrzi
C-Nadmerné vakuum na vstupe Cerpadla Skontrolujte privodnu hadicu ¢erpadla, ¢i nie

je upchata alebo zalomena

D-hydraulicky systém je zablokovany Preplachnite a vycistite hydraulicky systém
Stiepacky

Zaseknuty ventil E-Control Preplachnite a vycistite hydraulicky systém
Stiepacky

F-Nizke nastavenie regulacného ventilu Regulaény ventil nastavte pomocou
manometra

Nastavenie regulacného ventilu G-High Regulaény ventil nastavte pomocou
manometra

H-Control ventil poskodeny Autorizovany servis RURIS

I-Unik oleja z riadiaceho ventilu Autorizovany servis RURIS

Unik J-oleja z valca Autorizovany servis RURIS

16
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K- Poskodeny valec Autorizovany servis RURIS

Doprava
Pred premiestnenim alebo prepravou Stiepacky sa uistite, Ze je palivovy ventil vypnuty a motor je studeny.
POZOR!

Stiepacka nie je schvalena a vybavena na tahanie na verejnych komunikaciach . Tahanie stiepacky sa
musi vykonavat’ pri nizkej rychlosti, aby sa zabranilo jej prevrateniu a poSkodeniu .

2.4. VYHLASENIA O ZHODE

VYHLASENIE O ZHODE CE c €
Vyrobca : SC RURIS IMPEX SRL

Blvd. Decebal, nie. 111, Administrativha budova , Craiova, Dolj, Rumunsko

Ciel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Opravneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel

Opravnenéa osoba pre technicky spis: Ing. Radoi Alexandru — riaditel vyrobného dizajnu

Stiepacka dreva je $pecializovany vyrobok uré¢eny vyhradne na $tiepanie polien. Drevo je mozné stiepat horizontélne
aj vertikalne.

Produkt: Benzinova stiepacka dreva

Sériové ¢islo produktu: AASS0300001RURDLVH2200, (kde AA predstavuje posledné dve Eislice roku vyroby , znaky 5
a 6 Cislo Sarze, znaky 7-11 &islo produktu).

Model: RURIS Typ: DLVH2200
Motor: 4-taktny benzinovy motor Vykon motora: 7 HP
Maximalna dizka $tiepania: 650 mm Maximalna stiepacia sila: 22 ton

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobca , v stlade s GD 1029/2008 - o podmienkach uvadzania automobilov na
trh, Smernica 2006/42/ES - automobily ; poZiadavky na bezpeénost a zabezpecenie , Norma EN 1SO 12100:2010
— Stroje . bezpecénost, Smernica 2014/30/EU o elektromagnetickej kompatibilite (HG 487/2016 o elektromagnetickej
kompatibilite, 'aktualizované 2019), Smernica 2014/35/EU , HG 409/2016 - o nizkonapéatovych zariadeniach,
Nariadenie EU 2016/1628 (zmenené nariadenim EU 2018/989) - ktorym sa ustanovuju opatrenia na obmedzenie
plynnych emisii a znecistujucich éastic z motorov a HG 467/2018 o vykonavacich opatreniach uvedeného
nariadenia sme certifikovali zhodu vyrobku so stanovenymi normami a vyhlasujeme, Ze je v sulade s hlavné
poZiadavky na bezpeénost a ochranu

NizSie podpisany Stroe Catalin , zastupca vyrobcu , na vlastnd zodpovednost vyhlasuje , Zze vyrobok je v
stlade s nasledujdcimi eur6pskymi normami a smernicami:

SR EN ISO 12100:2011/ EN I1SO 12100:2010 - Bezpecnost strojov. VSeobecné principy dizajnu. Hodnotenie
rizika a znizovanie rizika.

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- Polnohospodarske a lesné stroje. Bezpeénost tiepadiek dreva. Cast 1:
Klinové Stiepacky

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN ISO 4254-1:2015- Polnohospodarske stroje. Bezpeénost. Cast 1: VSeobecné
poziadavky

SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2010- Hydraulické pohony. VSeobecné pravidla a bezpec€nostné
poziadavky na systémy a ich komponenty

EN 60529:1997 — Stupne ochrany poskytované krytmi (IP kod)

SR EN 894-3+A1:2009/ EN 894-3:2002+A1:2008 - Bezpecnost strojov. Poziadavky na ergonomicky dizajn
informa&nych zdrojov a kontrolnych organov. Cast 3: Kontrolné organy

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015 - Bezpecnost strojov. Bezpeénostné casti riadiacich
systémov. Cast 1: V8eobecné principy projektovania.

SR EN ISO 13855:2010/ EN 1SO 13855:2010 - Bezpecnost strojov. Umiestnenie ochrannych prostriedkov vo
vztahu k rychlosti priblizenia Casti tela

SR EN ISO 13857:2020/ EN I1SO 13857:2019 - Bezpecnost strojov. Bezpe¢né vzdialenosti, aby sa horné a
dolné koncatiny nedostali do nebezpecnych oblasti.

SR EN ISO 14119:2014 / EN ISO 14119:2014 - Bezpecnost' strojovych zariadeni - Blokovacie zariadenia
spojené s ochrannymi krytmi - Zasady navrhu a vyberu.

SR EN ISO 14120:2016/ EN ISO 14120:2016- Bezpecnost strojov. Ochrancovia. VSeobecné poziadavky na
navrh a konstrukciu pevnych a mobilnych chranicov.

SR EN ISO 14982:2009/ EN I1SO 14982:2009 - Polnohospodarske a lesnicke stroje. Elektromagneticka
kompatibilita. SkiSobné metody a kritéria prijatelnosti.
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SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Bezpeénost strojov. Elektrické vybavenie strojov. Cast 1: V&eobecné
poziadavky.

SR EN 55012:2008/A1:2010/ EN 55012:2007/A1:2009 - Vozidla, ¢Iny a spalovacie motory. Charakteristika
radioelektrickych poruch. Limity a metédy merania ochrany vonkajsich prijimacov
Smernica 2006/42/ES — o strojoch — uvadzani strojov na trh
Smer 2014/30/EU - o elektromagnetickej kompatibilite (HG 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite,
aktualizované 2019);
Smernica 2014/35/EU, HG 409/2016 - tykajlica sa zariadeni nizkeho napétia
Smernica 2000/14/ES- (zmenené a doplnena smernicou 2005/88/ES) — Emisie hluku vo vonkajSom prostredi
Nariadenie EU 2016/1628 (doplnené nariadenim EU 2018/989) — ktorym sa ustanovuji opatrenia na
obmedzenie plynnych emisii a znecistujucich ¢astic z motorov
Dalsie pouzité normy alebo $pecifikacie :
. SR EN ISO 9001 - Systém manazérstva kvality
. SR EN ISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva
. SR ISO 45001:2018 - Systém manazérstva BOZP Pracovné .
OZNACOVANIE A OZNACOVANIE MOTOROV
Zazihové benzinové motory prijaté a pouzivané na zariadeniach a strojoch RURIS su podfa nariadenia EU 2016/1628
(zmenené a doplneného nariadenim EU 2018/989) a HG 467/2018 oznacené:
- Znacka a nazov vyrobcu: SHI Co.LTD
- Typ: DH212
- Cislo typového schvalenia ziskané od $pecializovaného vyrobcu :
e13*2016/1628*2017/656SRA1/P*0065*00
- Identifikacné ¢Eislo motora — jedinec¢né ¢islo .
- Koncept DUCAR
Poznamka : technickl dokumentaciu vlastni vyrobca .
Vysvetlenie: Toto vyhlasenie je v stlade s originalom.
Doba platnosti: 10 rokov od datumu schvélenia .
Miesto a datum vydania: Craiova, 06.06.2024
Rok pouZzivania oznaenia CE: 2024
€. reg : 536/06.06.2024
Opravnena osoba a podpis : Ing. Stroe Marius Catalin
) generalny riaditel o
SC RURIS IMPEX SRL

VYHLASENIE O ZHODE ES

Vyrobca : SC RURIS IMPEX SRL

Blvd. Decebal, nie. 111, Administrativna budova , Craiova, Dolj, Rumunsko

Ciel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Opravneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel

Opravnenéa osoba pre technicky spis: Ing. Radoi Alexandru — riaditel vyrobného dizajnu

Stiepacka dreva je Specializovany vyrobok uré¢eny vyhradne na $tiepanie polien. Drevo je mozné Stiepat horizontélne
aj vertikalne.

Produkt: Benzinova Stiepacka dreva

Sériové Cislo produktu: AASS0300001RURDLVH2200, (kde AA predstavuje posledné dve Cislice roku vyroby , znaky 5
a 6 Cislo Sarze, znaky 7-11 &islo produktu).

Model: RURIS Typ: DLVH2200

Motor: 4-taktny benzinovy motor Vykon motora: 7 HP

Maximalna dizka $tiepania: 650 mm Maximalna stiepacia sila: 22 ton
Hladina akustického tlaku: 87 dB (A) Hladina akustického vykonu: 101 dB

Uroven akustického vykonu je certifikovany spolo¢nostou Intertek Testing Services Zhejiang Ltd, spravou ¢&.
ZNCT240428001 zo dfia 28.04.2024, v sulade s ustanoveniami Smernice 2000/14/CE zmenenej smernicou
2005/88/CE a SR EN ISO 3744:2011
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My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobca , v stulade s GD 1029/2008 - o podmienkach uvadzania automobilov na
trh, Smernica 2006/42/ES - automobily ; poZiadavky na bezpec¢nost’ a zabezpecenie , Norma EN ISO 12100:2010
— Stroje . bezpeénost, Smernica 2014/30/EU o elektromagnetickej kompatibilite (HG 487/2016 o elektromagnetickej
kompatibilite, aktualizované 2019), Smernica 2014/35/EU , HG 409/2016 - o nizkonapétovych zariadeniach,
Nariadenie EU 2016/1628 (zmenené nariadenim EU 2018/989) - ktorym sa ustanovujd opatrenia na obmedzenie
plynnych emisii a znecistujucich ¢astic z motorov a HG 467/2018 o vykonavacich opatreniach uvedeného
nariadenia sme certifikovali zhodu vyrobku so stanovenymi normami a vyhlasujeme, Ze je v stlade s hlavné
poZiadavky na bezpeénost a ochranu
NizSie podpisany Stroe Catalin , zastupca vyrobcu , na vlastni zodpovednost vyhlasuje , Ze vyrobok je v sulade s
nasledujicimi eur6pskymi normami a smernicami:

. EN ISO 3744:2010 - Akustika. Stanovenie hladin akustického vykonu a hladin akustickej energie zdrojov hluku

pomocou akustického tlaku. Technické metéddy v podmienkach blizkych podmienkam volného pola nad

. odrazovou rovinou
DalSie pouzité normy alebo Specifikacie :

. SR EN ISO 9001 - Systém manazérstva kvality

. SR EN ISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva

. ISO 45001:2018 — Systém manazérstva BOZP Pracovné .
Poznamka : technickl dokumentaciu vlastni vyrobca .
Vysvetlenie: Toto vyhlasenie je v sulade s originalom.
Doba platnosti: 10 rokov od datumu schvélenia .
Miesto a datum vystavenia: Craiova, 06.06.2024
Rok pouZzivania ozna¢enia CE: 2024
¢. reg : 537/06.06.2024
Opravnena osoba a podpis : Do funkcie sa zapojil Ing. Stroe Marius Catalin

r Generalny riaditel SC RURIS IMPEX SRL
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I RURIS

1. INTRODUZIONE
Gentile cliente!

Grazie per aver deciso di acquistare un prodotto RURIS e per la fiducia riposta nella nostra azienda! RURIS &
sul mercato dal 1993 e durante tutto questo tempo e diventato un marchio forte, che ha costruito la sua
reputazione mantenendo le promesse, ma anche grazie a continui investimenti volti ad aiutare i clienti con
soluzioni affidabili, efficienti e di qualita.

Siamo certi che apprezzerete il nostro prodotto e ne godrete le prestazioni per molto tempo. RURIS non offre ai
propri clienti solo macchine, ma soluzioni complete. Un elemento importante nel rapporto con il cliente & la
consulenza sia prima che dopo la vendita, poiché i clienti RURIS hanno a disposizione un'intera rete di negozi
e punti assistenza partner.

Per goderti il prodotto acquistato, leggi attentamente il manuale dellutente. Seguendo le istruzioni ti sara
garantito un lungo utilizzo.

La societa RURIS lavora continuamente allo sviluppo dei suoi prodotti e pertanto si riserva il diritto di
modificarne, tra l'altro, la forma, I'aspetto e le prestazioni, senza avere I'obbligo di comunicarlo in anticipo.

Grazie ancora per aver scelto i prodotti RURIS!

Informazioni e supporto al cliente:
Telefono: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA
2.1. AVWWERTENZE SULLA MACCHINA

Fare attenz_long anon inserire la Attento! Superfici calde.
mano. Rischio di infortunio.

Attento! Mantieni le distanze. Attento! Pericolo d'incendio

Indossare dispositivi di
protezione delle mani.

Attenzione! Pericolo di Attenzione, fare attenzione
aweleﬁamento & quando si inseriscono i
tronchetti.

L'operatore deve indossare i
Dispositivi di Protezione
Individuale (DPI). Se la

macchina & in uso, & necessario
indossare occhiali protettivi
contro gli oggetti proiettati
nell'aria, & necessario indossare
protezioni per l'udito come un
casco isolante acustico.

Leggere il manuale di istruzioni
prima dell'uso. \_/

@ Indossare calzature protettive.

N
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SALVAGUARDARE
L'AMBIENTE Consegnare l'olio
esausto ad un punto di raccolta
autorizzato. Non versare nelle

fognature, nel terreno o
nell'acqua.

Controllare lo splitter prima di
awviarlo. Prendi I'abitudine di
controllare tutti i giunti e le parti
prima dell'uso, devono rientrare
nei parametri corretti

NON rimuovere MAI le

protezioni e NON toccare MAI le

parti in movimento!

2.2. AVWERTENZE

Istruzioni originali.

Leggere questo manuale utente prima di utilizzare la macchina. La mancata osservanza delle istruzioni puo
provocare lesioni gravi e/o danni al dispositivo!

Conservare le istruzioni per l'uso per riferimento futuro.

L'operatore & responsabile degli incidenti o dei pericoli che possono verificarsi ad altre persone, alle
loro cose e a se stesso.

Indossare sempre occhiali di sicurezza e protezioni per le orecchie durante I'utilizzo dello
spaccalegna per proteggere gli occhi da eventuali detriti lanciati.

Evitare di indossare indumenti larghi o gioielli che potrebbero impigliarsi nelle parti in movimento.
Indossare guanti durante l'utilizzo dello spaccalegna. Assicurati che i guanti siano della taglia
corretta.

Indossare scarpe antinfortunistiche quando si utilizza lo spaccalegna. Non utilizzare lo spaccalegna a
piedi nudi.

Assicurarsi che le persone intorno si mantengano a distanza di sicurezza dall'area di lavoro.
Spegnere il motore quando si avvicina un'‘altra persona o un animale domestico.

Le persone che utilizzano lo spaccalegna non devono essere sotto I'effetto di sostanze quali alcol,

stupefacenti, droghe, ecc.

Le persone di eta inferiore ai 16 anni non devono utilizzare questa macchina.

Questa macchina non € destinata all'uso da parte di persone (compresi i bambini) con capacita
fisiche, sensoriali o0 mentali ridotte, 0 con mancanza di esperienza e conoscenza, a meno che non
abbiano ricevuto supervisione o istruzioni relative alluso della macchina da una persona
responsabile della loro sicurezza.

| bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che non giochino con la macchina.

Prima di iniziare il lavoro, accertatevi di conoscere tutti gli accessori, i comandi operativi e le loro
funzioni.

Non utilizzare mai lo spaccalegna su una superficie scivolosa, bagnata, fangosa o ghiacciata.
Mantieni la tua area di lavoro pulita e ben illuminata. Le aree congestionate aumentano il rischio di
lesioni .

Non utilizzare lo spaccalegna in aree umide né esporlo alla pioggia.

Non rimuovere, piegare, tagliare, montare, saldare o modificare in altro modo in nessun caso le parti
standard dello spaccalegna . Le modifiche alla macchina potrebbero causare lesioni personali e
danni alla proprieta e invalideranno la garanzia.

Verificare la presenza di parti danneggiate e sostituirle se necessario.
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Lo splitter deve essere sempre utilizzato da una persona. Le altre persone dovrebbero mantenersi a
distanza di sicurezza dall'area di lavoro, soprattutto quando lo spaccalegna & in funzione. Non
chiedere mai ad altre persone di aiutarti a liberare il legno bloccato.

Assicurarsi che non vi siano chiodi o oggetti estranei nei tronchi da tagliare. Le estremita dei tronchi
devono essere tagliate parallele. | rami dovrebbero essere tagliati allo stesso livello del tronco.
Utilizzare lo splitter solo durante il giorno.

Prestare sempre la massima attenzione al movimento dello spingitronco.

Tenere le mani lontane da tutte le parti in movimento.

Tenete le mani lontane dalle crepe e dalle fessure che si aprono nei tronchi;

Possono chiudersi di scatto e schiacciarti o amputarti le mani.

Non rimuovere MAI manualmente i tronchi incastrati.

Non tentare mai di dividere tronchi pit grandi delle dimensioni indicate nella tabella delle specifiche.
Cio potrebbe essere pericoloso e danneggiare la macchina.

Non abbandonare la macchina finché non si & fermata completamente.

Utilizzare solo parti originali RURIS.

Mantenere lo splitter pulito per prestazioni ottimali e piu sicure.

Lo spaccalegna e dotato di due ruote per un facile trasporto. Assicuratevi che il piano su cui
trasportate la macchina non sia inclinato, per evitare di ribaltarla e danneggiarla.

Non rimuovere/escludere i dispositivi di sicurezza dello spaccalegna. Controllare regolarmente che
funzionino correttamente.

La benzina & altamente infiammabile:

Conservare il carburante in contenitori appositamente progettati.

Fare rifornimento solo all'aperto e non fumare durante il rifornimento.

Aggiungere carburante prima di avviare il motore. Non rimuovere mai il tappo del serbatoio né
aggiungere benzina mentre il motore & in funzione o quando & caldo.

Se sulla macchina é stata versata della benzina, non tentare di avviare il motore, allontanare la
macchina dall'area del versamento ed evitare di creare fonti di accensione finché i vapori della
benzina non sono evaporati.

Assicurarsi che il tappo del serbatoio chiuda ermeticamente quando viene serrato. Se &€ danneggiato,
sostituirlo.

Se la marmitta € danneggiata, sostituirla.

Ispezionare sempre visivamente i componenti della macchina prima dell'uso. Sostituire elementi e viti
usurati o danneggiati.

Non avviare il motore in spazi chiusi dove possono accumularsi pericolosi fumi di monossido di
carbonio.

b) Lavorare solo alla luce del giorno o in spazi con una buona luce artificiale.

Spegnere il motore prima di fare rifornimento o quando si lascia la macchina.



3. DATI TECNICI

Potenza del motore

7 cavalli, DUCAR

Alimentazione del motore

benzina

Modalita di funzionamento

Con entrambe le mani

Diametro interno del cilindro

100 mm

Massima forza di scissione

22 tonnellate

Diametro diviso 500 mm
Durata divisa 11 secondi
Lu‘nghezza massima di 650 mm
scissione

Capacita dell'olio idraulico 201
Capacita olio motore 0,61
Capacita della tanica di 3.6 litri

RURIS

benzina

Peso netto con accessori 192 chilogrammi

Accessorio Ruote per il trasporto

Dimensioni del pneumatico Ruote pneumatiche 15'

4. PRESENTAZIONE GENERALE DELLA MACCHINA

1.) Attacco da 2” per traino. Collega lo spaccalegna al tuo veicolo. Adatto solo a sfere con gancio da 2”.
2.) Il cilindro idraulico.

3.) Maniglia della valvola di controllo. Utilizzare la
maniglia della valvola di controllo per spostare il
cuneo spaccalegna avanti e indietro.

4.) Cuneo diviso.

5.) Tavolo di supporto.

6.) Trave.

7.) Motore.

8.) Ruota di trasporto.

9.) Pompa idraulica

10.) Gamba della ruota universale. La gamba
sostiene lo spaccalegna durante il funzionamento.
11.) Catene di sicurezza.

Corretto funzionamento dello spaccalegna

1.) Caricare un tronco sulla trave.

2.) Possono verificarsi incidenti gravi quando altre
persone si trovano nelle vicinanze dell'area di
lavoro. Tenere le persone lontane dall'area di
lavoro mentre si aziona la maniglia della valvola di
controllo.

3.) Spingere la maniglia della valvola di controllo IN AVANTI con due mani per spaccare i ceppi.

4.) Tirare INDIETRO la maniglia della valvola di controllo con due mani per riportare il perno nella sua
posizione originale.

5.) Rimuovere la legna spaccata dall'area di lavoro.




Pozitie verticala

Zonade lucru

Pozitia de lucru orizontala

Rotiti piciorul
din spate in
jos si glisati
stiftul de
blocare.
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Pozitia de lucru verticala

_\

Stiftul de
blocare.

Pentru remorcarea orizontala

Agatati lantul de
siguranta la cérligul
vehiculului.
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Spaccare il tronco con piano inclinato.

Gresit

5. GUIDA D'INSTALLAZIONE
Passaggio 1 : assemblare le ruote e la barra di traino.
Fissare la ruota all'asse del serbatoio dell'olio con un dado scanalato M24x2 (#63), un perno @4x36 (#64) e

fissare il tappo dell'asse (#65). Fissare la barra di traino al serbatoio dell'olio utilizzando bulloni esagonali
M12x80 (n. 35) e dadi autobloccanti M12 (n. 23).
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Passaggio 2: collegare la barra di traino e la staffa
Fissare lo stabilizzatore (#32) alla barra di traino con un perno (#34), una vite M10X75 (#35), un controdado
M10 (#23) e un perno R (#22). Fissare il supporto del cilindro (#24) con il dado M12 (25).

Passaggio 3 : collegare la barra di traino allo splitter
Fissare la barra di traino alla staffa sul serbatoio dell'olio utilizzando bulloni esagonali M12x80 (n. 35) e dadi
autobloccanti M12 (n. 23).

23

Passaggio 4 : collegare il cilindro idraulico
Assemblare il cilindro alla staffa utilizzando il perno (#57), il perno R (#20).
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Passaggio 5: fissare il cilindro nella posizione corretta
Far scorrere il perno R (passaggio 1), rimuovere i due perni (passaggio 2), spingere il perno nella posizione
corretta (passaggio 3).

Passaggio 6: collegare la maniglia della valvola di controllo e la protezione del cuneo
Collegare il gruppo della valvola di controllo (#13) al cilindro dell'olio come segue. Montare la protezione del
cuneo con la rondella (#54, #55) e la vite (#82).

Passaggio 7: collegare il motore al supporto
Assemblare il motore (#58) in posizione utilizzando il bullone esagonale M8x40 (#56), la rondella piatta @8
(#55), la rondella elastica @8 (#54) e il dado di bloccaggio. M8 (#48).

10
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Passaggio 8: collegare i tubi idraulici
Collegare tutti i tubi alla macchina come segue, compreso il tubo dell'olio A (#15), il tubo dell'olio B (#9), il tubo
dell'olio C (#17) e il tubo di ingresso dell'olio (#39).

Passaggio 9: fissare la protezione della ruota e il portatronco.

1.:Fissare il parafango sinistro e quello destro (#60) al serbatoio dell'olio utilizzando il bullone esagonale M8x16
(#59), la rondella piatta @8 (#55) e il dado esagonale M10 (#48).

2. Fissare il supporto del tronco sinistro e destro (#72) utilizzando la vite M10x25 (#73) e il dado di bloccaggio
M10 (#23)

3.Fissare il coperchio protettivo (n. 66) con la vite M8x60 (n. 67), la rondella (n. 68) e il dado (n. 42).

66

23 + 42
48 59 55 60

11
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7. FORNITURA DI PETROLIO E CARBURANTE

Fornitura di olio motore

Prima di avviare il motore, riempire il motore con olio RURIS 4T-MAX o un olio di classificazione API: CI-4/SL o
superiore.

Capacita bagno olio motore 0,6 |

Livello dell'olio

Lo splitter non viene fornito con l'olio nel motore.

ATTENTO! Prima di ogni utilizzo, controllare il livello dell'olio nella coppa dell'olio motore.

Verificati nivelul uleiului

Fornitura di olio idraulico

12
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_eattll

Aggiungere 20 litri di olio idraulico nel modo seguente: aggiungere 14 litri, quindi procedere come segue:
Avviare il motore, spostare le leve di comando in avanti, il cilindro si gonfiera, quindi spostare le leve indietro, il
cilindro si ritrarra, quindi fermare lo spaccalegna. Successivamente rabboccare con i restanti 6 litri.

Surubul de golire al uliului hidraulic se afla
in partea de jos a rezervorului de ulei.

Riempire il serbatoio del carburante con benzina.

Maneta soc

/o

Aprire il serbatoio dell'olio idraulico per lo sfiato, svitare il
tappo di 2-3 giri.

8. COMMUTAZIONE

Posizionare la valvola del carburante in posizione aperta
Posizionare lo starter in posizione chiusa

13
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L'ammortizzatore non € necessario quando si avvia un motore caldo.

Portare l'interruttore del motore in posizione ON

Comutator motor

X ot

Spingere leggermente l'acceleratore a sinistra (rapido).

Tncet

Maneta de acceleratie

Tirare delicatamente la maniglia di avviamento finché non fa resistenza, quindi tirare con decisione.

Maner demaror

7.2 Funzionamento
Rilasciare gradualmente I'ammortizzatore dopo che il motore si € riscaldato.

14
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Maneta socului

Impostare l'acceleratore sui giri al minuto preimpostati.
7.3 Risoluzione

1. Spingere la leva dell'acceleratore verso destra (lento).
2. Impostare l'interruttore del motore in posizione OFF.

Comutator motor

x S4B
)

[[?T‘“ — OFF
{0 S S
.],\ j
Rapid incet

3. Chiudere la valvola del carburante (impostare la posizione "OFF").

Robinet combustibil

Per arrestare il motore in caso di emergenza é sufficiente posizionare l'interruttore motore in posizione OFF.

Le immagini hanno valore informativo, il fornitore si riserva il diritto di apportare modifiche strutturali e funzionali
alla macchina presentata in questo manuale.

Funzionamento della macchina:
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Per avviare il motore verificare che le 2 leve di comando del distributore siano nella posizione corretta, se sono
in posizione posteriore allora il motore & bloccato. Aprire lo sfiato del serbatoio dell'olio idraulico, solo dopo
possiamo avviare il motore. Per azionare il cilindro dobbiamo spostare in avanti contemporaneamente le due
leve del distributore, se muoviamo solo una leva la macchina non funziona. Al termine dell'utilizzo, lo stelo della
bombola deve essere completamente retratto in modo che non venga a contatto con laria, evitando
l'ossidazione.

9. MANUTENZIONE, PULIZIA E TRASPORTO

Manutenzione

Prima di effettuare la manutenzione dello splitter:

1.) Spegnere il motore.

2.) Muovere la maniglia della valvola di controllo avanti e indietro per rilasciare la pressione idraulica.

Dopo aver eseguito la manutenzione, assicurarsi che tutte le protezioni, le protezioni e le caratteristiche di
sicurezza siano a posto.

Controllare periodicamente il livello dell'olio nel serbatoio. Se il livello &€ basso, aggiungere olio.

Attenzione: non mescolare mai I'olio con i rifiuti generici!

L'olio esausto deve essere smaltito secondo le normative vigenti nel paese in cui viene utilizzata la macchina.
Manutenzione del motore.

Problema
L'asta del cilindro non si & mossa SOLUZIONE: AD,E,H,J
Velocita di estensione o retrazione lenta SOLUZIONE: A,B,C,H,lLK

dello stelo del cilindro

Il legno non si spacchera o si spacchera SOLUZIONE: A,B,C,F,I,K

molto lentamente

Il motore si spegne SOLUZIONE:G

Il motore si spegne in condizioni di basso SOLUZIONE: D,E
carico

Causa Soluzione

16



IT

RURIS

A-Olio insufficiente per il pompaggio

Controllare il livello dell'olio nel serbatoio

B-Air nell'olio

Controllare il livello dell'olio nel serbatoio

C-Eccessiva depressione all'ingresso della

pompa

Controllare il tubo di ingresso della pompa

per eventuali ostruzioni o attorcigliamenti

D-Sistema idraulico bloccato

Lavare e pulire il sistema idraulico dello

spaccalegna

Valvola E-Control bloccata

Lavare e pulire il sistema idraulico dello

spaccalegna

Impostazione della valvola di controllo F-

Bassa

Regolare la valvola di controllo con un

manometro

G-Impostazione alta della valvola di controllo

Regolare la valvola di controllo con un

manometro

Valvola di controllo H danneggiata

Servizio autorizzato RURIS

|-Perdita di olio dalla valvola di controllo

Servizio autorizzato RURIS

J-Perdita di olio dal cilindro

Servizio autorizzato RURIS

K- Cilindro danneggiato

Servizio autorizzato RURIS

Trasporto

Prima di spostare o trasportare lo spaccalegna, assicurarsi che la valvola del carburante sia chiusa e che il

motore sia freddo.
ATTENTO!

Lo spaccalegna non & omologato ed attrezzato per essere trainato su strada pubblica . Il traino dello
spaccalegna deve essere effettuato a bassa velocita per evitare che si ribalti e si danneggi .

10. DICHIARAZIONI DI CONFORMITA

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE c €
Produttore : SC RURIS IMPEX SRL

Boulevard. Decebalo, no. 111, Edificio amministrativo , Craiova, Dolj, Romania

Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Rappresentante autorizzato: ing. Stroe Marius Catalin — Direttore generale

Responsabile del fascicolo tecnico: ing. Radoi Alexandru — Direttore delle scenografie

Lo spaccalegna € un prodotto specializzato destinato esclusivamente alla spaccatura della legna. La legna puo
essere spaccata sia orizzontalmente che verticalmente.

Prodotto: Spaccalegna a benzina

di serie del prodotto : AASS0300001RURDLVH2200, (dove AA rappresenta le ultime due cifre dell'anno di produzione
, caratteri 5 e 6 numero di lotto, caratteri 7-11 il numero del prodotto).

Modello: RURIS Tipo: DLVH2200

Motore: motore a benzina a 4 tempi Potenza motore: 7 HP

Lunghezza massima di scissione: 650mm Forza massima di spacco: 22 tonnellate

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, produttore , in conformita con GD 1029/2008 - relativo alle condizioni per
l'introduzione delle automobili sul mercato, Direttiva 2006/42/CE - automobili ; requisiti di sicurezza e protezione ,
norma EN I1SO 12100:2010 — Macchine . Sicurezza, Direttiva 2014/30/UE sulla compatibilita elettromagnetica (HG
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487/2016 sulla compatibilita elettromagnetica, aggiornata nel 2019), Direttiva 2014/35/UE , HG 409/2016 - sulle
apparecchiature a bassa tensione, Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) - che
stabilisce le misure per limitare le emissioni gassose e le particelle inquinanti dei motori e HG 467/2018
riguardante le misure di attuazione del citato Regolamento , abbiamo certificato la conformita del prodotto agli standard
specificati e dichiariamo che e conforme ai principali requisiti di sicurezza e protezione

Il sottoscritto Stroe Catalin , rappresentante del produttore , dichiara sotto la propria responsabilita che il
prodotto & conforme alle seguenti norme e direttive europee:

RS EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Sicurezza delle macchine. Principi generali di progettazione.
Valutazione del rischio e riduzione del rischio.

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- Macchine agricole e forestali. La sicurezza degli spaccalegna. Parte 1:
divisori a cuneo

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN ISO 4254-1:2015- Macchine agricole. Sicurezza. Parte 1: Requisiti generali

SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2010- Azionamenti idraulici. Regole generali e requisiti di sicurezza per i
sistemi e i loro componenti

EN 60529:1997- Gradi di protezione forniti dagli involucri (Codice IP)

SR EN 894-3+A1:2009/ EN 894-3:2002+A1:2008 - Sicurezza delle macchine. Requisiti di progettazione
ergonomica delle fonti di informazione e degli organi di controllo. Parte 3: Organi di controllo

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015 - Sicurezza delle macchine. Parti dei sistemi di controllo
legate alla sicurezza. Parte 1: Principi generali di progettazione.

SR EN ISO 13855:2010/ EN ISO 13855:2010 - Sicurezza delle macchine. Posizionamento dei mezzi di
protezione in relazione alla velocita di avvicinamento delle parti del corpo

SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2019 - Sicurezza delle macchine. Distanze di sicurezza per impedire
l'ingresso degli arti superiori e inferiori in aree pericolose.

SR EN ISO 14119:2014 / EN ISO 14119:2014 - Sicurezza del macchinario - Dispositivi di interblocco associati
ai ripari - Principi di progettazione e selezione.

SR EN ISO 14120:2016/ EN 1SO 14120:2016- Sicurezza delle macchine. Protettori. Requisiti generali per la
progettazione e costruzione di protettori fissi e mobili.

SR EN I1SO 14982:2009/ EN ISO 14982:2009 - Macchine agricole e forestali. Compatibilita elettromagnetica.
Metodi di prova e criteri di accettabilita.

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Sicurezza delle macchine. L'equipaggiamento elettrico delle
macchine. Parte 1: Requisiti generali.

SR EN 55012:2008/A1:2010/ EN 55012:2007/A1:2009 - Veicoli, imbarcazioni e motori a combustione interna.
Caratteristiche dei disturbi radioelettrici. Limiti e metodi di misura per la protezione dei ricevitori esterni
Direttiva 2006/42/CE - sulle macchine - immissione delle macchine sul mercato
Direzione 2014/30/UE - sulla compatibilita elettromagnetica (HG 487/2016 sulla compatibilita elettromagnetica,
aggiornato 2019);
Direttiva 2014/35/UE, HG 409/2016 - relativa alle apparecchiature a bassa tensione
Direttiva 2000/14/CE- (modificata dalla Direttiva 2005/88/CE) — Emissioni sonore nell'ambiente esterno
Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) - recante misure per limitare le
emissioni gassose e le particelle inquinanti provenienti dai motori
Altri standard o specifiche utilizzate:
. SR EN ISO 9001 - Sistema di gestione della qualita
. SR EN ISO 14001 - Sistema di gestione ambientale
. RS ISO 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza Professionale .
MARCATURA ED ETICHETTATURA DEI MOTORI
| motori a benzina ad accensione comandata ricevuti e utilizzati su attrezzature e macchine RURIS, secondo il
Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) e HG 467/2018 sono contrassegnati con:
- Marchio e nome del produttore: SHI Co.LTD
- Tipo: DH212
- Numero di omologazione ottenuto dal produttore specializzato :
e13*2016/1628*2017/656SRA1/P*0065*00
- Numero di identificazione del motore: numero univoco.
-Concetto DUCAR
Nota: la documentazione tecnica & di proprieta del produttore .
Chiarimento: la presente dichiarazione € conforme all'originale.
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Periodo di validita: 10 anni dalla data di approvazione .

Luogo e data di emissione: Craiova, 06.06.2024

Anno di applicazione della marcatura CE: 2024

N. reg : 536/06.06.2024

Procuratore e firma: Ing. Stroe Marius Catalin

Direttore Generale di
SC RURIS IMPEX SRL

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Produttore : SC RURIS IMPEX SRL

Boulevard. Decebalo, no. 111, Edificio amministrativo , Craiova, Dolj, Romania

Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Rappresentante autorizzato: ing. Stroe Marius Catalin — Direttore generale

Responsabile del fascicolo tecnico: ing. Radoi Alexandru — Direttore della scenografia

Lo spaccalegna € un prodotto specializzato destinato esclusivamente alla spaccatura della legna. La legna puo
essere spaccata sia orizzontalmente che verticalmente.

Prodotto: Spaccalegna a benzina

di serie del prodotto : AASS0300001RURDLVH2200, (dove AA rappresenta le ultime due cifre dell'anno di produzione
, caratteri 5 e 6 numero di lotto, caratteri 7-11 il numero del prodotto).

Modello: RURIS Tipo: DLVH2200

Motore: motore a benzina a 4 tempi Potenza motore: 7 HP

Lunghezza massima di scissione: 650mm Forza massima di spacco: 22 tonnellate
Livello di pressione sonora: 87 dB (A) Livello di potenza sonora: 101 dB

Livello di potenza acustica é certificato da Intertek Testing Services Zhejiang Ltd, con rapporto n. ZNCT240428001 del
28.04.2024, in conformita con le disposizioni della Direttiva 2000/14/CE modificata dalla Direttiva 2005/88/CE e SR EN
1ISO 3744:2011

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, produttore , in conformita con GD 1029/2008 - relativo alle condizioni per
l'introduzione delle automobili sul mercato, Direttiva 2006/42/CE - automobili ; requisiti di sicurezza e protezione ,
norma EN ISO 12100:2010 — Macchine . Sicurezza, Direttiva 2014/30/UE sulla compatibilita elettromagnetica (HG
487/2016 sulla compatibilitd elettromagnetica, aggiornata nel 2019), Direttiva 2014/35/UE , HG 409/2016 - sulle
apparecchiature a bassa tensione, Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) - che
stabilisce le misure per limitare le emissioni gassose e le particelle inquinanti dei motori e HG 467/2018
riguardante le misure di attuazione del citato Regolamento , abbiamo certificato la conformita del prodotto agli standard
specificati e dichiariamo che & conforme ai principali requisiti di sicurezza e protezione

Il sottoscritto Stroe Catalin , rappresentante del produttore , dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto &
conforme alle seguenti norme e direttive europee:

. EN ISO 3744:2010 - Acustica. Determinazione dei livelli di potenza acustica e dei livelli di energia acustica
delle sorgenti di rumore mediante pressione acustica. Metodi tecnici in condizioni prossime a quelle di un
campo libero sopra un piano riflettente

Altri standard o specifiche utilizzate:

. SR EN ISO 9001 - Sistema di gestione della qualita

. SR EN ISO 14001 - Sistema di gestione ambientale

. ISO 45001:2018 - Sistema di Gestione della Salute e Sicurezza Professionale .

Nota: la documentazione tecnica e di proprieta del produttore .

Chiarimento: la presente dichiarazione € conforme all'originale.

Periodo di validita: 10 anni dalla data di approvazione .

Luogo e data di rilascio: Craiova, 06.06.2024

Anno di applicazione della marcatura CE: 2024

N. reg : 537/06.06.2024

Persona autorizzata e firma: L'Tng. Stroe Marius Catalin

Direttore Generale della SC RURIS IMPEX SRL
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Sehr geehrter Kunde!

Vielen Dank fir Ihre Entscheidung, ein RURIS-Produkt zu kaufen, und fur Ihr Vertrauen in unser Unternehmen!
RURIS ist seit 1993 auf dem Markt und hat sich in dieser Zeit zu einer starken Marke entwickelt, die ihren Ruf
durch die Einhaltung von Versprechen, aber auch durch kontinuierliche Investitionen aufgebaut hat, die darauf
abzielen, den Kunden mit zuverlassigen, effizienten und qualitativ hochwertigen Losungen zu helfen.

Wir sind Uberzeugt, dass Sie unser Produkt schatzen und lange Freude an seiner Leistung haben werden.
RURIS bietet seinen Kunden nicht nur Maschinen, sondern Komplettldsungen. Ein wichtiges Element in der
Kundenbeziehung ist die Beratung vor und nach dem Verkauf, denn den RURIS-Kunden steht ein ganzes
Netzwerk von Partnergeschéften und Servicestellen zur Verfigung.

Damit Sie Freude an Ihrem gekauften Produkt haben, lesen Sie die Bedienungsanleitung bitte sorgféltig durch.
Wenn Sie die Anweisungen befolgen, ist eine lange Nutzungsdauer gewahrleistet.

Das Unternehmen RURIS arbeitet kontinuierlich an der Weiterentwicklung seiner Produkte und behélt sich
daher das Recht vor, unter anderem deren Form, Aussehen und Leistung zu andern, ohne dies im Voraus
mitteilen zu mussen.

Nochmals vielen Dank, dass Sie sich fir RURIS-Produkte entschieden haben!

Kundeninformationen und Support:
Telefon: 0351.820.105

E-Mail: info@ruris.ro

2. SICHERHEITSHINWEISE
2.1. WARNHINWEISE AN DER MASCHINE

Achten Sie darauf, dass Sie Ihre
Hand nicht hineinstecken.
Verletzungsgefahr.

Vorsicht! HeiRe Oberflachen.

/A

Achtung! Abstand halten. Achtung! Brandgefahr

Achtung, beim Einlegen der

| .
Achtung! Vergiftungsgefahr Stdmme vorsichtig sein.

Tragen Sie eine
Handschutzausrustung.

4

Tragen Sie Schutzschuhe.

A\
A\

Der Bediener muss personliche
Schutzausriustung (PSA) tragen.
Wenn die Maschine in Betrieb

A
A
®
¥,

Vor Gebrauch die
Bedienungsanleitung lesen.

-
-

@ e
N

ist, miissen Sie eine Schutzbrille
gegen in die Luft geschleuderte
Gegenstande tragen und einen
Gehdrschutz, z. B. einen
schallgeddmmten Helm, tragen.

N
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Uberprifen Sie den Spalter, -
h SCHUTZEN SIE DIE UMWELT
l_)evor S_|e ihn starten. Mag:hen Bringen Sie das Alt6l zu einer
Sie es sich zur Gewohnheit, alle autorisierten Sammelstelle
Verbindungen unq Telle__vor Giel3en Sie es nicht in die
dem Gebrauch zu uberprifen, Kanalisation, ins Erdreich oder in
sie missen innerhalb der G .
> : ewasser.
richtigen Parameter liegen
-—)p Entfernen Sie NIEMALS die

Schutzvorrichtungen und

beriihren Sie NIEMALS die

beweglichen Teile!

2.2. WARNHINWEISE

Originalanleitung.

Lesen Sie diese Bedienungsanleitung, bevor Sie das Gerat benutzen. Bei Nichtbeachtung der Anweisungen
kdénnen schwere Verletzungen und/oder Schaden am Gerat die Folge sein!

Bewahren Sie die Gebrauchsanweisung zum spéateren Nachschlagen auf.

Fur Unfalle und Gefahren, die anderen Personen, deren Eigentum oder ihm selbst entstehen, ist der
Betreiber verantwortlich.

Tragen Sie beim Arbeiten mit dem Spalter immer eine Schutzbrille und einen Gehérschutz, um lhre
Augen vor herumfliegenden Teilen zu schiitzen.

Vermeiden Sie das Tragen von loser Kleidung oder Schmuck, da diese sich in beweglichen Teilen
verfangen konnten.

Tragen Sie beim Arbeiten mit dem Spalter Handschuhe. Achten Sie auf die richtige GroRRe der
Handschuhe.

Tragen Sie beim Arbeiten mit dem Holzspalter Sicherheitsschuhe. Arbeiten Sie nicht barfu mit dem
Spalter.

Stellen Sie sicher, dass Personen in der Umgebung einen Sicherheitsabstand zum Arbeitsbereich
einhalten. Schalten Sie den Motor aus, wenn sich eine andere Person oder ein Haustier néhert.
Personen, die den Spalter verwenden , dirfen nicht unter dem Einfluss von Substanzen wie Alkohol,

Betaubungsmitteln, Drogen usw. stehen.

Personen unter 16 Jahren dirfen dieses Gerét nicht benutzen.

Diese Maschine ist nicht fur den Gebrauch durch Personen (einschlieBlich Kinder) mit
eingeschrénkten physischen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung
und Wissen bestimmt, es sei denn, sie werden von einer fir ihre Sicherheit verantwortlichen Person
beaufsichtigt oder erhalten Anweisungen zur Verwendung der Maschine.

Kinder miissen beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit der Maschine spielen.
Machen Sie sich vor Arbeitsbeginn mit allen Anbaugeraten und Bedienelementen und deren
Funktionen vertraut.

den Spalter niemals auf rutschigem, nassem, schlammigem oder vereistem Untergrund.

Halten Sie lhren Arbeitsbereich sauber und gut beleuchtet. Uberfilllte Bereiche erhéhen das
Verletzungsrisiko .

Benutzen Sie den Spalter nicht in feuchten Bereichen und setzen Sie ihn nicht dem Regen aus.
Unter keinen Umstanden durfen Sie die Standardteile des Spalters entfernen, verbiegen, schneiden,
anpassen, schweilen oder anderweitig verandern . Veranderungen an lhrer Maschine kdnnen zu

Personen- und Sachschéaden fihren und filhren zum Erléschen der Garantie.
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Auf beschadigte Teile prufen und ggf. austauschen.

Der Spalter darf nur von einer Person bedient werden. Andere Personen sollten einen
Sicherheitsabstand zum Arbeitsbereich einhalten, insbesondere wenn der Spalter in Betrieb ist.
Bitten Sie niemals andere Personen, lhnen beim Losen von festsitzendem Holz zu helfen.

Stellen Sie sicher, dass sich in den zu sdgenden Stammen keine Nagel oder Fremdkorper befinden.
Die Enden der Stamme miissen parallel abgeschnitten werden. Aste sollten auf gleicher Hohe mit
dem Stamm abgeschnitten werden.

Benutzen Sie den Splitter nur tagsuber.

Konzentrieren Sie sich stets voll und ganz auf die Bewegung des Stammschiebers.

Halten Sie Ihre Hande von allen beweglichen Teilen fern.

Halten Sie Ihre Hande von den Rissen und Spalten fern, die sich in den Stammen A
bilden. Diese kénnten zuschnappen und Ihre Hande quetschen oder amputieren.

Entfernen Sie festsitzende Stamme NIEMALS mit der Hand.

Versuchen Sie niemals, Holzstdamme zu spalten, die gréRer sind als die in der Spezifikationstabelle
angegebenen Abmessungen. Dies kdnnte gefahrlich sein und die Maschine beschéadigen.

Verlassen Sie die Maschine erst, wenn sie vollstandig zum Stillstand gekommen ist.

Verwenden Sie nur Originalteile von RURIS.

Halten Sie den Splitter sauber, um eine optimale und sicherere Leistung zu gewéhrleisten.

Der Spalter ist mit zwei Radern fur den einfachen Transport ausgestattet. Achten Sie darauf, dass die
Oberflache, auf der Sie die Maschine transportieren, nicht geneigt ist, um ein Umkippen und eine
Beschadigung zu vermeiden.

Die Sicherheitsvorrichtungen des Splitters durfen nicht entfernt oder auller Kraft gesetzt werden.
Uberprifen Sie regelmaRig, ob sie ordnungsgeman funktionieren.

Benzin ist leicht entziindlich:

Lagern Sie Kraftstoff in speziell dafur vorgesehenen Behéltern.

Tanken Sie nur im Freien und rauchen Sie wahrend des Tankens nicht.

Tanken Sie den Motor vor dem Starten. Nehmen Sie niemals den Tankdeckel ab und fiillen Sie kein
Benzin nach, wenn der Motor lauft oder heil3 ist.

Wenn Benzin auf die Maschine verschittet wurde, versuchen Sie nicht, den Motor zu starten,
bewegen Sie die Maschine aus dem Bereich der Verschittung weg und vermeiden Sie jegliche
Zindquelle, bis die Benzindampfe verdunstet sind.

Stellen Sie sicher, dass der Tankdeckel beim Anziehen dicht schlie3t. Wenn er beschadigt ist,
ersetzen Sie ihn.

Wenn der Schalldampfer beschéadigt ist, ersetzen Sie ihn.

Uberpriifen Sie die Maschinenbauteile vor dem Gebrauch stets visuell. Ersetzen Sie abgenutzte oder
beschéadigte Elemente und Schrauben.

Starten Sie den Motor nicht in geschlossenen R&umen, in denen sich geféahrliche
Kohlenmonoxiddampfe ansammeln kénnen.

b) Arbeiten Sie nur bei Tageslicht oder in R&umen mit guter kiinstlicher Beleuchtung.
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. Stellen Sie den Motor ab, bevor Sie tanken oder die Maschine verlassen.

3.
Motorleistung 7 PS, DUCAR
Motorstromversorgung Benzin
Arbeitsweise Mit beiden Handen
?yqﬁ]r:jdetigchmesser des 100 mM
Maximale Spaltkraft 22 Tonnen
Geteilter Durchmesser 500 mm
Split-Dauer 11 Sek.
Maximale Spaltlange 650 mm
Hydraulikélkapazitat 20 Liter
Motordlkapazitat 0,6 Liter
Treibstofftank Kapazitat 3,6 Liter
Nettogewicht mit Zubehor 192 kg
Zubehérteil Rader flr den Transport
ReifengroRle Luftbereifte Rader 15'

4. ALLGEMEINE PRASENTATION DER MASCHINE

1.) 2-Zoll-Kupplung zum Abschleppen. Befestigen Sie den Holzspalter an lhrem Fahrzeug. Passt nur auf 2-Zoll-
Hakenkugeln.

2.) Der Hydraulikzylinder.

3.) Handgriff des Steuerventils. Mit dem Handgriff
des Steuerventils kdnnen Sie den Spaltkeil hin und
bewegen.

4.) Gespaltener Keil.

5.) Auflagetisch.

6.) Strahl.

7.) Motor.

8.) Transportrad.

9.) Hydraulikpumpe

10.) Universelles Radbein. Das Bein stiitzt den
Holzspalter wahrend des Betriebs.

11.) Sicherheitsketten.

her

Richtige Bedienung des Holzspalters

1.) Laden Sie einen Baumstamm auf den Balken.
2.) Es kann zu schweren Unféllen kommen, wenn
sich andere Personen in der Né&he des
Arbeitsbereichs aufhalten. Halten Sie Personen
vom Arbeitsbereich fern, wéhrend Sie den
Steuerventilgriff betatigen.

3.) Druicken Sie den Griff des Steuerventils mit beiden Handen NACH VORNE, um die Holzscheite zu spalten.
4.) Ziehen Sie den Griff des Steuerventils mit beiden Handen ZURUCK, um den Stift in seine urspriingliche
Paosition zurtickzubringen.

5
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5.) Das gespaltene Holz aus dem Arbeitsbereich entfernen.

Zonade lucru

Pozitie verticala |

 E—
Pozitie orizontala
 E—

Zonade lucru

° Pozitia de lucru orizontala

Rotiti piciorul
din spate in
jos si glisati
stiftul de
blocare.
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Pozitia de lucru verticala

_\

Stiftul de
blocare.

Pentru remorcarea orizontala

Agatati lantul de
siguranta la carligul
vehiculului.
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5. INSTALLATIONSANLEITUNG
Schritt 1 : Montieren Sie die Rader und die Anh&ngerkupplung.

Befestigen Sie das Rad mit einer M24x2 Schlitzmutter (#63) und einem @4x36 Bolzen (#64) an der
Oltankachse und befestigen Sie die Achskappe (#65). Befestigen Sie die Deichsel mit M12x80
Sechskantschrauben (#35) und M12 Kontermuttern (#23) am s Oltank.
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Schritt 2: Anbringen der Anhangerkupplung und der Halterung

Befestigen Sie den Ausleger (#32) mit einem Stift (#34), einer M10x75-Schraube (#35), einer M10-
Sicherungsmuitter (#23) und einem R-Stift (#22) an der Deichsel. Befestigen Sie die Zylinderhalterung (#24) mit
einer M12-Mutter (25).

Schritt 3 : Befestigen Sie die Anhangerkupplung am Splitter
Befestigen Sie die Deichsel mit M12x80-Sechskantschrauben (Nr. 35) und M12-Sicherungsmuttern (Nr. 23) an
der Halterung am Oltank.

23

Schritt 4 en Hydraulikzylinder anbringen
Montieren Sie den Zylinder mit dem Stift (Nr. 57) und dem Stift R (Nr. 20) an der Halterung.

Schritt 5: Zylinder in der richtigen Position fixieren
9
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Den R-Stift verschieben (Schritt 1), die beiden Stifte entfernen (Schritt 2), den Stift in die richtige Position
schieben (Schritt 3).

Schritt 6: Befestigen Sie den Steuerventilgriff und den Keilschutz
Befestigen Sie die Steuerventilbaugruppe (Nr. 13) wie folgt am Olzylinder. Montieren Sie den Keilschutz mit
Unterlegscheibe (Nr. 54, Nr. 55) und Schraube (Nr. 82).

Schritt 7: Befestigen Sie den Motor am Sténder
Montieren Sie den Motor (#58) mit der Sechskantschraube M8 x 40 (#56), der Unterlegscheibe @8 (#55), der
Federscheibe @8 (#54) und der Kontermutter M8 (#48) an seiner Position.

10
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Schritt 8: Hydraulikschlauche anbringen ) .
Befestigen Sie alle Schlauche wie folgt an der Maschine, einschlief3lich Olschlauch A (Nr. 15), Olschlauch B
(Nr. 9), Olschlauch C (Nr. 17) und Olzulaufschlauch (Nr. 39).

Schritt 9: Radschutz und Holzhalter anbringen.

1.:Befestigen Sie den linken und den rechten Kotfliigel (#60) mit der Sechskantschraube M8 x 16 (#59), der
Unterlegscheibe @8 (#55) und der Sechskantmutter M10 (#48) am Oltank.

2. Befestigen Sie die linke und rechte Stammstiitze (#72) mit der M10x25 Schraube (#73) und der M10
Kontermutter (#23)

3.Befestigen Sie die Schutzabdeckung (#66) mit der M8x60-Schraube (#67), der Unterlegscheibe (#68) und der
Mutter (#42).

11
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7. OL- UND KRAFTSTOFFVERSORGUNG
Motorélversorgung
Fillen Sie den Motor vor dem Starten mit RURIS 4T-MAX-OI oder einem Ol der API-Klassifizierung: Cl-4/SL
oder héher.
Motorélbadkapazitat 0,6 |
Ol Level
Der Spalter wird ohne Ol im Motor geliefert.
VORSICHT! Uberpriifen Sie vor jedem Gebrauch den Olstand in der Motorélwanne.

Verificati nivelul uleiului

Hydraulikélversorgung

12
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20 Liter Hydraulikdl wie folgt nachfillen: 14 Liter nachfiillen, dann wie folgt vorgehen: Motor starten,
Bedienhebel nach vorne bewegen, Zylinder wird aufgepumpt, dann Hebel nach hinten bewegen, Zylinder wird
eingefahren, dann Spalter stoppen. Anschliefend mit den restlichen 6 Litern nachfillen.

Surubul de golire al uliului hidraulic se afla
in partea de jos a rezervorului de ulei.

Fullen Sie den Kraftstofftank mit Benzin.

4 !
Zum Entliiften den Hydraulikéltank 6ffnen, Deckel 2-3 Umdrehungen aufschrauben.

8. UMSCHALTEN

Bringen Sie den Kraftstoffhahn in die getffnete Position. Manets soc
Positionieren Sie den Choke in der geschlossenen Position i
Beim Starten eines warmen Motors ist kein Schock
erforderlich.

13
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Drehen Sie den Motorschalter in die Position ON

Comutator motor

X S

Driucken Sie den Gashebel leicht nach links (Schnell).

L[gl -

/ Rapid Tncet

Maneta de acceleratie

Ziehen Sie den Startergriff vorsichtig nach oben, bis Sie einen Widerstand spiiren und ziehen Sie dann
gleichmafRig.

Maner demaror

7.2 Bedienung
Lassen Sie den Stol3dampfer allmé&hlich los, nachdem der Motor warmgelaufen ist.

Maneta socului

Stellen Sie den Gashebel auf die voreingestellte Drehzahl ein.
7.3 Kundigung

1. Drucken Sie den Gashebel bis zum rechten Ende (Langsam).
2. Stellen Sie den Motorschalter auf die Position ,OF F*.

14
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Comutator motor

> 3

)

e . - ]
l[!_ Bl
Rapid incet

3. SchlieRen Sie den Kraftstoffhahn (stellen Sie ihn auf die Position ,OFF*).

OFF

Robinet combustibil

OFF -«

Um den Motor im Notfall abzustellen, genligt es, den Motorschalter auf die Position ,OFF* zu stellen.

Die Abbildungen haben informativen Charakter, der Lieferant behalt sich strukturelle und funktionelle
Anderungen an der in diesem Handbuch dargestellten Maschine vor.

Maschinenbetrieb:

Um den Motor zu starten, Uberprifen Sie, ob die beiden Steuerhebel des Verteilers in der richtigen Position
sind. Wenn sie sich in der hinteren Position befinden, ist der Motor blockiert. Offnen Sie die Entliiftung des
Hydraulikéltanks. Erst dann kdénnen wir den Motor starten. Um den Zylinder zu aktivieren, mussen wir die
beiden Hebel des Verteilers gleichzeitig nach vorne bewegen. Wenn wir nur einen Hebel bewegen, funktioniert
die Maschine nicht. Am Ende des Gebrauchs muss die Zylinderwelle vollstandig zuriickgezogen werden, damit
sie nicht mit Luft in Kontakt kommt und Oxidation vermieden wird.

15
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9. WARTUNG, REINIGUNG UND TRANSPORT

Wartung

Vor der Wartung des Splitters:

1.) Schalten Sie den Motor ab.

2.) Bewegen Sie den Griff des Steuerventils hin und her, um den Hydraulikdruck abzulassen.

Stellen Sie nach der Durchfiihrung von Wartungsarbeiten sicher, dass samtliche Schutzvorrichtungen,
Abdeckungen und Sicherheitsfunktionen vorhanden sind.

Uberprifen Sie regelmaRig den Olstand im Tank. Wenn der Stand niedrig ist, fillen Sie Ol nach.

Achtung: Ol niemals mit Restmiill vermischen!

Die Entsorgung des Altdls muss gemaf den geltenden Vorschriften des Einsatzlandes der Maschine erfolgen.

Motorwartung.

Problem

Die Zylinderstange bewegte sich nicht

LOSUNG: A,D,EH,J

Langsame Ausfahr- oder

Einfahrgeschwindigkeit der Zylinderstange

LOSUNG: A,B,C,H,I,K

Das Holz spaltet nicht oder nur sehr langsam

LOSUNG: AB,C,F,I,K

Der Motor geht aus LOSUNG: G
Der Motor geht bei geringer Belastung aus LOSUNG: D,E
Ursache Losung
Uberprifen Sie den Olstand im Tank
B-Luft in Ol Uberpriifen Sie den Olstand im Tank

C-UberméaRiges Vakuum am Pumpeneinlass

Uberpriifen Sie den Pumpenzulaufschlauch

auf Verstopfungen oder Knicke

D-Hydrauliksystem blockiert

Spilen und reinigen Sie das

Hydrauliksystem des Spalters

E-Control-Ventil klemmt

Spulen und reinigen Sie das

Hydrauliksystem des Spalters

F-Low-Steuerventileinstellung

Stellen Sie das Steuerventil mit einem

Druckmesser ein

G-High-Steuerventileinstellung

Stellen Sie das Steuerventil mit einem

Druckmesser ein

H-Steuerventil beschadigt

Autorisierter RURIS-Service

I-Olleckage am Steuerventil

Autorisierter RURIS-Service

J-Olleckage aus dem Zylinder

Autorisierter RURIS-Service

K- Beschadigter Zylinder

Autorisierter RURIS-Service

16
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Transport

Stellen Sie vor dem Bewegen oder Transportieren des Spalters sicher, dass der Kraftstoffhahn geschlossen
und der Motor kalt ist.

VORSICHTIG!

Der Spalter ist nicht fur das Abschleppen auf 6ffentlichen StralRen zugelassen und ausgestattet . Das
Abschleppen des Spalters muss mit niedriger Geschwindigkeit erfolgen, um ein Umkippen und eine
Beschadigung zu vermeiden .

10. KONFORMITATSERKLARUNGEN

KONFORMITATSERKLARUNG CE c €

Hersteller : SC RURIS IMPEX SRL

Blvd. Decebal, nein. 111, Verwaltungsgebaude , Craiova, Dolj, Ruméanien

Ziel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Vertretungsberechtigter: Ing. Stroe Marius Catalin — Geschéaftsfuihrer

Autorisierte Person fur die technischen Unterlagen: Ing. Radoi Alexandru — Produktionsdesignleiter

Holzspalter sind Spezialprodukte, die ausschlie3lich zum Spalten von Holzstammen bestimmt sind. Holz kann sowohl
horizontal als auch vertikal gespalten werden.

Produkt: Benzin Holzspalter

Seriennummer des Produkts : AASS0300001RURDLVH2200 (wobei AA die letzten beiden Ziffern des
Herstellungsjahres darstellt, die Ziffern 5 und 6 die Chargennummer und die Ziffern 7-11 die Produktnummer).

Modell: RURIS Typ: DLVH2200
Motor: 4-Takt Benzinmotor Motorleistung: 7 PS
Maximale Spaltlange: 650mm Maximale Spaltkraft: 22 Tonnen

Wir, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, Hersteller , in Ubereinstimmung mit GD 1029/2008 - (iber die Bedingungen fiir
die Einfiihrung von Autos auf den Markt, Richtlinie 2006/42/EG - Autos ; Sicherheitsanforderungen , Standard EN
ISO 12100:2010 - Maschinen . Sicherheit, Richtlinie 2014/30/EU Uber elektromagnetische Vertraglichkeit (HG
487/2016 Uber elektromagnetische Vertraglichkeit, aktualisiert 2019), Richtlinie 2014/35/EU , HG 409/2016 — Uber
Niederspannungsgerate, EU-Verordnung 2016/1628 (geandert durch EU-Verordnung 2018/989) — zur Festlegung
von MaRBnahmen zur Begrenzung der gasférmigen Emissionen und Schadstoffpartikel von Motoren und HG
467/2018 bezuglich der Durchsetzungsmafnahmen der genannten Verordnung , wir haben die Konformitéat des
Produkts mit den angegebenen Normen zertifiziert und erklaren, dass es die wichtigsten Sicherheitsanforderungen
erfillt.

Der Unterzeichnete, Stroe Catalin , der Vertreter des Herstellers , erklare in eigener Verantwortung , dass das
Produkt den folgenden europaischen Normen und Richtlinien entspricht :

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Sicherheit von Maschinen. Allgemeine Gestaltungsleitsatze.
Risikobeurteilung und Risikominderung.

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- Land- und forstwirtschaftliche Maschinen. Die Sicherheit von Holzspaltern.
Teil 1: Keilspalter

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN ISO 4254-1:2015 - Landwirtschaftliche Maschinen. Sicherheit. Teil 1: Allgemeine
Anforderungen

SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2010 - Hydraulische Antriebe. Allgemeine Regeln und
Sicherheitsanforderungen fur Systeme und deren Komponenten

EN 60529:1997 - Schutzarten durch Gehéause (IP-Code)

SR EN 894-3+A1:2009/ EN 894-3:2002+A1:2008 - Maschinensicherheit. Anforderungen an die ergonomische
Gestaltung von Informationsquellen und Bedienelementen. Teil 3: Bedienelemente

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN I1SO 13849-1:2015 — Maschinensicherheit. Sicherheitsbezogene Teile von
Steuerungen. Teil 1: Allgemeine Gestaltungsgrundséatze.

SR EN I1SO 13855:2010/ EN 1SO 13855:2010 - Sicherheit von Maschinen. Positionierung der Schutzmittel im
Verhéltnis zur Anndherungsgeschwindigkeit der Kérperteile

SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2019 — Maschinensicherheit. Sicherheitsabstande, um zu verhindern,
dass obere und untere Gliedmaf3en in Gefahrenbereiche gelangen.

SR EN ISO 14119:2014 / EN ISO 14119:2014 — Sicherheit von Maschinen — Verriegelungseinrichtungen in
Verbindung mit trennenden Schutzeinrichtungen — Gestaltungs- und Auswahlgrundsétze.

SR EN ISO 14120:2016/ EN ISO 14120:2016 - Maschinensicherheit. Schutzvorrichtungen. Allgemeine
Anforderungen an die Konstruktion und den Bau von festen und beweglichen Schutzvorrichtungen.

SR EN ISO 14982:2009/ EN ISO 14982:2009 — Land- und forstwirtschaftliche Maschinen. Elektromagnetische
Vertraglichkeit. Prifmethoden und Akzeptanzkriterien.
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SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 — Maschinensicherheit. Die elektrische Ausriistung der Maschinen.
Teil 1: Allgemeine Anforderungen.

SR EN 55012:2008/A1:2010/ EN 55012:2007/A1:2009 - Fahrzeuge, Boote und Verbrennungsmotoren.
Eigenschaften radioelektrischer Storungen. Grenzwerte und Messmethoden zum Schutz von
AuRenempféngern
Richtlinie 2006/42/EG - Maschinen - Inverkehrbringen von Maschinen
Richtung 2014/30/EU — zur elektromagnetischen Vertraglichkeit (HG 487/2016 zur elektromagnetischen
Vertraglichkeit, aktualisiert 2019);
Richtlinie 2014/35/EU, HG 409/2016 — tUber Niederspannungsgerate
Richtlinie 2000/14/EG- (geéndert durch Richtlinie 2005/88/EG) — Gerdauschemissionen im AuBenbereich
EU-Verordnung 2016/1628 (geandert durch EU- Verordnung 2018/989) — Festlegung von MaRnahmen zur
Begrenzung der gasférmigen Emissionen und Schadstoffpartikel von Motoren
Weitere verwendete Normen oder Spezifikationen :
. SR EN ISO 9001 - Qualitdtsmanagementsystem
. SR EN ISO 14001 - Umweltmanagementsystem
. SR ISO 45001: 2018 - Gesundheits- und Sicherheitsmanagementsystem Beruflich .
KENNZEICHNUNG UND BESCHRIFTUNG VON MOTOREN
Die in den Geraten und Maschinen von RURIS gelieferten und verwendeten Ottomotoren mit Fremdziindung sind
geman der EU-Verordnung 2016/1628 (geéndert durch die EU-Verordnung 2018/989) und HG 467/2018 wie folgt
gekennzeichnet:
- Marke und Name des Herstellers: SHI Co.LTD
Typ: DH212
- Vom Fachhersteller erhaltene Typgenehmigungsnummer :
e13*2016/1628*2017/656SRA1/P*0065*00
- Motoridentifikationsnummer — eindeutige Nummer.
- Konzept DUCAR
Hinweis: Die technische Dokumentation ist Eigentum des Herstellers .
Klarstellung: Diese Erklarung entspricht dem Original.
Giiltigkeitsdauer: 10 Jahre ab Zulassungsdatum .
Ort und Datum der Ausstellung: Craiova, 06.06.2024
Jahr der Anwendung der CE-Kennzeichnung: 2024
Reg. - Nr .: 536/06.06.2024
Bevollmachtigte Person und Unterschrift : Ing. Stroe Marius Catalin
f Generaldirektor von
SC RURIS IMPEX SRL

EG-KONFORMITATSERKLARUNG

Hersteller : SC RURIS IMPEX SRL

Blvd. Decebal, nein. 111, Verwaltungsgebaude , Craiova, Dolj, Ruménien

Ziel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Vertretungsberechtigter: Ing. Stroe Marius Catalin — Geschaftsfuhrer

Autorisierte Person fir die technischen Unterlagen: Ing. Radoi Alexandru — Direktor fiir Produktionsdesign

Holzspalter sind Spezialprodukte, die ausschlie3lich zum Spalten von Holzstammen bestimmt sind. Holz kann sowohl
horizontal als auch vertikal gespalten werden.

Produkt: Benzin Holzspalter

Seriennummer des Produkts : AASS0300001RURDLVH2200 (wobei AA die letzten beiden Ziffern des
Herstellungsjahres darstellt, die Ziffern 5 und 6 die Chargennummer und die Ziffern 7-11 die Produktnummer).

Modell: RURIS Typ: DLVH2200
Motor: 4-Takt Benzinmotor Motorleistung: 7 PS
Maximale Spaltlange: 650mm Maximale Spaltkraft: 22 Tonnen

Schalldruckpegel: 87 dB (A) Schallleistungspegel: 101 dB

Schallleistungspegel ist von Intertek zertifiziert Testing Services Zhejiang Ltd, mit Bericht Nr. ZNCT240428001 vom
28.04.2024, gemaf den Bestimmungen der Richtlinie 2000/14/EG, geéndert durch die Richtlinie 2005/88/EG und SR
EN ISO 3744:2011
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Wir, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, Hersteller , in Ubereinstimmung mit GD 1029/2008 - Uber die Bedingungen fiir
die Einfihrung von Autos auf den Markt, Richtlinie 2006/42/EG - Autos ; Sicherheitsanforderungen , Standard EN
ISO 12100:2010 - Maschinen . Sicherheit, Richtlinie 2014/30/EU Uber elektromagnetische Vertraglichkeit (HG
487/2016 uber elektromagnetische Vertraglichkeit, aktualisiert 2019), Richtlinie 2014/35/EU , HG 409/2016 — uber
Niederspannungsgerate, EU-Verordnung 2016/1628 (geandert durch EU-Verordnung 2018/989) — zur Festlegung
von MaRBnahmen zur Begrenzung der gasférmigen Emissionen und Schadstoffpartikel von Motoren und HG
467/2018 bezuglich der Durchsetzungsmafinahmen der genannten Verordnung , wir haben die Konformitat des
Produkts mit den angegebenen Normen zertifiziert und erklaren, dass es die wichtigsten Sicherheitsanforderungen
erfullt.

Der Unterzeichnete, Stroe Catalin , der Vertreter des Herstellers , erklare in eigener Verantwortung , dass das
Produkt den folgenden europaischen Normen und Richtlinien entspricht :

. EN ISO 3744:2010 - Akustik. Bestimmung der Schallleistungspegel und Schallenergiepegel von
Gerauschquellen anhand des Schalldrucks. Technische Methoden unter Bedingungen, die denen eines
Freifelds tber einer reflektierenden Ebene nahe kommen

Weitere verwendete Normen oder Spezifikationen :

. SR EN ISO 9001 - Qualitdtsmanagementsystem

. SR EN ISO 14001 - Umweltmanagementsystem

. ISO 45001:2018 - Gesundheits- und Sicherheitsmanagementsystem Beruflich .

Hinweis: Die technische Dokumentation ist Eigentum des Herstellers .
Klarstellung: Diese Erklarung entspricht dem Original.
Giiltigkeitsdauer: 10 Jahre ab Zulassungsdatum .
Ort und Datum der Ausstellung: Craiova, 06.06.2024
Jahr der Anwendung der CE-Kennzeichnung: 2024
Reg. - Nr .: 537/06.06.2024
Vertretungsberechtigte Person und Unterschrift : Tng. Stroe Marius Catalin
d Generaldirektor von SC RURIS IMPEX SRL
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